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Italiano

Grazie per aver acquistato questo prodotto.

Prima di utilizzare il frigorifero, leggere attentamente
questo manuale di istruzioni per ottimizzare il
rendimento dell'elettrodomestico. Conservare tutta
la documentazione per future consultazioni o per altri
proprietari.  Questo  prodotto &  destinato
esclusivamente all'uso domestico o applicazioni simili,
come:

zone cucina per il personale di negozi, uffici e altri
ambienti lavorativi,

aziende agricole, clienti di hotel e motel e altri
ambienti residenziali,

ad es. Bed and Breakfast (B&B),

servizi di catering e altri usi diversi dalla vendita al
dettaglio.

Questo elettrodomestico deve essere utilizzato
esclusivamente per la conservazione di alimenti. Altri
utilizzi sono pericolosi e il produttore in questi casi
non sara responsabile. Si raccomanda di consultare le
condizioni della garanzia. Per un funzionamento senza
problemi e per ottimizzare il rendimento
dell'elettrodomestico, leggere attentamente queste
istruzioni. Il mancato rispetto delle istruzioni fornite
potrebbe annullare il diritto all'assistenza gratuita
durante il periodo di garanzia.

INFORMAZIONI DI SICUREZZA

Questa guida  contiene
numerose informazioni
importanti per la sicurezza.
Conservare queste istruzioni
in un luogo sicuro per una
facile consultazione durante
I'uso dell'elettrodomestico.

Il frigorifero contiene un gas
refrigerante (isobutano,
R600a) e un gas isolante
(ciclopentano); entrambi i
gas sono altamente
compatibili con I'ambiente
ma sono infiammabili.

Zﬁk Attenzione: rischio di

incendio
Seil circuito di refrigerazione
e visibilmente danneggiato:

evitare la vicinanza con
fiamme libere e fonti di
ignizione.

Ventilare accuratamente
I'ambiente in cui e installato
I'elettrodomestico
AVVERTENZA!

Durate le operazioni di
pulizia o trasporto
dell'elettrodomestico, fare
attenzione a non toccare i
cavi metallici del
condensatore  sul  retro
dell'elettrodomestico  per
evitare di ferirsi le dita e le
mani o di danneggiare il
prodotto.

Questo elettrodomestico
non puo essere impilato con
altri elettrodomestici. Non
sedersi né salire
sull'elettrodomestico. Non &
progettato per simili utilizzi.
Ci si potrebbe ferire o
I'elettrodomestico potrebbe
danneggiarsi.

Accertarsi che il cavo di
alimentazione non resti
impigliato sotto
I'apparecchiatura per evitare
che si laceri o si danneggi.
Quando I'elettrodomestico
viene  posizionato, fare
attenzione a non
danneggiare il pavimento, i



tubi, il rivestimento delle
pareti ecc. Non spostare
I'elettrodomestico tirandolo
per il coperchio o per la
maniglia. Non consentire ai
bambini di giocare con
I'apparecchio o
manomettere i controlli. In
caso di inosservanza delle
istruzioni, l'azienda declina
gualunque responsabilita.
Non installare
I'elettrodomestico in luoghi
umidi, unti o polverosi, e non
esporlo all'acqua e alla luce
solare diretta.

Non installare
I'elettrodomestico accanto a
caloriferi o) materiali
inflammabili.

In caso di interruzione della
corrente, non aprire |l
coperchio. Se il blackout non
supera le 20 ore, gli alimenti
congelati non dovrebbero
subire alterazioni. Se
I'interruzione della corrente
dura di piu, controllareil cibo
e consumarlo
immediatamente o
ricongelarlo solo dopo averlo
cotto.

Se il coperchio del
congelatore orizzontale non
si riapre facilmente subito

dopo che e stato chiuso, non
si tratta di un problema, in
quanto tale condizione
dipende dalla differenza di
pressione che si bilancera
entro pochi minuti
consentendo nuovamente
I'apertura del coperchio.
Collegare l'elettrodomestico
all'alimentazione elettrica
solo dopo aver tolto I'imballo
e le protezioni per il
trasporto.

Prima di accendere
I'elettrodomestico,
attendere almeno 4 ore per
consentire all'olio del
compressore di assestarsi
nel caso in cui
I'elettrodomestico sia stato
trasportato in posizione
orizzontale.

Utilizzare il congelatore solo
per gli scopi previsti, ossia la
conservazione e il
congelamento di alimenti.
Non conservare medicinali o
materiali di ricerca nelle
cantinette. Non conservare
medicinali o materiali di
ricerca che richiedano un
controllo rigido della
temperatura di
conservazione, in quanto
potrebbero deteriorarsi e



provocare reazioni
incontrollate e pericolose.
Prima di qualunque
intervento, scollegare il cavo
di alimentazione dalla presa
elettrica.

Quando il prodotto viene
consegnato, accertarsi che
non sia danneggiato e che
tutti i componenti e gli
accessori siano in perfette
condizioni.

In caso di perdita
nell'impianto di
refrigerazione, non toccare
la presa di corrente ed

evitare l'uso di fiamme libere.

Aprire la finestra e arieggiare
I'ambiente. Rivolgersi al
centro assistenza per
chiedere la riparazione.

Non adoperare adattatori né
cavi di prolunga.

Non tirare o piegare
eccessivamente il cavo di
alimentazione e non toccare
la spina con le mani umide.
Per scongiurare il rischio di
incendi o scosse elettriche,
non danneggiare la spina e/o
il cavo di alimentazione.

Se il cavo di alimentazione
dell'elettrodomestico
dovesse essere danneggiato,
farlo sostituire dal

produttore, dal suo servizio
tecnico o da un tecnico
qualificato, per evitare rischi.
Non collocare o conservare
materiali inflammabili o
estremamente volatili (ad es.
etere, benzina, GPL, propano,
bombolette per aerosol,
adesivi, alcool puro), in
guanto possono provocare

esplosioni.

Non adoperare né
conservare spray
inflammabili (ad es.

bombolette di vernice spray)
accanto alle cantinette, in

guanto potrebbero
svilupparsi incendi o
esplosioni.

Non collocare oggetti e/o
contenitori pieni d'acqua
sopra |'elettrodomestico.

Si sconsiglia l'uso di
prolunghe e prese multiple.
Non smaltire

I'elettrodomestico nel fuoco.
Fare attenzione a non
danneggiare il circuito/i tubi
di raffreddamento
dell'elettrodomestico

durante il trasporto e I'uso.
In caso di danni, non esporre
I'elettrodomestico al fuoco o
a potenziali fonti di ignizione,
e ventilare immediatamente



I'ambiente in cui & installato.
L'impianto di refrigerazione
collocato nella parte
posteriore e nella parte
interna  delle cantinette
contiene refrigerante, per

cui  occorre particolare
attenzione a non
danneggiare i tubi.

Non adoperare

apparecchiature elettriche
all'interno  dei  comparti
dell'elettrodomestico
destinati alla conservazione
degli alimenti, a meno che
non siano del tipo consigliato
dal produttore.

Non danneggiare il circuito di
refrigerazione.

Non usare oggetti meccanici
o utensili diversi da quelli
consigliati dal produttore per
accelerare lo sbrinamento.
Non adoperare
apparecchiature elettriche
all'interno dei comparti per
la conservazione degli
alimenti, a meno che non
siano del tipo consigliato dal
produttore.

Tenere libere da ostruzioni le
aperture di ventilazione
sull'involucro del frigorifero.
Non toccare gli elementi di
raffreddamento interni,

soprattutto con le mani
bagnate, per evitare
bruciature o lesioni.

Non adoperare oggetti
appuntiti o affilati (ad es.
coltelli o forchette) per
rimuovere il ghiaccio.

Non utilizzare asciugacapelli,
stufe o apparecchi simili per
lo sbrinamento.

Non adoperare coltelli o
oggetti appuntiti per
rimuovere brina o ghiaccio. Il
circuito del refrigerante
potrebbe

danneggiarsi ed eventuali
fuoriuscite potrebbero
provocare danni oculari o
incendi.

Non adoperare dispositivi

meccanici o} altre
apparecchiature per
accelerare il processo di

sbrinamento.



INTRODUZIONE

Operazioni preliminari

Leggere attentamente le presenti istruzioni e le linee
guida di sicurezza a pagina 1 prima di utilizzare il
frigorifero. Il frigorifero e destinato esclusivamente
all'uso domestico interno.
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No Descrizione
1 Luce
2 Vassoio uova
3 Porta-bottiglie
4 Ripiano frigo in vetro
5 Vaschetta insalata
6 Cassetto superiore del congelatore
7 Cassetto inferiore del congelatore
8 Piedino regolabile
INSTALLAZIONE
Posizione

Quando si sceglie una posizione per il frigorifero,
assicurarsi che il pavimento sia piano e stabile, che il
locale sia ben ventilato con una temperatura
ambiente media tra i 16°C e i 38°C. Evitare di
posizionare il frigorifero in prossimita di una fonte di
calore quale un fornello, un boiler o un radiatore.
Evitare inoltre I'esposizione a luce solare diretta in
caso di installazione in dependance o verande. Se si
installa il frigorifero in una dependance, quale un
garage o un fabbricato secondario, assicurarsi che
venga posizionato al di sopra della barriera contro
I'umidita per evitare che si formi condensa al suo
interno. Il frigorifero in funzione non deve essere mai
collocato in una parete o in un armadio da incasso, in
quanto le pareti laterali potrebbero scaldarsi e la
griglia posteriore potrebbe diventare molto calda.
Deve pertanto essere installato in modo che vi siano
almeno 9 cm di spazio libero sulla parte posteriore e 3
cm ai lati. Non coprire mai il frigorifero.

Livellamento del frigorifero

Se il frigorifero non & in piano, I'allineamento di porta
e guarnizione magnetica potrebbe risultarne
influenzato con  conseguente  funzionamento
improprio del frigorifero. Dopo aver posizionato il
frigorifero nella posizione finale, ruotare i piedini di
livellamento sulla parte anteriore per regolarli.

N
|

Pulizia prima dell'uso

Strofinare l'interno del frigorifero con una soluzione
blanda di bicarbonato di sodio. Risciacquare con
acqua tiepida utilizzando una spugna oun panno
inumidito. Lavare i cestini e i ripiani in acqua tiepida e
sapone, quindi asciugarli completamente prima di
riposizionarli nel frigorifero. Le parti esterne del
frigorifero possono essere pulite con cera lucidante.
Per ulteriori dettagli sulla pulizia, vedere pagina 9.
Prima di collegare all'alimentazione £ NECESSARIO
Controllare che la presa sia compatibile con la spina in
dotazione con il frigorifero. In caso contrario, vedere
la sezione INFORMAZIONI ELETTRICHE.

Prima di accendere il frigorifero

NON ACCENDERE PRIMA DI QUATTRO ORE DALLO
SPOSTAMENTO.

Il fluido refrigerante necessita di tempo per
stabilizzarsi. Se I'elettrodomestico viene spento,
attendere 30 minuti prima di riaccenderlo per
consentire la stabilizzazione del fluido refrigerante.
Prima di riempire il frigorifero

Prima di riporre gli alimenti nel frigorifero, accenderlo
e attendere 24 ore, accertarsi che funzioni
correttamente e lasciare che raggiunga la
temperatura corretta.



AVVIO
1. Tasti
1.1. Quadro comandi

/7 Zona frigo

temperatura

&
|
|

Icona "Eco"

Pulsante "Temp. Zone".

Pulsante "Function” Pulsante "OK"

Pulsante "Lock/unlock"

1.2. Funzionamento dei singoli tasti

1.2.1 Tasto "Temp. Zone"

1) Questo tasto consente di selezionare la zona di
temperatura. Tale zona cambia ogni volta che il
tasto viene premuto e sul display viene visualizzata
la temperatura della zona selezionata.

2) La selezione della zona di temperatura cambia con
il seguente ciclo:

Frigo = Congelatore = Frigo;

3) Ognivolta che vengono completate le impostazioni
(assenza di lampeggiamento), se viene premuto
nuovamente il tasto "Temp. Zone" la zona frigo
inizia a lampeggiare per prima.

1.2.2 Tasto "Temp."

1) In modalita di impostazione della temperatura, se
e selezionata la zona di temperatura frigo
(lampeggiamento contemporaneo delle porte
destra e sinistra del frigo), premere il tasto "Temp.",
le due cifre del display inizieranno a lampeggiare e
l'impostazione diverra effettiva quando si preme il
tasto "OK". Se e selezionata la zona di temperatura
congelatore (lampeggiamento contemporaneo
delle porte destra e sinistra del congelatore e
segno "-"illuminato), impostare la temperatura del
congelatore in riferimento all'impostazione della
temperatura del frigo.

La temperatura aumenta di 1°C con ogni pressione del
tasto e puo essere impostata in modo ciclico.

2) Intervallo di temperature disponibile per ogni vano:

Vano frigo: 08 ~ 02;

Vano congelatore: -16 ~ -24;

Valore predefinito per ogni vano alla prima
attivazione del frigorifero:

Temperatura del vano frigo: 05; temperatura del vano
congelatore -18.

3) Fridge OFF: quando si imposta la temperatura del
frigo, I'impostazione procede con il seguente ciclo.
2°C>3°C>4°C>5°C>6°C>7°C>8°C>0F>2°C

Zona congelatore

——— Display digitale della

Icona "Hygien Tech"

& T " -
Icona "Fast-freezing
ii ——
Icona "Holiday"
* 4

Pulsante "Temp."

("OF" rappresenta lo stato OFF e quando
I'impostazione OF diviene effettiva, il frigo si
spegne e non effettua alcuna refrigerazione).

1.2.3 Tasto "Function"

1) La funzione selezionata cambia a ogni pressione

del tasto.

La selezione della funzione cambia con il seguente

ciclo:

HygienTech - Quick Freezer - Holiday - Eco 2>

Hygien Tech;

Ogni volta che I'impostazione della funzione viene

completata, se viene premuto nuovamente il tasto

"Function", l'icona "Hygien Tech " inizia a

lampeggiare per prima.

4) Quando non é impostata una funzione, premere
questo tasto per selezionare una funzione, quindi
premere il tasto "OK" per abilitare la funzione
selezionata.

5) Quando una funzione é abilitata, premere questo

tasto per selezionarla e quindi premere il tasto OK.

La funzione abilitata viene terminata.

1.2.4 Tasto "OK"

In modalita di selezione della funzione o di

impostazione della temperatura, quando si preme

questo tasto la funzione selezionata o il valore di

temperatura impostato entra in funzione e il

lampeggiamento corrispondente cessa

immediatamente.

In modalita di selezione della funzione o di

impostazione della temperatura, se questo tasto

non viene premuto entro 5 secondi,

il lampeggiamento si arresta e la funzione

selezionata o il valore di temperatura impostato

non viene attivato.

1.2.5 Tasto "Unlock"

Quando i tasti sono bloccati, & possibile sbloccarli

tenendo premuto questo tasto per 3 secondi.

1.3 Funzionamento delle combinazioni di tasti

1.3.1 Tenere premuto il tasto "Unlock" e premere il

tasto "Function" per oltre 3 secondi per accedere al

programma di impostazione dei parametri.

1.3.2 Tenere premuto il tasto "Unlock" e premere il

tasto "OK" per oltre 3 secondi per accedere al

programma di manutenzione.

1.3.3 Tenere premuto il tasto "Unlock" e premere il

tasto "Temp." per oltre 3 secondi per accedere al

programma di impostazione parametri.

1.4 Regole di programmazione delle funzioni

1.4.1 Funzione "Quick Freeze"

1) Per attivare "Quick Freeze"

# Vedere "Funzionamento dei singoli tasti"

2) Per disattivare "Quick Freeze" (nei seguenti punti
sono riportate diverse alternative):

¢ Vedere "Funzionamento dei singoli tasti"

¢ Lla funzione "Quick Freeze" viene disattivata

2

3

1

2

automaticamente, come indicato dallo
spegnimento dell'icona "Quick Freeze" e del
carattere relativo, quando il tempo di

funzionamento totale del congelatore raggiunge le
26 ore dal momento in cui la funzione & stata
attivata.

3) Quando viene attivata la funzione "Eco", la
funzione "Quick Freeze" viene terminata e I'icona
relativa si spegne.

4) Quando la funzione "Quick Freeze" & attivata, non



e possibile modificare la temperatura del
congelatore.

5) Quando la funzione "Quick Freeze" Vviene
terminata, la temperatura del congelatore torna
all'impostazione originale, precedente
all'attivazione della funzione "Quick Freeze".

1.4.2 Funzione "Holiday"

1) Per attivare "Holiday"

¢ Vedere "Funzionamento dei singoli tasti"

2) Per disattivare "Quick Freeze" (nei seguenti punti
sono riportate diverse alternative):

¢ Vedere "Funzionamento dei singoli tasti"

¢ Quando viene attivata la funzione "Eco", la
funzione "Holiday" o "Fridge Off" viene terminata.

3) Quando é attivata la funzione "Holiday", la
temperatura del frigorifero viene impostata a 14°C
e non puo essere modificata.

4) Quando la funzione "Holiday" viene terminata, la
temperatura del frigorifero torna all'impostazione
originale, precedente all'attivazione della funzione
"Holiday".

1.4.3 Funzione "Eco"

1) Per attivare "Eco":

Vedere "Funzionamento dei singoli tasti"

2) Per disattivare "Eco" (nei seguenti punti sono
riportate diverse alternative):

+ Vedere "Funzionamento dei singoli tasti"

+ Quando viene attivata la funzione "Quick Freeze" o
"Holiday", la funzione "Eco" viene terminata.

+ Quando la temperatura del frigo o del congelatore
viene modificata, la funzione "Eco" viene
terminata e il frigo o il congelatore viene portato
alla temperatura impostata.

3) Quando & attivata la funzione "Eco", la
temperatura del frigo viene impostata a 05°C e la
temperatura del congelatore a -18°C.

4) Quando la funzione "Eco" viene terminata, la
temperatura di ogni vano torna all'impostazione
originale, precedente all'attivazione della funzione
"Eco".

1.4.4 Funzione "Fridge Off"

1) Per attivare "Fridge Off":

¢ In caso di impostazione della temperatura del
frigo, questo viene spento quando viene premuto
il tasto "OK" dopo che la temperatura & stata
impostata su "OF".

2) Per disattivare "Fridge Off" (nei seguenti punti
sono riportate diverse alternative):

¢ Vedere "Funzionamento dei singoli tasti";
impostare la temperatura del frigo su una modalita
diversa da OF e premere "OK" per convalidare
l'impostazione.

¢ Quando viene attivata la funzione "Eco" o
"Holiday, la funzione "Fridge Off" viene terminata.

1.4.5 Tabella delle relazioni tra le impostazioni delle
funzioni

Funzione
‘ corrente|Quick Eco Holiday
Funzione freeze
da impostare
Quick freeze Out Or And
Eco Or Out Or
Holiday And Or Out

Nota:

1. "Out": indica che la funzione corrente verra
terminata.

2. "Or": indica che la funzione corrente verra
disattivata quando verra attivata la nuova funzione.

3. "And": indica che la funzione da impostare puo
essere attivata con la funzione corrente in
esecuzione e che le due funzioni possono essere
eseguite insieme dopo l'impostazione.

2. Display

2.1 Caratteristiche del display

2.1.1 Caratteri e icone che possono essere visualizzati

in modo indipendente: Icona frigo, icona congelatore,

Hygien Tech e icona relativa, Quick Freeze e icona

relativa, Holiday e icona relativa, Eco e icona relativa,

segno meno, simbolo °C e due cifre da 8 bit.

2.1.2 1l display si illumina quando il frigorifero viene

acceso per la prima volta e torna alla visualizzazione

normale dopo 2 secondi.

2.1.3 Dopo che il display siillumina, si spegne di nuovo

se non viene premuto alcun tasto entro 3 minuti e i

tasti si bloccano.

2.1.4 Quando il display & spento, & possibile attivare

un tasto premendolo per la prima volta e se viene

premuto un tasto in questo momento, tale tasto non

viene eseguito. In questo caso, tenere premuto il tasto

"Unlock" per 3 secondi per sbloccare i tasti e quindi

premere il tasto desiderato per abilitarne la funzione.

2.1.5 In caso di errore o di apertura di una porta, il

display di illumina.

2.1.6 Allarme di sovratemperatura:

Quando il frigorifero & acceso, se la temperatura

rilevata dal sensore del congelatore & superiore a -

10°C, l'icona corrispondente (porta superiore e

inferiore del congelatore) e la temperatura impostata

iniziano a lampeggiare. Quando il frigorifero & acceso,

€ possibile visualizzare la temperatura del congelatore

premendo un tasto qualsiasi. La normale

visualizzazione viene ripristinata premendo

nuovamente un tasto qualsiasi.

2.1.7 Contenuto del display con funzioni speciali:

In stato di display attivato, quando e abilitata la

funzione " Hygien Tech " & illuminato il carattere

Hygien Tech ", quando ¢é abilitata la funzione "Quick

Freeze" & illuminato il carattere "Quick Freeze",

quando é abilitata la funzione "Holiday" & illuminato il

carattere "Holiday" e quando ¢ abilitata la funzione

"Eco" € illuminato il carattere "Eco".

2.1.8 Indicazioni degli errori

1) Informazioni visualizzate per i diversi tipi di errori:

Informazione

S/N |Tipi di
/ e visualizzata

T t del

Errore del sensore del s?mpera }Jra . N

1 . frigo  visualizzata:
frigo e

Temperatura del
Errore del sensore del P
2 congelatore congelatore
visualizzata: "EQ"

Errore del sensore [Temperatura del

3 dell'evaporatore del|congelatore
congelatore visualizzata: "E1"
Errore del sensore della|,,. .

4 Visualizzato "EH"

temperatura ambiente




5 Errore di comunicazione |Visualizzato "EC"

6 |Allarme della ventola Visualizzato "EF"

2) In caso sia necessario visualizzare
contemporaneamente le informazioni degli allarmi
"EQ" ed "E1", viene visualizzato "E2".

3) E possibile ripristinare il normale funzionamento
immediatamente dopo aver risolto I'errore con
I'intervento manuale necessario.

3. Programmispeciali

3.1 Programma di manutenzione

3.1.1 Premendo una combinazione di tasti, & possibile
accedere al programma di manutenzione (vedere la
sezione Tasti), indicata dall'emissione di un segnale
acustico. Tutti i caratteri ad eccezione delle cifre,
visualizzati in base alle regole, sono nascosti.

3.1.2 E possibile visualizzare i parametri da impostare,
lo stato di carico corrente o il valore di temperatura
dei sensori.

3.1.3 Premendo il tasto "Temp.Zone", & possibile
selezionare i parametri da impostare in base alla
tabella seguente, da sinistra a destra e dall'alto in
basso.

3.1.4 Premendo il tasto "Temp.", & possibile regolare
lo stato corrente.

Parametri dello stato corrente
(0 indica I'arresto e 1 indica

Parametri da \ .
I'esecuzione)

impostare L Valore del
Valore iniziale
parametro
C1 Temperatura immediata del frigo
a1 Temperatura immediata del
congelatore
a2 Temperatura immediata
dell'evaporatore del congelatore
CH Temperatura immediata del

sensore ambiente

C (compressore) (0,1

CP (regolatore

frigo) 01
Fd (ventola 0,1
congelatore)
Hd (riscaldatore

R 0,1
sbrinamento)
HL (riscaldatore

X 0,1
anti-condensa)
H1 (spia Hygien 0,1

Tech)

3.1.5 Dopo aver impostato i parametri operativi, il
frigorifero funziona in base alle impostazioni del
programma di manutenzione.

3.1.6 Quando e in esecuzione il programma di

manutenzione, € possibile premere il tasto "Temp.

Zone" per selezionare i parametri da impostare o

visualizzare il valore reale di ogni sensore e premere il

tasto "Temp." per modificare i parametri correnti di

carico.

3.1.7 Condizioni di uscita:

1) Il programma di manutenzione resta attivo per un
massimo di 3 ore e termina automaticamente
dopo questo periodo con ripristino del programma
di funzionamento normale.

2) Il programma di manutenzione viene terminato

immediatamente scollegando e ricollegando
I'alimentazione del frigorifero.

Suggerimenti per una perfetta
conservazione degli alimenti nel

frigorifero

Prestare particolare attenzione a carne e pesce

Per evitare contaminazioni batteriche, la carne cotta
deve essere sempre collocata su un ripiano piu in alto
di quello su cui & conservata la carne cruda. Collocare
la carne cruda in un piatto abbastanza capiente da
raccogliere i liquidi e coprirlo con una pellicola di
plastica o carta stagnola.

Lasciare spazio attorno agli alimenti

In questo modo, si favoriscono la circolazione dell'aria
nel frigorifero e il corretto raffreddamento di tutte le
zone dell'elettrodomestico.

Confezionare gli alimenti

Confezionare o coprire i singoli alimenti per evitarne
I'essiccazione e le contaminazioni dei sapori. Non
confezionare frutta e verdura.

Raffreddare gli alimenti precotti prima di conservarli
Prima di collocare alimenti precotti nel frigorifero,
lasciarli raffreddare per evitare Il'aumento della
temperatura interna dell'elettrodomestico.

Tenere chiusa la porta

Limitare la frequenza e il tempo di apertura della
porta per evitare la fuoriuscita dell'aria fredda. Di
ritorno dalla spesa, ordinare gli alimenti prima di
aprire la porta del frigorifero. Aprire la porta solo per
collocare o estrarre gli alimenti.

Suggerimenti per [l'acquisto di
alimenti surgelati

Il congelatore é classificato 4 stelle
Quando si acquistano alimenti surgelati, prestare
attenzione alle indicazioni per la conservazione
riportate sulla confezione. E possibile conservare ogni
alimento surgelato per il periodo indicato in
corrispondenza della classificazione 4 stelle. Si tratta
in genere del periodo indicato come "Da consumarsi
preferibilmente entro" riportato sulla confezione.
Controllare la temperatura di frigo e congelatore
Controllare la temperatura del vano surgelati nel
punto vendita in cui si acquistano gli alimenti surgelati.
Deve riportare una temperatura inferiore a -18°C.
Scegliere attentamente le confezioni

Assicurarsi che le confezioni degli alimenti surgelati
siano in condizioni perfette.

Acquistare per ultimi gli alimenti surgelati

Quando si fa la spesa, acquistare gli alimenti surgelati
sempre per ultimi.

Tenere insieme gli alimenti surgelati

Cercare di tenere insieme gli alimenti surgelati
quando si fa la spesa e nel viaggio verso casa per
mantenerli pit freddi.

Riporre immediatamente in congelatore gli alimenti
surgelati

Non acquistare alimenti surgelati se non & possibile
riporli rapidamente in congelatore. Nella maggior
parte dei supermercati e in negozi specializzati &
possibile acquistare borse termiche che consentono di
mantenere freddi pit a lungo gli alimenti surgelati.



Scongelamento degli alimenti surgelati

Per determinati alimenti, non & necessario lo
scongelamento prima della cottura. Verdure e pasta
possono essere messi direttamente in acqua bollente
o cucinati al vapore. Sughi e zuppe surgelati possono
essere messi in pentola e riscaldati a fuoco lento
finché non si scongelano.

Congelamento di alimenti freschi,

suggerimenti utili

Utilizzare alimenti di qualita e manipolarli il meno
possibile. Congelare gli alimenti in piccole quantita, in
questo modo si congeleranno piu rapidamente,
richiedera meno tempo lo scongelamento e sara
possibile consumarne solo la quantita necessaria.
Congelamento di alimenti freschi

Innanzitutto, valutare la quantita di cibo da congelare.
Se si congelano grandi quantita di alimenti freschi,
ricordare di impostare la manopola di controllo su
Max. In questo modo si abbassera la temperatura del
congelatore (circa -30°C), gli alimenti verranno
congelati piu rapidamente e se ne preservera la
qualita. Evitare tuttavia di effettuare frequentemente
questa operazione per risparmiare energia.
Preparazioni per il congelamento

Attendere che gli alimenti cotti si raffreddino
completamente.

Se possibile, raffreddare gli alimenti in frigo prima
di congelarli.

Valutare come si cucineranno gli alimenti prima di
surgelarli.

Non congelare gli alimenti in contenitori metallici
poiché pud essere necessario metterli in
microonde quando si tolgono dal congelatore.
Utilizzare gli appositi sacchetti per congelatore in
vendita nei supermercati, pellicola per congelatore,
sacchetti in polietilene, contenitori in plastica e
fogli di alluminio per gli alimenti acidi (ad esempio
agrumi).

Non utilizzare pellicola per alimenti o vetro. Non
utilizzare contenitori di alimenti usati, senza averli
prima lavati accuratamente.

Eliminare tutta l'aria possibile dal contenitore. E
possibile acquistare una particolare pompa per
vuoto per eliminare l'aria in eccesso dalla
confezione.

Lasciare un po' d'aria quando si congelano alimenti
liquidi per consentirne I'espansione.

Si pud ottimizzare lo spazio nel congelatore
congelando gli alimenti liquidi (o solidi e liquidi
quali lo spezzatino) in cubetti.

A tal fine, versare il liquido in un sacchetto in
polietilene all'interno di un contenitore cubico.
Congelarlo cosi e quindi rimuoverlo dal
contenitore e sigillare il sacchetto.

SO

i
Sbrinamento
Questo elettrodomestico & progettato con un
sistema di sbrinamento automatico e non
necessita di sbrinamento manuale.

Periodi di conservazione raccomandati

Per i periodi di conservazione raccomandati, fare
riferimento alle informazioni riportate sulle
confezioni degli alimenti.

Pulizia interna di frigo e congelatore

Pulire la parte interna del frigorifero e del
congelatore con bicarbonato di sodio ben diluito.
Risciacquare con acqua fredda e asciugare con un
panno o una spugna morbida. Lavare i cestelli in
acqua fredda e sapone e lasciarli asciugare
completamente prima di ricollocarli
nell'elettrodomestico.

Pulizia esterna di frigo e congelatore

Utilizzare un detersivo standard non abrasivo
diluito in acqua tiepida per pulire I'esterno di frigo
e congelatore.

Pulire la griglia del condensatore sulla parte
posteriore del frigorifero e i componenti vicini con
un’aspirapolvere dotato di spazzola morbida.

Non utilizzare detergenti concentrati, spugne
abrasive o solventi per pulire frigo e congelatore.

ALWAYS FRESH TECHNOLOGY:

e l'innovativa tecnologia Hoover che permette di
conservare meglio e pil a lungo gli alimenti, sia nel
frigorifero che nel freezer.

Always Fresh favorisce il mantenimento e la
conservazione degli alimenti interagendo con la
loro attivita enzimatica tramite I'attivazione delle
molecole d’acqua, naturalmente presenti in essi.
‘Always Fresh’ (Toujours frais) doit étre coupé
durant le test de consommation d’énergie.

Analisi e risoluzione dei problemi
piu semplici

Non tutti i problemi richiedono I'intervento di un
tecnico, alcuni possono essere risolti dall'utente.

Caso Ispezione Soluzioni
Assenza L'alimentazione & |Ricollegare.
totale spenta? Aprire la porta e
di refrigerazi |Visono verificare se la
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Spostamento del frigorifero

Posizione

Non posizionare il frigorifero in prossimita di una

fonte di calore quale un fornello, un boiler o un

radiatore. Evitare inoltre I'esposizione a luce solare

diretta in caso di installazione in dependance o

verande. Livellamento del frigorifero

Assicurarsi che il frigorifero sia livellato. Utilizzare i

piedini regolabili posti sulla parte anteriore. Se il

frigorifero non & in piano, I'allineamento di porte e

guarnizione magnetica potrebbe risultarne

influenzato con  conseguente  funzionamento
improprio del frigorifero.

Non accendere il frigorifero per 4 ore

Dopo che il frigorifero & in posizione, deve essere

lasciato spento per 4 ore per consentire al fluido

refrigerante di stabilizzarsi.

Installazione

Non coprire né ostruire le prese d'aria o le griglie

dell'elettrodomestico.

In caso di assenze prolungate da casa

e Spegnere il frigorifero e scollegarlo dalla presa di
corrente.

e Rimuovere tutti gli alimenti.

e Pulire il frigorifero.

e Llasciare il coperchio leggermente aperto per
evitare la formazione di condensa, muffa e odori.

e Prestare estrema attenzione in presenza di
bambini. L'unita non deve essere accessibile ai
bambini.

e Vacanze brevi: lasciare il frigorifero in funzione in
caso di vacanze di meno di tre settimane.

e Vacanze lunghe: se l'elettrodomestico non viene
utilizzato per diversi mesi, rimuovere tutti gli
alimenti e scollegare il cavo di alimentazione.
Pulire e asciugare accuratamente l'interno. Per
evitare la formazione di odori e muffa, lasciare la

porta leggermente aperta, bloccandola

o rimuovendola se necessario.

Come risparmiare energia

o Installare il frigorifero nella parte piu fredda della
stanza, in un punto non esposto a luce solare
diretta e lontano da condotti o bocchettoni di
riscaldamento. Non posizionare il frigorifero in
prossimita di elettrodomestici che emettono
calore, quali fornelli, forni o lavastoviglie.

e Mantenere il frigorifero aperto solo per il tempo
strettamente necessario e non inserirvi alimenti
caldi.

e Organizzare il frigorifero per ridurre le aperture
della porta. Rimuovere tutti gli alimenti necessari
in una sola volta e chiudere la porta il pil presto
possibile.

e la porta del frigorifero deve essere chiusa
correttamente per evitare un maggiore consumo
di energia e la formazione di ghiaccio o condensa
all'interno.

e La circolazione costante di aria fredda mantiene la
temperatura omogenea all'interno del frigorifero.
Per questo motivo, & importante distribuire gli
alimenti in modo da facilitare il flusso dell'aria.

e Coprire gli alimenti e asciugare i contenitori prima
di metterli in frigorifero per ridurre gli accumuli di
umidita nell'unita.

e Non sovraccaricare il frigorifero e non ostruire le
prese d'aria fredda per ridurre il consumo di
energia. Non rivestire i ripiani con fogli di alluminio,
carta cerata o carta assorbente. | rivestimenti
possono interferire con la circolazione di aria
fredda e ridurre I'efficienza del frigorifero con
conseguente spreco di alimenti.

e In caso di assenze prolungate (ad esempio in caso
di lunghe ferie), & consigliabile scollegare il
frigorifero, rimuovere tutti gli alimenti e pulirlo. La
porta deve essere lasciataleggermente aperta per
evitare muffa e odori sgradevoli. Questo non si
verifica quando ilfrigorifero viene ricollegato.

e Incaso diassenze brevi (ad esempio brevi vacanze),
il frigorifero puo restare acceso. Tuttavia, tenere
presente che possono verificarsi interruzioni di
alimentazione prolungate durante l'assenza.



SMALTIMENTO DEI VECCHI
ELETTRODOMESTICI

Sull'unitae riportato il simbolo di conformita alla
Direttiva europea 2012/19/UE relativa allo
smaltimento di apparecchiature elettriche ed
elettroniche usate (WEEE).

Le apparecchiature elettriche ed elettroniche di scarto
contengono sostanze inquinanti (pericolose per
I'ambiente) e componenti riutilizzabili. Le
apparecchiature elettriche ed elettroniche di scarto
devono essere sottoposte a trattamenti specifici per
rimuovere e smaltire adeguatamente tutte le
sostanze inquinanti e per recuperare e riciclare i
materiali.

Osservando alcune regole basilari, tutti possono
contribuire a evitare danni ambientali causati dalle
apparecchiature elettriche ed elettroniche di scarto:
Le apparecchiature elettriche ed elettroniche discarto
non devono essere gestite come rifiuti domestici.

Le apparecchiature elettriche ed elettroniche discarto
devono essere consegnate negli appositi punti di
raccolta gestiti dagli enti comunali o da aziende
regolarmente registrate. In molti paesi & prevista la
raccolta a domicilio delle apparecchiature elettriche
ed elettroniche di scarto di dimensioni notevoli.

In molto paesi, quando si acquista un nuovo
elettrodomestico, quello vecchio puo essere restituito
al rivenditore che & obbligato a prelevarlo
gratuitamente alla consegna di quello nuovo, purché
sia di tipo equivalente e abbia le stesse funzioni di
quello fornito.

Conformita

L'applicazione del contrassegno ce sul prodotto
garantisce la conformita a tutti i requisiti in materia di
sicurezza, salute e ambiente previsti dalla legge.



English

Thank you for purchasing this product.

Before using your refrigerator, please carefully read
this instruction manual in order to maximize its
performance. Store all documentation for subsequent
use or for other owners. This product is intended solely
for household use or similar applications such as:

- the kitchen area for personnel in shops, offices and
other working environments

- on farms, by clientele of hotels, motels and other
environments of a residential type

- at bed and breakfasts (B & B)

- for catering services and similar applications not for
retail sale.

This appliance must be used only for purposes of
storage of food, any other use is considered dangerous
and the manufacturer will not be responsible for any
omissions. Also, it is recommended that you take note
of the warranty conditions. Please, to obtain the best
possible performance and trouble free operation from
your appliance it is very important to carefully read
these instructions. Failure to observe these
instructions may invalidate your right to free service
during the guarantee period.

SAFETY INFORMATION
This guide contains many

important safety information.

Please, we suggest you keep
theseinstructions in a safe
place for easy reference and
a good experience with
theappliance.
The refrigerator contains a
refrigerant gas  (R600a:
isobutane) and insulating gas
(cyclopentane), with high
compatibility with the
environment, that are,
however, inflammable.

Caution: risk of fire

If the refrigerant
circuit should be damaged:
Avoid opening flames and
sources of ignition.
Thoroughly ventilate the

room in which the appliance
is situated.

WARNING!
Care must be taken while
cleaning/carrying the

appliance to avoid touching
the condenser metal wires at
the back of the appliance, as
you might injure your fingers
and hands or damage your
product.

This appliance is not
designed for stacking with
any other appliance. Do not
attempt to sit or stand on top
of your appliance as it is not
designed for such use. You
could injure yourself or
damage the appliance.

Make sure that mains cable is
not caught wunder the
appliance during and after
carrying/moving the
appliance, to avoid the mains
cable becoming cut or
damaged.

When  positioning  your
appliance take care not to
damage your flooring, pipes,
wall coverings etc. Do not
move the appliance by
pulling by the lid or handle.
Do not allow children to play
with the appliance or tamper



with the controls. Our
company declines to accept
any liability should the
instructions not be followed.
Do not install the appliance
in humid, oily or dusty places,
nor expose it to direct
sunlight and to water.

Do not install the appliance
near heaters or inflammable
materials.

If there is a power failure do
not open the lid.

Frozen food should not be
affected if the failure lasts for
less than 20 hours. If the
failure is longer, then the
food should be checked and
eaten immediately or cooked
and then refrozen.

If you find that the lid of the
chest freezer is difficult to
open just after you have
closed it, don't worry. This is
due to the pressure
difference which will
equalize and allow the lid to
be opened normally after a
few minutes.

Do not connect the appliance
to the electricity supply until
all  packing and transit
protectors have been
removed.

Leave to stand for at least 4
hours before switching on to
allow compressor oil to settle
if transported horizontally.
This freezer must only be
used for its intended purpose
(i.e. storing and freezing of
edible foodstuff).Do not
store medicine or research
materials in the Wine Coolers.
When the material that
requires a strict control of
storage temperaturesis to be
stored, it is possible that it
will  deteriorate or an
uncontrolledreaction  may
occur that can cause
risks.Before performing any
operation, unplug the power
cord from the power socket.

On delivery, check to make
sure that the product is not
damaged and that all the
parts and accessories are in
perfect condition.

If in the refrigeration system
a leak is noted, do not touch
the wall outlet and do not
use open flames. Openthe
window and let air into the
room. Then call a service
center to ask for repair. Do
not use extension cords or
adapters.Do not excessively



pull or fold the power cord or
touch the plug with wet
hands.Do not damage the
plug and/or the power cord;
thiscould cause electrical
shocks or fires. If the supply
cord is damaged, it must be
replaced by the
manufacturer, its service
agent or similarly qualified
person in order to avoid a
hazard.Do not place or store
inflammable and  highly
volatile materials such as
ether, petrol, LPG, propane
gas, aerosol spray cans,
adhesives, pure alcohol, etc.
These materials may cause
an explosion.

Do not wuse or store
inflammable sprays, such as
spray paint, near the Wine
Coolers. It could cause an
explosion or fire.

Do not place objects and/or
containers filled with water
on the top of the appliance.
We do not recommend the
use of extension leads and
multi-way adapters. Do not
dispose of the appliance on a
fire. Take care not to damage,
the cooling circuit/pipes of
the appliance in

transportation and in use. In
case of damage do not
expose the appliance to fire,
potential ignition source and
immediately ventilate the
room where the appliance is
situated.

The refrigeration system
positioned behind and inside
the Wine Coolers contains
refrigerant. Therefore, avoid
damaging the tubes. Do not
use electrical appliances
inside the food storage
compartments of the
appliance, unless they are of
the type recommended by
the manufacturer.Do not
damage the refrigerant
circuit.Do not use mechanical
devices or other means to
accelerate the defrosting
process, other than those
recommended by the
manufacturer.

Do not use electrical
appliances inside the food
storage compartments,
unless they are of the type
recommended by the
manufacturer.Do not touch
internal cooling elements,
especially with wet hands, to
avoid cracks or injuries.



Maintain the ventilation
openings in the appliance
enclosure or in the built-in

structure, free of obstruction.

Do not use pointed or sharp-
edged objects such as knives
or forks to remove the frost.
Never use hairdryers,
electrical heaters or other
such electrical appliances for
defrosting.

Do not scrape with a knife or
sharp object to remove frost
or ice that occurs.

With these, the refrigerant
circuit can be damaged, the
spill from which can cause a
fire or damage your eyes.

Do not wuse mechanical
devices or other equipment
to hasten the defrosting
process.Absolutely avoid the
use of open flame or
electrical equipment, such as
heaters, steam cleaners,
candles, oil lamps and the
like in order to speed up the
defrosting phase.

Never use water wash the
compressor position, wipe it
with a dry cloth thoroughly

after cleaning to prevent rust.

It is recommended to keep
the plug clean, any excessive

dust residues on the plug can
be the cause fire.

The product is designed and
built for domestic household
use only.

The guarantee will be void if
the product is installed or
used in commercial or non-
residential domestic
household premises.

The product must be
correctly installed, located
and operated in accordance
with the instructions
contained in the User
Instructions Booklet
provided.

The guarantee is applicable
only to new products and is
not transferable if the
product is resold.

Our company disclaims any
liability for incidental or
consequential damages.

The guarantee does not in
any way diminish your
statutory or legal rights.

Do not perform repairs on
this  Wine Coolers. All
interventions must be
performed solely by qualified
personnel.

If you are discarding an old
product with a lock or latch



fitted to the door, ensure
that it is left in a safe
condition to prevent the
entrapment of children.

This appliance can be used by
children aged from 8 years
and above and by persons
with reduced physical,
sensory or mental
capabilities or with a lack of
experience and knowledge;
provided that they have been
given adequate supervision
or instruction concerning
how to use the appliance in a
safe way and understand the
hazards involved.

Children should not play with
the appliance. Cleaning and
user maintenance should not
be made by children without
supervision.

Locks:If your Fridge/Freezer
is fitted with a lock, to
prevent  children  being
entrapped keep the key out
of reach and not in the
vicinity of the appliance. If
disposing of an old
Fridge/Freezer break off any
old locks or latches as a
safeguard.



INTRODUCTION

Before use

Please read these instructions and the Safety
guidelines on page 1 carefully before using your new
Freezer. The Freezer is for indoor, domestic use only.
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No Description
1 Light
2 Egg Tray
3 Bottle Rack
4 Refrigerator Glass Shelf
5 Salad Crisper
6 Upper Freezer Drawer
7 Bottom Freezer Drawer
8 Adjustable Foot
INSTALLATION
Location

When selecting a position for your Freezer you should
make sure the floor is flat and firm, and the room is
well ventilated with an average room temperature of
between 16°C and 38°C. Avoid locating your Freezer
near a heat source, eg, cooker, boiler or radiator. Also
avoid direct sunlight in out-buildings or sun lounges. If
you are placing your Freezer in an out-building such as
a garage or annex ensure that the Freezer is placed
above the damp course, otherwise condensation will
occur on the Freezer cabinet. Never place the Freezer
in a wall recessed or into fitted cabinets or fumiture
when your Freezer is working, the grille at the back
may become hot and the sides warm. It must therefore
be installed so that the back of the Freezer has at least
9cm(31/2”) of free space and the sides have 3cm(3/4”).
Do not drape the Freezer with any covering.

Leveling the Freezer

If the Freezer is not level, the door and magnetic seal
alignment will be affected and may cause you Freezer
to work incorrectly. Once the Freezer is placed in its
final location, adjust the leveling feet at the front by
turning them.

Cleaning before use

Wipe the inside of the Freezer with a weak solution of
bicarbonate of soda. Then rinse with warm water using
a damp sponge or cloth. Wash the baskets and shelves
in warm soapy water and dry completely before
replacing in the Freezer. The external parts of the
Freezer can be cleaned with wax polish. See page 9 for
more details on cleaning.

Before plugging in YOU MUST

Check that you have a socket which is compatible with
the plug supplied with the Freezer. If not see the
section called ELECTRICAL INFORMATION.

Before switching on!

DO NOT SWITCH ON UNTIL FOUR HOURS AFTER
MOVING THE FREEZER.

The coolant fluid needs time to settle. If the appliance
is switched off at any time, wait 30 minutes before
switching back on to allow the coolant fluid to settle.
Before filling your Freezer

Before storing foods in your Freezer, turn the Freezer
on and wait for 24 hours, to make sure it is working
properly and to allow the Freezer to fail to the correct
temperature.



START
1. Keys
1.1 Display panel

/7 Fridge zone

—— Freezer zone

a: = +— "Hygien Tech" icon
# =TT "Fast freezing" icon
T -— "Holiday" icon
+ -— "Eco"icon
"Temp. zone" button [—— “Temp." button
"Function" button ween o

"OK" button

"Lock/unlock" button ——

1.2 Single key operation

1.2.1 ‘Temp. Zone’ key

1) This key is to select the temperature zone, and the
temperature zone changes each time the key is
pressed, with the temperature of the selected zone
displayed by digits.

2) The temperature zone selection changes through
the following cycle:

Fridge > Freezer >Fridge;

3) Every time when settings are finished (with no
flickering any more), if the ‘Temp. Zone’ key is pressed
again, ‘Fridge’ starts flickering first.

1.2.2 ‘Temp.’ key

1) Under the temperature setting state, if the
temperature zone is selected to be Fridge (with
patterns of both the left and the right fridge doors
flickering at the same time), press the ‘Temp.’key,
then the two digits starts flickering, which takes effect
when the ‘OK’ key is pressed; and if the temperature
zone is selected to be Freezer (with patterns of both
the left and the right freezer doors flickering at the
same time and the ‘~’sign illuminated), set the freezer
temperature by reference to the fridge temperature
setting.

The temperature will rise by 1°C with each key
response, which can be set in a cyclic manner.

2) Adjustable temperature range for each
compartment:

Fridge compartment: 08 ~ 02;

Freezer compartment: -16 ~ -24;

The default value for each compartment when the
refrigerator is energized for the first time:

Fridge compartment temperature is 05, and freezer
compartment temperature -18.

Fridge OFF: When the fridge temperature is set, the
temperature setting progresses through the following
cycle.
2°C>3°C>4°C>5°C>6°C>7°C>8°C>0F>2°C
(‘OF’ represents the OFF state, and when the OF

—— Digital temperature display

setting takes effect, the fridge will be shut off, with no

refrigeration request.)

1.2.3 ‘Function’ key

The selected functionchanges with each key response.

Function selection changes through the following

cycle:

Hygien Tech-> Quick Freezer > Holiday > Eco~>

Hygien Tech;

Every time when the function setting is finished, if the

‘Function’ key is pressed again, ‘Hygien Tech’ starts

flickering first.

When a function has not been set, press this key to

select the function, and then press the ‘Ok’ key, the

selected function is enabled.

When a function has been enabled, press this key to

select the function, and then press the OK key, the

enabled function gets exited.

1.2.4 ‘OK’ key

Under the state of function selection or temperature

setting, the selected function or the set temperature

value comes into force when this key is pressed, with

the corresponding flickering stopped immediately.

Under the function selection or the temperature

setting state, if this key is not pressed within 5 seconds,

flickering gets stopped, with the selected function or

the set temperature value invalid.

1.2.5 ‘Unlock’ key

Under the state of keys being locked, keys can be

unlocked by holding down this key for 3s.

1.3 Key combination operation

1.3.1 Hold down the ‘Unlock’ key, and then press the

‘Function’ key for more than 3S, you can access the

parameter setup program.

1.3.2 Hold down the ‘Unlock’ key, and then press the

‘OK’ key for more than 5S, you can access the

maintenance program.

1.3.3 Hold down the ‘Unlock’ key, and then press the

‘Temp.” key for more than 3S, you can access the

hardware self-check program.

1.4 Function program rules

1.4.1 ‘Quick Freeze’ function

1) To enter ‘Quick Freeze’

# Refer to the ‘Single Key Operation’;

2) To exit ‘Quick Freeze’ (the followings refer to the
OR relationship)

¢ Refer to ‘Single Key Operation’

¢ The ‘Quick Freeze’ function exits automatically

when the refrigerator total run time reaches 26

hours, counting from the moment the quick freeze

function is enabled, with the character ‘Quick

Freeze’ and its icon extinguished.

When the ‘Eco’ function is enabled, the ‘Quick

Freeze’ function gets exited, with its icon

extinguished.

When the ‘Quick Freeze’ function is enabled, the

freezer temperature can’t be modified.

When the ‘Quick Freeze’ function gets exited, the

freezer temperature restores to its original

temperature that is set before the ‘Quick Freeze’

function is enabled.

1.4.2 ‘Holiday’ function

1) To enter ‘Holiday’

# Refer to ‘Single key operation’;

2) To exit ‘Holiday’ (the follows refer to the OR
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relationship)

+ Refer to ‘Single key operation’;

¢ When the ‘Eco’ function is enabled, the ‘Holiday’ or
‘Fridge Off’ function gets exited.

3) When the ‘Holiday’ function is enabled, the fridge

temperature is set at 14°C, which can’t be modified.

4) When the ‘Holiday’ function is exited, the fridge
temperature is restored to its original value that is
set before the ‘Holiday’ function is enabled.

1.4.3 ‘Eco’ function

1) To enter ‘Eco’:

+ Refer to ‘Single key operation’;

2) To exit ‘Eco’ (the follows refer to the OR
relationship):

Refer to ‘Single key operation’;

¢ When the ‘Quick Freeze’ or ‘Holiday’ function is
enabled, the ‘Eco’ function gets exited.

¢ When the fridge temperature or the freezer

temperature is modified, the ‘Eco’ function gets

exited, with the set temperature executed.

When the ‘Eco’ function is enabled, the fridge

temperature is set at 05°C and the freezer

temperature at -18°C.

4) When the ‘Eco’ function is disabled, the
temperature of each compartment is restored to
its original value that is set before the ‘Eco’
function is enabled.

1.4.4 ‘Fridge Off’ function

1) To enter ‘Fridge Off’:

¢ In the case of fridge temperature setup, the fridge
is shut off when the ‘OK’ key is pressed after the
temperature setting is adjusted to ‘OF’.

2) To exit ‘Fridge Off’ (the follows refer to the OR
relationship):

+ Refer to ‘Single key operation’; Adjust the fridge
temperature to the mode other than OF, and then
press the ‘OK’ to validate it.

¢ When the ‘Eco’ function or the ‘Holiday’ function is
enabled, the ‘Fridge Off’ function gets exited.

1.4.5 Function program setting relationships table

3

Current function .
fcrl:;t Eco Holiday

Function to set
Quick freeze Out Or And
Eco Or Out Or
Holiday And Or Out

Note:
1. ‘Out’: indicates that the current function will be

exited.

2. ‘Or’: indicates that the current function will be
disabled when the function to set is enabled.

3. ‘And’: indicates the function to set can not be
enabled with the current function still running, and
the two function can be executed at the same time
after setting.

2. Display

2.1 Display Rules

2.1.1 Characters and icons that can be displayed
independently: Fridge icon, freezer icon, Hygien Tech
and its icon, Quick Freeze and its icon, Holiday and its
icon, Eco and its icon, minus sign, °C symbol, and two

8-bit digits.
2.1.2 The display gets all illuminated when the
refrigerator is energized for the first time, which
restores to the normal display2S later.
2.1.3 When the display gets illuminated, it will be off if
no key operation within 3 minutes, with keys locked.
2.1.4 When the display is off, a key can be awakened
when pressed for the first time, and if any key is
pressed at this time, this key becomes invalid; In such
case, hold down the ‘Unlock’ key for 3s to unlock the
key, and then press the key to enable its function.
2.1.5 In the case of failure or any door open action, the
display gets illuminated.
2.1.6 Over-temperature alarm:
When energized, if the freezer sensor temperature is
higher than -10°C, its corresponding icon (the upper
and lower freezer doors) and set temperaturegets
flickering. The temperature of the freezer when it is
energized can be displayed by pressing any key. And
the normal display is restored by pressing any key
again.
2.1.7 Special function program display contents:
Under the state that the display is on, when the
‘Hygien Tech’ function is enabled, the character
‘Hygien Tech’gets illuminated; when the ‘Quick Freeze’
function is enabled, the character ‘Quick Freeze’'gets
illuminated; when the ‘Holiday’ function is enabled,
the character “Holiday’gets illuminated; and when the
‘Eco’ function is enabled, the character ‘Eco’gets
illuminated.
2.1.8 Failure indications
1) Failure information displayed for different types of
failures:

/N Feillae Tjaes It.em Information
Displayed
. . Fridge temperature
1 Fri nsor failur
idge sensor failure display as ‘E0’
2 Freezer sensor failure Freezerte[nplerature
display as ‘EQ’
3 Freezer evaporator Freezer temperature
sensor failure display as ‘E1’
Ambi
2 mbient _temperature Display as ‘EH’
sensor failure
5 Communication failure  |Display as ‘EC’
6 Fan alarm Display as ‘EF’

2) In case ‘EQ’ and ‘E1’ alarm information need to be
displayed at the same time, ‘E2’ is displayed.

3) Normal operation can be restored immediately
after a failure is troubleshooted, without any
manual intervention.

3. Special Programs

3.1 Maintenance program

3.1.1 By pressing combination keys, you can access the

maintenance program (refer to the sectionKeys), with

the buzzer issuing one sound first. And all characters
other than the digits that are displayed according to
the rulesare hidden.

3.1.2 The parameters to be set, the load running state,

or the sensor temperature value can be displayed.

3.1.3 When vyou press the ‘Temp.Zone’ key,

parameters to be set can be selected according to the

following table from left to right and from top to
bottom.

3.1.4 When the ‘Temp.’ key is pressed, the running



state can be adjusted.

Running state parameters (0 indicates
Parameters to be -
set Stop, and 1 indicates Run)
Initial Value |Parameter Value
Cl Instant fridge temperature
dl Instant freezer temperature
a2 Instant freezer evaporator
temperature
CH Instant ambient sensor temperature
C (compressor) |0, 1
CP (fridge
throttle) 01
Fd (freezer fan) |0, 1
Hd (defrost 01
heater)
HL (anti-
condensation 0,1
heater)
H1 (Hygien 01
Techlamp)

3.1.5 After the operating parameters are set, the
refrigerator runs according to the settings of
maintenance program.

3.1.6 When the maintenance program is running, you

can press the ‘Temp. Zone’ key to select parameters

to set or view the real value of each sensor, and press
the ‘Temp.” key to change the load running
parameters.

3.1.7 Exit conditions:

1) The maintenance program keeps running for
maximum 3 hours, and it exits automatically when
the time limit is exceeded, with the normal
operation program restored.

2) The maintenance program gets exited immediately
when you disconnect the refrigerator power supply
and energize it again.

Tips for keeping food perfect in the
Fridge

Take extra care with meat and fish

Cooked meats should always be stored on a shelf
above raw meats to avoid bacterial transfer. Keep raw
meats on a plate which is large enough to collect juices
and cover it with cling film or foil.

Leave space around food
This allows cold air to circulate around the Fridge,
ensuring all parts of the Fridge are kept cool.

Wrap up food!

To prevent transfer of flavors and drying out, food
should be separately packed or covered. Fruit and
vegetables need not be wrapped.

Pre-cooked food should be cooled properly

Allow pre-cooked food to cool down before placing in
the Fridge. This will help to stop the internal
temperature of the Fridge from rising.

Shut the door!
To prevent cold air escaping, try to limit the number
of times you open the door. When retuning from

shopping, sort foods to be kept in your Fridge before
opening the door. Only open the door to put food in
or take it out.

Tips for shopping for frozen foods

Your Freezer is 4 star

When you are buying frozen food, look at the Storage
Guidelines on the packaging. You will be able to store
each item of frozen food for the period shown against
the 4 star rating. This is usually the period stated as
“Best, Before”, found on the front of the packaging.

Check the Fridge/Freezer temperature
Check the temperature of the frozen food cabinet in
the shop where you buy your frozen foods. It should
show a temperature lower than -18°C.

Choose packs carefully
Make sure the frozen food package is in perfect
condition.

Purchase frozen food last
Always buy frozen products last on your shopping trip
or visit to the supermarket.

Keep frozen foods together

Try to keep frozen food together whilst shopping, and
on the journey home as this will help to keep the food
cooler.

Store food straight away

Don’t buy frozen food unless you can freeze it straight
away. Special insulated bags can be bought from most
supermarkets and hardware shops. These keep frozen
food cold for longer.

Thawing frozen food

For some foods, thawing before cooking is
unnecessary. Vegetables and pasta can be added
directly to boiling water or steam cooked. Frozen
sauces and soups can be put into a saucepan and
heated gently until thawed.

Freezing fresh foods, useful tips

Use quality food and handle it as little as possible.
Freeze food in small quantities, it freezes faster, takes
less time to thaw and enables you to eat it in the
quantity you need.

Freezing fresh foods

First, estimate the amount of food you will be freezing.
If you are freezing large amounts of fresh food,
remember to turn the control dial to Max. This will
lower the temperature in the Freezer (approx -30°C),
freezing your food quicker and helping to keep the
goodness in. However you should do this sparingly to
conserve energy.

Preparations for freezing

e Leave cooked food to cool completely.

e Chill food in a Fridge before freezing if possible.

e Consider how you want to cook the food before
freezing it.

e Don’t freeze food in metal containers as you may



want to microwave it straight from the Freezer.

e Use special Freezer bags available from
supermarkets, Freezer film, polythene bags, plastic
containers, aluminum foil for acidic foods(such as
citrus fruits).

e Do not use thin cling film or glass. Do not use used
food containers (unless cleaned thoroughly first).

e Exclude as much air from the container as possible.
You could buy a special vacuum pump which sucks
excessive air out of the packaging.

e Leave a small amount of “air space” when freezing
liquids, to allow for expansion.

e You can use the space in the Freezer most
efficiently if you freeze liquids(or solids with liquids,
such as stew) in square blocks.

This is known as “performing” Pour the liquid into a

polythene bag which is inside a square sided container.

Freeze it like this, then remove it from the container

and seal the bag.

E}.

x|
Defrosting
This appliance is designed as automatic defrosting,no
need to defrost by hand.

Recommended storage periods
For recommended food storage time, refer to the
information given on your food packaging.

Cleaning inside the Fridge/Freezer

You should clean the Fridge/Freezer internally with a
weak solution of bicarbonate of soda. Then rinse with
warm water using a damp sponge or cloth and wipe
dry. Wash the baskets in warm soapy water and
ensure they are completely dry before replacing in the
Fridge/Freezer.

Cleaning outside the Fridge/Freezer

Use standard non-abrasive detergent diluted in warm
water to clean the Fridge/Freezer exterior.

The grille of the condenser at the back of the
Fridge/Freezer and the adjacent components can be
vacuumed using a soft brush attachment.

Do not use harsh cleaners, scouring pads or solvents
to clean any part of the Fridge/Freezer

ALWAYS FRESH TECHNOLOGY:

itis the innovative Hoover technology that allows food
to be stored better and longer, both in the refrigerator
and in the freezer. Always Fresh promotes the
maintenance and conservation of foods interacting
with their enzymatic activity through the activation of
water molecules, naturally present in them.

Always Fresh must be switched off during the energy
consumption test.

Simple fault analysis and elimination

Not every failure requires technical service personnel
to solve the following simple small problem; you can
try to solve the problem.

|Case |Inspection |So|utions |
|Comp|ete|y |Is power plug off? |Re-p|ug. |

non
refrigeration

Are breakers and
fuses a broken?

No electricity or line
trip?

Opening the door
and checking
whether the lamp
is lit.

door frequently?
Do you clip food
bag to the seal of

Abnormal Is refrigerator Adjusting

noise stable? refrigerator’s
Does refrigerator adjustable feet.
reach the wall? Off the wall.

Poor Do you put hot food |Putting food into

refrigerating  |or too much food? [refrigerator when

efficiency Do you open the hot food becomes

cool.
Checking and
closing the door.

door? Removing the
Direct sunlight or refrigerator from
near a furnace or  |the heat source.

stove? Emptying the
Is it well-ventilated? |distance to
Temperature maintain good
setting in too high? |ventilation.
Setting to the
appropriate
temperature.

Peculiar smell |Any spoiled food? [Throwing away
in refrigerator |Do you need to spoiled food.
clean refrigerator? |Cleaning

Do you packed food |refrigerator.

of strong flavors? Packing food of
strong flavors.

Moving the Fridge/Freezer

Location

Do not place your Fridge/Freezer near a heat source,

eg. Cooker, boiler or radiator. Also avoid direct

sunlight in out-buildings or sun lounges.

Leveling the Fridge/Freezer

Make sure the Fridge/Freezer is level. Use the rotating

leveling feet at the front. If the Fridge/Freezer is not

level, the doors and magnetic seal alignments will be
affected and may cause your Fridge/Freezer to work
incorrectly.

Do not turn on the Fridge/Freezer for 4 hours

After the Fridge/Freezer is in place it needs to be left

for 4 hours. This allows time for the coolant to settle.

Installation

Don’t cover or block the vents or grilles of your

appliance.

If you're not at home for a long time

e Turn off the refrigerator first and then unplug the
unit from the wall outlet.

e Remove all the food.

e Clean the refrigerator.

e Leave the lid open slightly to avoid possible
formation of condensation, mold, or odors.

e Use extreme caution in the case of children. The
unit should not be accessible to child’s play.

e Short vacations: Leave the refrigerator operating
during vacations of less than three weeks.

e Longvacations: If the appliance will not be used for
several months, remove all food and unplug the
power cord. Clean and dry the interior thoroughly.
To prevent odor and mold growth, leave the door
open slightly: blocking it open if necessary or have
the door removed.



How to save energy

o Install the refrigerator in the coolest part of the room,
out of direct sunlight and away from heating ducts
or registers. Do not place the refrigerator next to
heat-producing appliances such as a range, oven or
dishwasher.

e The refrigerator door should remain open only as
long as necessary; do not place hot food inside the
refrigerator.

e Organize the refrigerator to reduce door
openings.Remove as many items as needed at one
time and close the door as soon as possible.

o The refrigerator door should be properly closed to
avoid increased energy consumption, and the
formation of excess ice and / or condensation inside.

e Constantly circulating cold air keeps the
temperature homogenous inside the refrigerator.
For this reason, it is important to properly distribute
the food, to facilitate the flow of air.

o Cover foods and wipe containers dry before placing
them in the refrigerator. This cuts down on moisture
build-up inside the unit.

e Do not overcrowd the refrigerator or block cold
airvents. Doing so causes the refrigerator to run
longer and use more energy. Shelves should not be
lined with aluminum foil, wax paper or paper
toweling. Liners interfere with cold air circulation,
making the refrigerator less efficient, which could
cause food spoilage.

o During prolonged absences (example: vacations), it
is advisable to disconnect the refrigerator, remove
all the food, and clean it. The door should be left
slightly open to avoid mold and unpleasant odors.
This will not affect the refrigerator when it is
reconnected.

e During short absences (example: holidays), the
refrigerator can remain on. However, remember
that prolonged power outages may occur while you
are gone.

TROUBLE SHOOTING

If the appliance does not operate when switched on,
check.

Power cut: If the internal temperature of the
Fridge/Freezer compartment is -18°C or less when the
power returns, your food is safe. The food in your
Fridge/Freezer will remain frozen for approx 16 hours
with the door closed. Do not open the Fridge/Freezer
door more than necessary. The product is designed
and built for domestic household use only.

The plug is inserted properly in the socket and that the
power supply is on. (To check the power supply to the
socket, plug in another appliance).

The fuse has blown/circuit breaker has tripped/main
distribution switch has been turned off.

The temperature control has been set correctly.

If the refrigerator is exceptionally cold, you may have
accidentally adjusted the thermostat control dial to a
higher position.

If he refrigerator is exceptionally warm, the
compressor may not be working. Turn the thermostat
control dial to the maximum setting and wait a few
minutes. If there is no humming noise, it is not working.
Contact the local store where your purchase was made.
If condensation appears outside of the Refrigerator,
this may be due to a change in the room temperature.
Wipe off any residue of moisture. If the problem
continues contact the local store where your purchase
was made.

If he provided plug has been replaced, make sure the
new plug is properly connected. If the appliance is still
not operating after the above checks, please contact
Customer Service.



SCRAPPING OLD APPLIANCES

This appliance is marked according to the European
directive 2012/19/EU on Waste Electrical and Electronic
Equipment (WEEE).

WEEE contains both polluting substances (which can cause
negative consequences for the environment) and basic
components (which can be re-used). It is important to have
WEEE subjected to specific treatments, in order to remove
and dispose properly all pollutants, and recover and recycle
all materials.

Individuals can play an important role in ensuring that
WEEE does not become an environmental issue; it is
essential to follow some basic rules:

WEEE should not be treated as household waste.

WEEE should be handed over to the relevant collection
points managed by the municipality or by registered
companies. In many countries, for large WEEE, home
collection could be present.

In many countries, when you buy a new appliance, the old
one may be returned to the retailer who has to collect it
free of charge on a one-to-one basis, as long as the
equipment is of equivalent type and has the same functions
as the supplied equipment.

Conformity

By placing the 43 mark on this product, we are
confirming compliance to all relevant European safety,
health and environmental requirements which are
applicable in legislation for this product.



Frangais

Merci d'avoir acheté ce produit.

Avant d'utiliser votre réfrigérateur, veuillez lire
attentivement ce mode d'emploi afin d'optimiser sa
performance. Conserver l'ensemble de Ila
documentation pour un usage ultérieur ou pour
d'autres propriétaires. Ce produit est congu
uniquement pour une utilisation ménagére ou des
applications similaires comme :

- coins-cuisine du personnel dans des magasins,
bureaux et autres environnements de travail ;

- dans les exploitations agricoles, pour la clientéle
des hotels, motels et autres environnements de type
résidentiel

- dans les hébergements Bed and Breakfast (B & B)

- pour les services de restauration et des applications
similaires non destinées a une vente au détail.

Cet appareil doit étre utilisé uniquement a des fins de
conservation d'aliments, toute autre utilisation est
considérée comme dangereuse et le fabricant ne sera
pas responsable de toute omission. De plus, il est
recommandé de prendre note des conditions de
garantie. Pour obtenir la meilleure performance
possible et un fonctionnement sans probleme de
votre appareil, il est trés important de lire
attentivement ces instructions. Tout non-respect de
ces instructions peut annuler votre droit a des services
gratuits pendant la période de garantie.
INFORMATIONS SUR LA SECURITE

Ce guide contient de
nombreuses  informations
importantes sur la sécurité.
Nous vous suggérons de
conserver ces instructions
dans un endroit sGr pour une
référence ultérieure aisée et
une bonne utilisation de
I'appareil.

Ce réfrigérateur contient un
gaz réfrigérant (R600a :
isobutane) et un gaz isolant
(cyclopentane), qui
présentent une
compatibilité élevée avec
I'environnement mais des
propriétés inflammables.

& Attention : risque

d'incendie

En cas de dommages du
circuit de réfrigérant:

Eviter des flammes ouvertes
et des sources
d'inflammation.

Bien aérer la piece dans
laquelle se trouve |'appareil.
AVERTISSEMENT !

Il convient de préter une
attention particuliére lors du
nettoyage/du transport de
I'appareil pour éviter de
toucher les fils métalliques
du condenseur a l'arriere de
I'appareil, en raison du
risque de blessures aux
doigts et aux mains et du
risque de détérioration de
I'appareil.

Cet appareil n'est pas congu
pour étre empilé avec un
autre appareil. Ne pas
essayer de s'asseoir ou de se
tenir debout sur le dessus de
votre appareil étant donné
qu'il n'est pas concu a cet
effet. Vous pourriez vous
blesser ou endommager
I'appareil.

Assurez-vous que le cable
secteur ne se retrouve pas
coincé sous I'appareil
pendant et apres le
transport/le déplacement de



I'appareil, pour éviter de
couper ou d'endommager le
cable secteur.

Au moment de positionner
votre appareil, veillez a ne
pas endommager votre
plancher, vos tuyaux, les
revétements muraux etc. Ne
déplacez pas l'appareil en le
tirant par le couvercle ou la
poignée. Ne laissez pas les
enfants jouer avec I'appareil
ou falsifier les commandes.
Notre entreprise décline
toute responsabilité en cas
de non-respect des
instructions.

Ne pas installer ['appareil
dans des endroits humides,
huileux ou poussiéreux, ne
pas l'exposer a la lumiere
directe du soleil et a I'eau.
Ne pas installer 'appareil a
proximité de radiateurs ou
de matériaux inflammables.
En cas de panne de courant,
n'ouvrez pas le couvercle. Si
la panne dure moins de 20
heures, les aliments surgelés
ne devraient pas étre
affectés. Si la panne dure
plus longtemps, alors il
convient de vérifier les
aliments et de les manger
immédiatement ou bien de

les cuire et de les congeler a
nouveau.

Si vous trouvez que le
couvercle du congélateur
coffre est difficile a ouvrir
juste apres l'avoir ouvert, ne
soyez pas inquiet. Cela vient
de la différence de pression
qui doit s'égaliser et
permettre au couvercle de
s'ouvrir normalement aprées
quelques minutes.

Ne pas brancher I'appareil a
I'alimentation électrique
avant d'avoir retiré tous les
protecteurs d'emballage et
de transport.

Le laisser reposer au moins 4
heures avant de I'allumer
pour permettre a I'huile du
compresseur de décanter s'il
a été transporté
horizontalement.

Ce congélateur doit
uniqguement étre utilisé aux
fins prévues (c.-a-d. la
conservation et la
congélation de denrées
comestibles).

Ne pas conserver des
médicaments ou des
substances de recherche
dans le rafraichisseur de vin.
Lorsque la  matiere a
conserver  requiert  un



controle strict des
températures de
conservation, il est possible
qu'elle se détériore ou
gu'une réaction incontrélée
se produise, laquelle peut
entrainer des risques.

Avant de procéder a tout
fonctionnement, débrancher
le cordon électrique de la
prise électrique.

A la livraison, vérifiez que le
produit n'est pas
endommagé et que toutes
les pieces et les accessoires
sont en parfait état.

Si une fuite est détectée
dans le systeme de
réfrigération, ne pas toucher
la sortie murale et ne pas
utiliser de flammes ouvertes.
Ouvrir la fenétre et aérer la
piece. Ensuite appeler un
service apres-ventes pour
demander une réparation.
Ne pas utiliser de rallonges ni
d'adaptateurs.

Ne pas tirer ou plier de
maniere excessive le cordon
d'alimentation ou ne pas
toucher la fiche avec les
mains mouillées.

Ne pas endommager la fiche
et/ou le cordon
d'alimentation ; cela pourrait

provoquer des chocs
électriques ou des incendies.
Si le cable d'alimentation est
endommagé, il doit étre
remplacé par le fabriquant,
un agent apres-vente ou
toute autre personne
qualifiée pour éviter tout
danger.

Ne pas placer ou conserver
des substances
inflammables ou hautement
volatiles tels que I'éther, le
pétrole, le GPL, le gaz
propane, les bombes
d'aérosol, les colles, I'alcool
pur etc. Ces substances
peuvent provoquer une
explosion.

Ne pas utiliser ou conserver
des sprays inflammables, tels
gue de la peinture en aérosol,
aupres du rafraichisseur de
vin. Cela pourrait entrainer
une explosion ou un incendie.
Ne pas placer d'objets et/ou
de récipients contenant de
I'eau sur le dessus de
I'appareil.

Nous ne recommandons pas
['utilisation de rallonges et
d'adaptateurs multiples.

Ne pas jeter I'appareil au feu.
Veiller a ne pas endommager
le circuit/les tuyaux de



refroidissement de l'appareil
pendant le transport et
I'utilisation. En cas de
dommage, ne pas exposer
I'appareil au feu, a une
source d'inflammation
potentielle et aérer
immédiatement la piece
dans laquelle se trouve
I'appareil.

Le systeme de réfrigération
positionné derriere et a
I'intérieur du rafraichisseur
de vin contient du
réfrigérant. Par conséquent,
éviter d'endommager les
tuyaux.

Ne pas utiliser d'appareils
électriques a l'intérieur des

compartiments de
conservation des aliments de
I'appareil, sauf s'ils
correspondent aux modeles
recommandés par le
fabricant.

Ne pas endommager circuit
réfrigérant.

Ne pas utiliser de dispositifs
mécaniques ou d'autres
moyens pour accélérer le
processus de dégivrage,
hormis ceux recommandés
par le fabricant.

Ne pas utiliser d'appareils
électriques a l'intérieur des

compartiments de
conservation des aliments,
sauf s'ils correspondent aux
modeles recommandés par
le fabricant.

Ne touchez pas aux pieces de
réfrigération internes, en
particulier si vos mains sont
humides, car vous pourriez
vous braler ou vous blesser.
Maintenir les ouvertures de
ventilation situées dans le
bati de l'appareil ou sur la
structure encastrée, libres
de toute obstruction.

Ne pas utiliser d'objets
pointus ou  tranchants
comme des couteaux ou des
fourchettes pour retire la
couche de glace.

Ne jamais utiliser de seche-

cheveux, de chauffages
électriques ou  d'autres
appareils électriques

similaires pour le dégivrage.
Ne pas gratter avec un
couteau ou un objet
tranchant pour retirer le
givre ou la glace apparus.
Ceux-ci pourraient causer
des dégats sur le circuit
réfrigérant, toute projection
en résultat peut provoquer
un incendie ou endommager
VOS Yeux.



Ne pas utiliser de dispositifs
mécaniques ou d'autre
équipement pour accélérer
le processus de dégivrage.

Eviter impérativement
I'utilisation de flamme nue
ou d'un équipement
électrique, comme des

radiateurs, des nettoyeurs a
vapeur, des bougies, des
lampes a  pétrole ou
similaires pour accélérer la
phase de dégivrage.

Ne jamais utiliser de l'eau
pour laver le compresseur,
I'essuyer avec un chiffon sec
apres le nettoyage pour
éviter la rouille.

Il est recommandé de garder
la fiche dans un état propre,
tout résidu de poussiere
présente en exces sur la fiche
peut étre la cause d'un
incendie.

Le produit est congu et
fabriqué pour un usage
domestique uniquement.

La garantie s'annule si le
produit est installé ou utilisé

dans des espaces
domestiques non-
résidentiels ou

commerciaux ;
Le  produit doit étre
correctement installé,

positionné et utilisé
conformément aux
instructions contenues dans
le Manuel d'instructions de
['utilisateur fourni.

La garantie s'applique
uniguement aux produits
neufs et n'est pas
transférable si le produit est
revendu.

Notre entreprise décline
toute responsabilité pour les
dommages accessoires ou
consécutifs.

La garantie ne diminue en
rien vos droits statutaires ou
juridiques.

Ne pas effectuer de
réparation sur ce
rafraichisseur de vin. Toutes
les interventions doivent
uniguement étre réalisées
par un personnel qualifié.

Si vous mettez au rebut un
produit usagé doté d'une
serrure ou d'un verrou fixé
sur la porte, assurez-vous
qu'il soit laissé dans un état
sécurisé pour éviter que des
enfants ne s'y retrouvent
piégés.

Cet appareil peut étre utilisé
par des enfants agés de 8 ans
et plus et par des personnes
a  capacités  physiques,



sensorielles ou
intellectuelles réduites ou
sans expérience et
connaissances, s'ils sont sous
une surveillance appropriée
ou bien s'ils ont été informés
guant a [l'utilisation de
I'appareil de maniere sire, et
s'ils comprennent les risques
impliqués.

Les enfants ne doivent pas
jouer avec l'appareil. Le
nettoyage et l'entretien ne
doivent pas étre effectués
par des enfants sans
surveillance.

Verrous : Si votre
réfrigérateur/congélateur
est équipé d'un verrou, pour
empécher les enfants de se
faire piéger, rangez la clé
hors de portée et loin de
I'appareil Si vous éliminez un
vieux réfrigérateur/
congélateur cassez tous les
vieux verrous ou loquets par
mesure de sécurité.



INTRODUCTION

Avant 'utilisation

Veuillez lire attentivement ces instructions et les
consignes de sécuritéa la page 1 avant d’utiliser votre
nouveau congélateur. Le congélateur est réservéa un
usage domestique et a I'intérieur.

1 2
3 3
4 5
6
. — —
IEITENERE

8 8
N° Description

1 Lumiére

2 Casier a ceufs

3 Porte-bouteille

4 Clayette en verre du réfrigérateur

5 Bac a légumes

6 Tiroir supérieur du congélateur

7 Tiroir inférieur du congélateur

8 Pied réglable

INSTALLATION

Emplacement

Quand vous choisissez un emplacement pour votre
congélateur, vous devez vous assurer que le sol est
plan et solide, et que la piéce est bien aérée avec une
température ambiante moyenne comprise entre 16 et
38 °C. Evitez de placer votre congélateur a proximité
d’une source de chaleur, comme par ex. une cuisiniéere,
une chaudiére ou un radiateur. Evitez également de le
placer en plein soleil dans des dépendances ou sur des
terrasses. Si vous placez votre congélateur dans une
dépendance comme un garage ou une annexe,
assurez-vous que le congélateur est placé au-dessus
de I'étanchéité, sinon de la condensation se formera
sur 'armoire du congélateur. Ne placez jamais le
congélateur encastré dans un mur ni dans une
armoire aménagée ou un meuble lorsqu'il est en
marche, la grille au dos de I'appareil peut devenir
brllante et les cotés chauds. Il doit donc étre installé
de maniére a ce que le congélateur ait au moins un
espace libre de 9 cm (31/2”) au dos et de 3 cm (3/4”)

sur les cotés. N'enveloppez pas le congélateur dans un
quelconque habillage.

Mise a niveau du congélateur

Si le congélateur n’est pas a niveau, I'alignement du
joint magnétique et de la porte en sera affecté et
amenera votre congélateur a fonctionner de maniere
incorrecte. Une fois que le congélateur est installéa
son emplacement final, réglez les pieds de mise a
niveau a I'avant en les tournant.

Nettoyage avant utilisation

Essuyez l'intérieur du congélateur avec de l'eau
légerement additionnée de bicarbonate de soude.
Rincez ensuite a I'eau tiéde en vous aidant d'une
éponge humide ou d'un chiffon. Lavez les paniers et
les clayettes a I'eau savonneuse tieéde et séchez-les
parfaitement avant de les remettre dans le
congélateur. Les parties extérieures du congélateur
peuvent étre nettoyées avec une cire de polissage.
Voir a la page 9 pour de plus amples détails sur le
nettoyage.

Avant de le brancher VOUS DEVEZ

Vérifiez que votre prise est compatible avec la fiche
fournie avec le congélateur. Si ce n’est pas le cas,
reportez-vous au  paragraphe INFORMATIONS
ELECTRIQUES.

Avant de I'allumer!

N'ALLUMEZ QUE 4 HEURES APRES AVOIR DEPLACE LE
CONGELATEUR.

Le fluide réfrigérant a besoin de temps pour se
décanter. Si vous éteignez l'appareil, attendez 30
minutes avant de le rallumer pour laisser le temps au
fluide réfrigérant de se décanter.

Avant de remplir votre congélateur

Avant de ranger des aliments dans votre congélateur,
allumez-le et attendez 24 heures pour vous assurer
qu'il fonctionne correctement et pour laisser le
congélateur s'établir a la bonne température.



START

1. Touches
11 Panneau d’affichage

Zone du réfrigérateur

— Zone du congélateur

—— Affichage numérique de la
température

s
4
|

Icone « Hygien Tech »

8 T
Icone « Congélation rapide »

e —-—

it
Icone « Vacances »

& .

- Icéne « Eco »
Touche « Zone temp Touche « Temp. »
wewn o
Touche « Fonction Touche « OK »

Touch
« Verrouillage/Déverrouillage

1.2 Fonctionnement avec une seule touche

1.2.1 Touche ‘Zone temp.”

1) Cette touche sert a sélectionner la zone de
température et la zone de température change a
chaque fois que vous appuyez sur la touche, avec
la température de la zone sélectionnée affichée
par des chiffres.

2) Le choix de la zone de température change selon
le cycle suivant:

Réfrigérateur > Congélateur - Réfrigérateur;

3) Chaque fois que des parametres sont définis
(sans qu’il n’y ait plus de clignotement), si vous
appuyez a nouveau sur la touche ‘Zone temp.’,
‘Réfrigérateur’ se met a clignoter en premier.

1.2.2 Touche ‘Temp.’

1) Dans I'état de configuration de la température, si
la zone de température est sélectionnée pour le
réfrigérateur (avec les motifs des portes droite et
gauche du réfrigérateur clignotant en méme
temps), appuyez sur la touche ‘Temp.’, les deux
chiffres se mettront alors a clignoter, et la
configuration sera validée en appuyant sur la
touche ‘OK’. Si la zone de température est
sélectionnée pour le congélateur (avec les motifs
des portes droite et gauche du congélateur
clignotant en méme temps et le signe ‘- allumé),
réglez la température du congélateur par rapport
a la température du réfrigérateur.

La température augmentera de 1 °C a chaque fois que

vous appuierez sur la touche et elle peut étre

configurée d’'une maniere cyclique.

Plage de température pouvant étre réglée pour

chaque compartiment:

Compartiment réfrigérateur: 08 ~ 02;

Compartiment congélateur: -16 ~ -24;

La valeur par défaut pour chaque compartiment

2

quand le réfrigérateur est mis sous tension pour la
premiéere fois:

La température du compartiment réfrigérateur est 05,

tandis que la température du compartiment

congélateur est -18.

Réfrigérateur éteint: Quand la température du

réfrigérateur est configurée, le parametre de la

température évolue selon le cycle suivant.
2°C>3°C>4°C>5°C>6°C>7°C>8°C>0F>2°C

(OF’ représente I'état éteint et quand le paramétre OF
est validé, le réfrigérateur s’éteint, sans demande
de réfrigération.)

1.2.3 Touche ‘Fonction’

1) La fonction sélectionnée change selon la réponse

de la touche.

Le choix de la fonction change selon le cycle

suivant:

Hygien Tech 2 Congélation rapide - Vacances >

Eco > Hygien Tech;

Chaque fois qu’un parametre de fonction est défini

si vous appuyez sur la touche ‘Fonction’a nouveau,

‘Hygien Tech’ se met a clignoter en premier.

4) Quand une fonction n’a pas été configurée,
appuyez sur cette touche pour sélectionner la
fonction puis appuyez sur la touche ‘OK’, la
fonction sélectionnée est alors activée.

5) Quand une fonction a été activée, appuyez sur
cette touche pour sélectionner la fonction puis
appuyez sur la touche OK, vous quittez alors la
fonction activée.

1.2.4 Touche ‘OK’
1) Dans I'état de la sélection de la fonction ou de la
configuration de la température, la fonction
sélectionnée ou la température définie entrent en
vigueur quand vous appuyez sur cette touche,
tandis que le clignotement correspondant s’arréte
immédiatement.

Dans |'état de sélection de la fonction ou de

configuration de la température, si vous n’appuyez

pas sur cette touche dans les 5 secondes, le
clignotement s’arréte, et la fonction sélectionnée
ou la température configurée ne sont pas valables.

1.2.5 Touche ‘Déverrouillage’

Quand les touches sont verrouillées, elles peuvent

étre déverrouillées en maintenant cette touche

enfoncée pendant 3 s.

3

2

3

2

1.3 Fonctionnement avec une combinaison de
touches

1.3.1 Maintenez la touche ‘Déverrouillage’ enfoncée
puis appuyez sur la touche ‘Fonction’ pendant plus de
3 s, vous pouvez alors accéder au programme de
configuration des parametres.

1.3.2 Maintenez la touche ‘Déverrouillage’ enfoncée
puis appuyez sur la touche ‘OK’ pendant plus de 5's,
vous pouvez alors accéder au programme de
maintenance.

1.3.3 Maintenez la touche ‘Déverrouillage’ enfoncée
puis appuyez sur la touche ‘Temp.” pendant plus de 3
s, vous pouvez alors accéder au programme de
contréle automatique de I'équipement.

1.4 Régles de programmation des fonctions

1.4.1 Fonction ‘Congélation rapide’

1) Pour entrer dans ‘Congélation rapide’

¢ Reportez-vous au ‘Fonctionnement avec une seule

)



2

3

4

5

touche’;

Pour quitter ‘Congélation rapide’ (les consignes
suivantes se référent a la relation OU)
Reportez-vous au ‘Fonctionnement avec une seule
touche’

L’appareil quitte automatiquement la fonction
‘Congélation rapide’ quand le temps total de

fonctionnement du réfrigérateur atteint 26 heures,

a partir du moment ou la fonction de congélation
rapide a été activée, et l'inscription ‘Congélation
rapide’ et son icone s’éteignent.

Quand la fonction ‘Eco’ est activée, la fonction
‘Congélation rapide’ est quittée et son icone
s’éteint.

Quand la fonction ‘Congélation rapide’ est activée,
il est impossible de modifier la température du
congélateur.

Quand la fonction ‘Congélation rapide’ est quittée,
la température du congélateur revient a la
température d’origine configurée avant d’avoir
activé la fonction ‘Congélation rapide’.

1.4.2 Fonction ‘Vacances’

1)
.

2)

*

3)

4)

Pour entrer dans ‘Vacances’

Reportez-vous au ‘Fonctionnement avec une seule

touche’;

Pour quitter ‘Vacances’ (les consignes suivantes se

réferent a la relation OU)
Reportez-vous au ‘Fonctionnement avec une
seule touche’;
Quand la fonction ‘Eco’ est activée, la fonction
‘Vacances’ ou ‘Réfrigérateur éteint’ est quittée.
Quand la fonction ‘Vacances’ est activée, la
température du réfrigérateur est réglée sur 14 °C
et ne peut pas étre modifiée.
Quand la fonction ‘Vacances’' est quittée, la
température du réfrigérateur revient a sa valeur
d’origine configurée avant d’avoir activé la
fonction ‘Vacances'.

1.4.3 Fonction ‘Eco’

1)
a)

2)

3)

4)

Pour entrer dans ‘Eco’:

Reportez-vous au ‘Fonctionnement avec une
seule touche’;

Pour quitter ‘Eco’ (les consignes suivantes se
réferent a la relation OU):

Reportez-vous au ‘Fonctionnement avec une
seule touche’;

Quand la fonction ‘Congélation rapide’ ou
‘Vacances’ est activée, la fonction ‘Eco’ est
quittée.

Quand la température du réfrigérateur ou la
température du congélateur est modifiée, la
fonction ‘Eco’ est quittée et la température
configurée exécutée.

Quand la fonction ‘Eco’ est activée, la
température du réfrigérateur est réglée sur 05 °C
et la température du congélateur sur -18 °C.
Quand la fonction ‘Eco’ est désactivée, la
température de chaque compartiment revient a
sa valeur d’origine configurée avant d’avoir
activé la fonction ‘Eco’.

1.4.4 Fonction ‘Réfrigérateur éteint’

1)
.

Pour entrer dans ‘Réfrigérateur éteint’:

Dans le cas de la configuration de la température
du réfrigérateur, le réfrigérateur s’éteint quand
vous appuyez sur la touche ‘OK’ apreés avoir réglé

2)

*
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la température sur ‘OF’.

Pour quitter ‘Réfrigérateur éteint’ (les consignes

suivantes se référent a la relation OU):

Reportez-vous au ‘Fonctionnement avec une

seule touche’; Réglez la température du

réfrigérateur sur le mode autre que OF puis

appuyez sur ‘OK’ pour le valider.

Quand la fonction ‘Eco’ ou ‘Vacances’ est activée,

la fonction ‘Réfrigérateur éteint’ est quittée.
Tableau de relations de la configuration du

programme des fonctions

Fonction actuelle] .
. Conge.latlon Eco Vacances
Fonction rapide
la configurer
Congélation rapide Dehors Ou Et
Eco Ou Dehors Ou
Vacances Et Ou Dehors
Remarque:
1. ‘Dehors’: indique que la fonction actuelle sera
quittée.
2. ‘Ou’: indique que la fonction actuelle sera

désactivée quand la fonction a configurer sera
activée.
3. ‘Et’: indique que la fonction a configurer peut étre
activée avec la fonction actuelle encore en marche, et

les d

eux fonctions peuvent étre exécutées en méme

temps apres la configuration.

2. Affichage

2.1 Regles d’affichage
2.1.1 Les inscriptions et les icones pouvant étre

2.1.3 Quand

affichées indépendamment: Icone réfrigérateur,
icone congélateur, Hygien Tech et son icone,
Congélation rapide et son icéne, Vacances et
son icéne, Eco et son icone, signe moins,
symbole °C et deux chiffres a 8 bits.

L’afficheur s’allume totalement quand le
réfrigérateur est mis sous tension pour la
premiére fois, puis il revient a Iaffichage
normal 2 s plus tard.

I'afficheur s’allume totalement, il
s’éteindra si aucune opération sur les touches
n’est effectuée dans les 3 minutes qui suivent,
avec les touches verrouillées.

2.1.4 Quand I'afficheur est éteint, une touche peut

étre réveillée en appuyant dessus pour la
premiere fois et si une quelconque touche est
appuyée a ce moment-la, cette touche devient
non valable. Dans ce cas-la, maintenez
enfoncée la touche ‘Déverrouillage’ pendant 3
s pour déverrouiller la touche puis appuyez sur
la touche pour activer sa fonction.

2.1.5 En cas de panne ou d'ouverture d’une des

portes, I'afficheur s’allume.

2.1.6 Alarme de surchauffe:

Quand il est mis sous tension, si la température
du capteur du congélateur est supérieure a -
10 °C, l'icone correspondante (les portes du
haut et du bas du congélateur) et la
température configurée se mettent a clignoter.
La température du congélateur quand il est mis
sous tension peut étre affichée en appuyant sur
n’importe quelle touche. Et I'affichage normal
revient en appuyant a nouveau sur n’importe



1)

quelle touche.

Contenus de I'affichage du programme des
fonctions spéciales:

Dans I'état ou I'afficheur est allumé, quand la
fonction ‘Hygien Tech’ est activée, I'inscription
‘Hygien Tech’ s’allume; quand la fonction
‘Congélation rapide’ est activée, I'inscription
‘Congélation rapide’ s’allume; quand la
fonction ‘Vacances’ est activée, I'inscription
‘Vacances’ s’allume et quand la fonction ‘Eco’
est activée, 'inscription ‘Eco’ s’allume.

2.1.8 Indications de pann

Informations de panne affichées pour
différents types de pannes:

S/N

Informations de

e L

La température du
réfrigérateur
affichée est ‘E0’

Panne du capteur du
réfrigérateur

La température du
congélateur affichée
est ‘E0’

Panne du capteur du
congélateur

Panne du capteur de
|"évaporateur du
congélateur est ‘E1

La température du
congélateur affichée

Panne du capteur de L’afficheur indique
température ambiante ‘EH’

Panne de L'afficheur indique
communication ‘EC

L’afficheur indique

Alarme du ventilateur s

2)

3)

3.
3.1
3.11

3.1.2

3.13

3.14

Si les informations des alarmes ‘E0" et ‘E1’
doivent étre affichées simultanément, ‘E2’
s’affiche.

Il est possible de revenir immédiatement au
fonctionnement normal aprés le dépannage
sans aucune intervention manuelle.
Programmes spéciaux

Programme de maintenance

En appuyant sur une combinaison de touches,
vous pouvez accéder au programme de
maintenance (reportez-vous au paragraphe
Touches), avec la sonnerie retentissant une fois
d’abord. Et toutes les inscriptions autres que les
chiffres qui sont affichés en fonction de la régle
sont masquées.

Les parametres a configurer, I'état de
fonctionnement de la charge ou la valeur de la
température du capteur peuvent étre affichés.
Quand vous appuyez sur la touche ‘Zone temp.’,
les parametres a configurer peuvent étre
sélectionnés en fonction du tableau suivant de
gauche a droite et de haut en bas.

Quand la touche ‘Temp.’ est enfoncée, I'état de
fonctionnement peut étre réglé.

Paramétres de |'état de
N N fonctionnement (0 indique Stop
Parametres a s
. et 1 indique Marche)
configurer
Valeur |
L Valeur du paramétre
initiale
a Température instantanée du
réfrigérateur
a1 Température instantanée du
congélateur

a2 Température instantanée de
I’évaporateur du congélateur
CH Température instantanée du
capteur ambiant
C (compresseur) 0,1
CP (régulateur du 01
réfrigérateur) !
Fd (ventilateur du 01
congélateur) !
Hd (chauffage de
P 0,1
dégivrage)
HL (chauffage
anti- 0,1
condensation)
H1 ('ampoule 0,1
Hygien Tech)

3.1.5 Aprés la configuration des parametres de
fonctionnement, le réfrigérateur fonctionne
selon les réglages du programme de
maintenance.

3.1.6 Quand le programme de maintenance est en
marche, vous pouvez appuyer sur la touche
‘Zone temp.’ pour sélectionner les parametres
a configurer ou voir la valeur réelle de chaque
capteur, et appuyer sur la touche ‘Temp.” pour
modifier les paramétres de fonctionnement de
la charge.

3.1.7 Conditions de sortie:

1) Le programme de maintenance continue a
fonctionner pendant 3 heures maximum et il
est automatiquement quitté quand la limite de
temps est dépassée. Le programme de
fonctionnement normal reprend alors.

2) Le programme de maintenance est
immédiatement quitté quand vous débranchez
le réfrigérateur et que vous le mettez
a nouveau sous tension.

Astuces pour maintenir les aliments

en parfait état dans le réfrigérateur
Faites trés attention avec la viande et le poisson

Les viandes cuites doivent toujours étre rangées sur
une clayette au-dessus de la viande crue afin d'éviter
tout transfert de bactéries. Placez la viande crue sur
un plat assez large pour recueillir le jus et couvrez-la
avec une pellicule.

Laissez suffisamment d'espace autour des aliments
Cela permet a l'air froid de circuler autour du
réfrigérateur et de garantir que le réfrigérateur reste
froid.

Enveloppez les aliments!

Cela empéche le transfert de saveurs et la perte de
goat, les aliments doivent étre emballés séparément
ou couverts. Les fruits et légumes n'ont pas besoin
d'étre enveloppés.

Les aliments pré-cuisinés doivent étre refroidis
correctement

Laissez les aliments pré-cuisinés refroidir avant de les
mettre dans le réfrigérateur. Cela empéchera la
température interne du réfrigérateur d'augmenter.



Fermez la porte!

Pour empécher l'air froid de s'échapper, efforcez-vous
d'ouvrir la porte le moins possible. De retour des
courses, séparez les aliments amettre dans le
réfrigérateur avant d'ouvrir la porte. N'ouvrez la porte

que pour ranger ou sortir les aliments du réfrigérateur.

Astuces pour acheter des aliments
surgelés

Votre congélateur est 4 étoiles
Quand vous achetez des aliments surgelés, lisez les
consignes de conservation figurant sur I'emballage.
Vous pourrez conserver chaque aliment surgelé
pendant la période indiquée en face du niveau 4
étoiles. Il s’agit habituellement de la période indiquée
comme «A consommer de préférence avant» figurant
sur le devant de I'emballage.

Contrdlez la température du réfrigérateur/
congélateur

Contrdlez la température de I'armoire des aliments
surgelés dans le magasin ou vous achetez vos aliments
surgelés. La température affichée devrait étre
inférieure a-18 °C.

Choisissez vos articles soigneusement
Assurez-vous que I'emballage des aliments surgelés
est en parfait état.

Achetez les aliments surgelés en dernier

Achetez toujours les produits surgelés en dernier
quand vous faites vos courses ou que vous étes au
supermarché.

Gardez les aliments surgelés ensemble

Efforcez-vous de garder les aliments surgelés
ensemble pendant que vous faites vos courses et
lorsque vous rentrez chez vous car cela aidera a garder
les aliments plus froids.

Rangez les aliments immédiatement

N’achetez pas des aliments surgelés si vous ne pouvez
pas les congeler immédiatement. Il est possible
d’acheter des sacs isolants spéciaux dans la plupart
des supermarchés et des magasins d’équipement. Ils
maintiennent les aliments surgelés froids pendant
plus longtemps.

Décongélation des aliments surgelés

Certains aliments n’ont pas besoin d’étre décongelés
avant d’étre cuisinés. Les légumes et les pates
peuvent étre versés directement dans |’eau bouillante
ou cuits a la vapeur. Les sauces et les soupes surgelées
peuvent étre placées dans une casserole et
réchauffées a feu doux jusqu’a ce qu’elles soient
décongelées.

Astuces utiles pour la congélation

d’aliments frais

Utilisez des aliments de bonne qualité et manipulez-
les le moins possible. Congelez les aliments en petites
quantités, ils congelent plus rapidement, prennent
moins de temps a décongeler et vous permettent de
les manger dans la quantité dont vous avez besoin.

Congélation d’aliments frais

Tout d’abord, évaluez la quantité d’aliments que vous
congelerez. Si vous congelez de grandes quantités
d’aliments frais, n’oubliez pas de placer le cadran de
réglage sur Maxi. Cela diminuera la température dans
le congélateur (-30 °C environ), en congelant vos
aliments plus vite et en aidant a bien les conserver.
Faites néanmoins cela avec parcimonie pour
conserver |'énergie.

Préparations pour la congélation

e Attendez que les aliments cuits aient entierement
refroidi.

e Refroidissez les aliments dans le réfrigérateur
avant de les congeler si cela est possible.

® Pensez a la maniére dont vous souhaitez cuisiner
les aliments avant de les congeler.

e Ne congelez pas les aliments dans des récipients en
métal car vous pourriez vouloir les mettre au
micro-ondes directement apres les avoir sortis du
congélateur.

e Utilisez des sachets spéciaux pour congélateur
disponibles dans les supermarchés, des pellicules
pour la congélation, des sachets en polyéthyléne,
des récipients en plastique, du papier aluminium
pour les aliments acides (comme les agrumes).

e N'utilisez pas de fines pellicules ni de verre.
N’utilisez pas des récipients pour aliments déja
utilisés (a moins de les avoir soigneusement lavés
d’abord).

o Eliminez le plus d’air possible du récipient. Vous
pouvez acheter une pompe a vide spéciale qui
aspire I'excédent d’air de I'emballage.

e Laissez une petite quantité de « vide d’air » quand
vous congelez des liquides, pour permettre leur
expansion.

® Vous pouvez utiliser I'espace dans le congélateur
de maniére plus efficace si vous congelez les
liquides (ou les solides avec des liquides comme les
ragouts) en blocs carrés.

C’est un systéme considéré comme « performant ».

Versez le liquide dans un sachet en polyéthyléne

placéa l'intérieur d'un récipient carré. Congelez-le

ainsi puis sortez le sachet du récipient et fermez-le de
maniére étanche.

£R
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Dégivrage
Cet appareil est équipé d’un dégivrage automatique,
vous n’avez pas besoin de le dégivrer manuellement.

Périodes de conservation recommandées

Pour les durées de conservation des aliments
recommandées, reportez-vous aux informations
fournies sur 'emballage des aliments.

Nettoyage de [lintérieur du réfrigérateur/
congélateur

Vous devez nettoyer l'intérieur du
réfrigérateur/congélateur avec de I'eau légérement
additionnée de bicarbonate de soude. Rincez ensuite



a I'eau tiede en vous aidant d'une éponge humide ou
d'un chiffon et séchez. Lavez les paniers a l'eau
savonneuse tiede et vérifiez s'ils sont parfaitement
secs avant de les remettre dans le
réfrigérateur/congélateur.

Nettoyage de I'extérieur du réfrigérateur/
congélateur

Utilisez un détergent non abrasif standard dilué dans
de leau tiede pour nettoyer Iextérieur du
réfrigérateur/congélateur.

La grille du condensateur au dos du
réfrigérateur/congélateur et les éléments voisins
peuvent étre nettoyés avec un aspirateur équipé de la
petite brosse souple.

N'utilisez pas de produits de nettoyage agressifs, de
tampons abrasifs ou de solvants pour nettoyer les
parties du réfrigérateur/congélateur.

ALWAYS FRESH TECHNOLOGY:

C'est la technologie innovante Hoover qui permet de
conserver les aliments plus longtemps et mieux, tant
au réfrigérateur qu'au congélateur. Always Fresh
favorise le maintien et la conservation des aliments en
interaction avec leur activité enzymatique par
I'activation de molécules d'eau, naturellement
présentes dans celles-ci.

‘Always Fresh’ (Toujours frais) doit étre coupé

durant le test de consommation d’énergie.

Analyse des défaillances simples
et élimination

Il n"est pas nécessaire de faire appel au personnel de
Iassistance technique pour résoudre de simples petits

problémes, vous pouvez tenter de résoudre vous-
méme le probleme.

Probleme Inspection Solutions
Pas de L’appareil est-il Rebranchez.
réfrigération |débranché ? Ouvrez la porte
du tout Les disjoncteurs et |et vérifiez si
les fusibles ont-ils [I'ampoule est
sauté ? allumée.
Panne de courant
ou de ligne ?

Bruit anormal |Le réfrigérateur Réglez les pieds
est-il stable ? réglables du

Le réfrigérateur réfrigérateur.
touche-t-il le Eloignez-le du
mur ? mur.

Mauvaise Avez-vous mis Placez les
efficacité de |dedans des aliments dans le
réfrigération |aliments chauds |réfrigérateur

ou trop quand les
d’aliments ? aliments chauds
Ouvrez-vous ont refroidi.
souvent la porte ? |Controlez et
Avez-vous coincé |fermez la porte.
un sachet Déplacez le
d’aliments dans réfrigérateur

le joint de la pour I'éloigner de
porte ? la source de
L’appareil est-il en |chaleur.

plein soleil ou a Laissez de

proximité d’un
four ?

Est-il bien aéré ?
Le réglage de la
température est-il
trop élevé ?

I'espace libre
pour maintenir
une bonne
ventilation.
Réglez la
température
appropriée.

Odeur
particuliere
dans le
réfrigérateur

Des aliments sont-
ils abimés ?
Avez-vous besoin
de nettoyer le
réfrigérateur ?
Avez-vous placé

Jetez les aliments
abimés.

Nettoyez le
réfrigérateur.
Emballez les
aliments ayant

des aliments ayant |des odeurs
des odeurs fortes.
fortes ?

Déplacement du réfrigérateur/congélateur
Emplacement

Ne placez pas votre réfrigérateur/congélateur a
proximité d’une source de chaleur, comme par ex. une
cuisiniére, une chaudiére ou un radiateur Evitez
également de le placer en plein soleil dans des
dépendances ou sur des terrasses. Mise a niveau du
réfrigérateur/congélateur

Vérifiez que le réfrigérateur/congélateur est bien a
plat. Utilisez les pieds de réglage rotatifs a I'avant. Si
le réfrigérateur/congélateur n’est pas a niveau,
I'alignement du joint magnétique et de la porte en
sera  affecté et pourrait amener votre
réfrigérateur/congélateur a fonctionner de maniére
incorrecte.

Attendez 4  heures avant d’allumer e
réfrigérateur/congélateur.

Aprés avoir placé le réfrigérateur/congélateur, vous
devez attendre 4 heures avant de I'allumer. Cela laisse
le temps au fluide réfrigérant de se décanter.
Installation

Ne couvrez pas et ne bloquez pas les évents ou les
grilles de votre appareil.

Si vous vous absentez pendant longtemps

o Eteignez d’abord le réfrigérateur puis débranchez
I'appareil de la prise murale.

e Sortez tous les aliments.

e Nettoyez le réfrigérateur.

e laissez la porte entrouverte pour éviter
I'éventuelle formation de condensation,
moisissure ou odeurs.

e Faites particulierement attention en présence
d’enfants. Les enfants ne doivent pas jouer avec
I'appareil.

e Vacances de courte durée : Laissez le réfrigérateur
en marche pendant des vacances de moins de trois
semaines.

e Vacances de longue durée: Si |'appareil reste
inutilisé pendant plusieurs mois, sortez tous les
aliments et débranchez le cordon d’alimentation.
Nettoyez et essuyez intégralement I'intérieur. Pour
éviter la formation d’odeurs et de moisissure,
laissez la porte entrouverte: en la bloquant dans la
position ouverte si cela s’avere nécessaire ou en
enlevant la porte.




Comment faire des économies

d’énergie

e |Installez le réfrigérateur dans la partie la plus
fraiche de la piéce, pas en plein soleil et loin des
registres ou des conduits de chauffage. Ne placez
pas le réfrigérateur a coété d’appareils produisant
de la chaleur comme une cuisiniére, un four ou un
lave-vaisselle.

e la porte du réfrigérateur ne doit rester ouverte
que le temps nécessaire. Ne placez pas d’aliments
chauds a I'intérieur du réfrigérateur.

e Organisez le réfrigérateur de maniére a ouvrir la
porte le moins possible. Sortez tous les aliments
dont vous avez besoin en une seule fois et fermez
la porte des que possible.

e la porte du réfrigérateur doit étre fermée
correctement pour éviter d’augmenter la
consommation d'énergie et la formation de trop
de givre et/ou de condensation a I'intérieur.

e L'air froid circulant constamment aide a maintenir
la température homogene a l'intérieur du
réfrigérateur. C'est pourquoi il est important de
distribuer les aliments correctement, afin de
faciliter la circulation de Iair.

e Couvrez les aliments et essuyez les récipients avant
de les placer dans le réfrigérateur. Cela diminue la
formation de moisissure a I'intérieur de I'appareil.

e Ne remplissez pas trop le réfrigérateur et
n’obstruez pas les évents de lair froid. Cela
pourrait amener le réfrigérateur a fonctionner
pendant plus longtemps et a utiliser davantage
d’énergie. Il ne faut pas recouvrir les clayettes de
papier aluminium, de papier paraffiné ou de
serviettes en papier. Les revétements interferent
avec la circulation de I'air froid, ce qui diminue le
rendement du réfrigérateur et pourrait provoquer
I'altération des aliments.

e Pendant des absences prolongées (par ex. durant
les vacances), il est conseillé dedébrancher le
réfrigérateur, de sortir tous les aliments et de
nettoyer l'appareil. Il faut laisser la porte
entrouverte pour éviter la moisissure et les odeurs
déplaisantes. Cela n’affectera pas le réfrigérateur
quand vous le rebrancherez.

e Durant des absences de courte durée (par ex.
durant des congés), le réfrigérateur peut rester
allumé. Néanmoins, n’oubliez pas que des
coupures de courant prolongées peuvent avoir lieu
durant votre absence.

DEPANNAGE

Si I'appareil ne fonctionne pas a la mise sous tension,
vérifier.

Coupure de courant : Si la température interne du
réfrigérateur/congélateur est inférieure ou égale a -
18°C lorsque le courant revient vos aliments sont
protégés Les aliments de votre
réfrigérateur/congélateur restent congelés environ
16 heures si la porte reste fermée. N'ouvrez pas la
porte du réfrigérateur/congélateur plus que
nécessaire.

Le produit est congu et fabriqué pour un usage
domestique uniquement.

La fiche est correctement insérée dans la prise et
|'alimentation électrique est activée. (Pour vérifier
I'alimentation électrique de la prise, brancher un
autre appareil).

Le fusible a sauté/le disjoncteur  s'est
déclenché/l'interrupteur secteur est coupé.

Le contréle de la température a été réglé
correctement.

Si le réfrigérateur est exceptionnellement froid, vous
avez peut-étre réglé par erreur le thermostat sur une
position plus élevée.

Si le réfrigérateur est exceptionnellement chaud, il se
peut que le compresseur ne marche pas Placez le
cadran du thermostat sur le réglage maximum et
attendez quelques minutes. Si vous n'entendez aucun
ronronnement, il ne marche pas. Contactez le
revendeur local. OU vous avez acheté votre appareil
Si des condensats se forment a I'extérieur du
réfrigérateur, cela peut étre imputable a un
changement de la température ambiante. Essuyez
toute I'humidité résiduelle. Si le probleme persiste,
contactez le revendeur local. Ou vous avez acheté
votre appareil.

Si vous avez changé la fiche intégrée la nouvelle fiche
doit étre cablée correctement. Si I'appareil persiste a
ne pas fonctionner aprés les vérifications ci-dessus,
veuillez contacter votre Service Clients.



MISE AU REBUT DES APPAREILS
USAGES

Cet appareil est marqué conformément a la Directive
Européenne 2012/19/CE relative aux déchets
d'équipements électriques et électroniques (DEEE).
Les DEEE contiennent a la fois des substances
polluantes (qui peuvent avoir des conséquences
négatives sur I'environnement) et des composants de
base (qui peuvent étre ré-utilisés). Il estimportant que
les DEEE soient soumis a des traitements spécifiques
afin de retirer et d'éliminer tous les polluants de
maniere appropriée et de valoriser et recycler tous les
matériaux.

Chaque personne individuelle peut jouer un réle
important en s'assurant que les DEEE ne deviennent
pas un probleme environnemental ; il est essentiel de
suivre certaines lois fondamentales :

Les DEEE ne doivent pas étre traités comme des
déchets ménagers.

Les DEEE doivent étre remis aux points de collecte
appropriés, gérés par les municipalités ou des
entreprises agréées. Dans de nombreux pays, en cas
de DEEE de grande taille, la collecte a domicile peut
étre a disposition.

Dans de nombreux pays, lorsque vous achetez un
nouvel appareil, I'ancien peut étre retourné au
vendeur qui doit le collecter gratuitement sous forme
d'échange, dans la mesure ou I'équipent est d'un type
équivalent et qu'il posséde les mémes fonctions que
I'équipement fourni.

Conformité

En apposant la marque q3 sur ce produit, nous
confirmons qu'il est conforme a toutes les exigences
européennes en matiére de sécurité, de santé et
d'environnement qui sont applicables dans la
législation pour ce produit.



Espaiiol

Gracias por haber adquirido este producto.

Antes de utilizar el frigorifico, le aconsejamos que lea
atentamente este manual de instrucciones para
maximizar su rendimiento. Guarde toda Ila
documentacidn para consultas o propietarios futuros.
Este producto deberd destinarse Unicamente a usos
domeésticos u otras aplicaciones similares, como:

- el drea de cocina para personal en tiendas, oficinas
y otros entornos de trabajo,

- en casas de campo o por clientes de hoteles,
moteles y otros entornos de tipo residencial,

- en establecimientos bed and breakfasts (B&B),

- para servicios de catering y usos similares no
destinados a la venta al por menor.

Este aparato debera ser destinado Unica y
exclusivamente a la conservacién de alimentos.
Cualquier otro uso se considera peligroso y el
fabricante no podra ser considerado responsable de
cualquier omisién. Asimismo, se recomienda leer las
condiciones de garantia. Es importante leer
atentamente estas instrucciones para conseguir el
méximo rendimiento y un funcionamiento éptimo de
su electrodoméstico. No respetar estas instrucciones
podria dejar sin validez su derecho a acceder al
servicio técnico gratuito durante el periodo de
garantia.

INFORMACION DE SEGURIDAD

Esta guia puede contener
informacién de seguridad
importante. Le sugerimos
guardar estas instrucciones
en un lugar seguro para
poder consultarlas en el
futuro y garantizar que tenga
una buena experiencia con el
electrodoméstico.

El congelador contiene un
gas refrigerante (R600a:
isobutano) y gas aislante
(ciclopentano) que, aunque
poseen una elevada
compatibilidad con el medio
ambiente, son inflamables.

& Precaucion: riesgo de

incendio

En caso de producirse daios
en el circuito de refrigerante:
Evite llamas desnudas vy
fuentes de ignicion.

Ventile a fondo la estancia
donde se encuentre situado
el electrodoméstico.
PRECAUCION

Durante la limpieza y el
transporte, debera tener
cuidado de no tocar los

cables metalicos del
condensador en la parte
posterior del

electrodoméstico, puesto
gue podria lesionarse los
dedos y las manos o dafiar el
producto.

Este electrodoméstico no se
puede instalar apilado sobre
otro. No intente sentarse ni
ponerse de pie sobre el
electrodomeéstico pues no ha
sido disefiado para dichos
usos. Podria dafar el
electrodoméstico o sufrir
lesiones personales.

Para evitar que se produzcan
cortes o dafos en el cable de
alimentacion, asegurese de
que no quede atrapado
debajo del electrodoméstico
durante y después del
transporte/traslado del
electrodoméstico.



Al colocar el
electrodoméstico, tenga
cuidado de no causar dafios
en revestimientos de suelos,
tuberias, revestimientos de
paredes, etc. No intente
mover el electrodoméstico

tirando de la puerta o del asa.

No permita que los nifios
jueguen con el
electrodomeéstico ni con los
controles. Nuestra empresa
declina toda responsabilidad
en caso de que no se sigan

las instrucciones pertinentes.

No instale el
electrodoméstico en un
lugar humedo o sucio, ni lo
exponga a la luz directa del
sol o el agua.

No instale el
electrodoméstico cerca de
calentadores o materiales
inflamables.

En caso de fallo en el
suministro eléctrico, no abra
la puerta. Si el corte en el
suministro  eléctrico  se
prolonga durante menos de
20 horas, los alimentos
congelados no deberian
verse afectados. Si el corte se
prolonga  durante  mas
tiempo, deberd procederse a
la comprobacién de los

alimentos y consumirse de
inmediato; también  se
pueden cocinar y volver a
congelar.

Si le resulta dificil abrir la
puerta del congelador justo
después de cerrarla, no se
preocupe. Esto se debe a la
diferencia de presion que
deberd ecualizarse para
permitir que la puerta vuelva
a abrirse normalmente
transcurridos unos minutos.
No conecte el
electrodoméstico al
suministro eléctrico hasta
gue todos los embalajes vy
protectores para el
transporte se hayan retirado
por completo.

Si el electrodoméstico se ha
transportado en posicion
horizontal, proceda a
colocarlo en su lugar de
instalacion y espere un
minimo de 4 horas antes de
ponerlo en marcha para que
repose el aceite del
compresor.

Este congelador solo debe
utilizarse para los fines para
los que ha sido concebido, a
saber, el almacenamiento y
la congelacion de productos
comestibles.



No guarde medicamentos ni
material de laboratorio en la
camara de vino. Es posible
que, al almacenar material
gue requiere un estricto
control de la temperatura de
almacenamiento, este se
deteriore o que se produzca
una reaccion incontrolada

peligrosa.
Antes de llevar a cabo
cualquier operacion,

desenchufe el cable de
alimentacion de la toma
eléctrica.

Una vez recibido, realice las
comprobaciones pertinentes
a fin de garantizar que el
producto no presenta dafos
y que todos los componentes
y accesorios estdn en
perfecto estado.

Si se advierte una fuga en el
sistema de refrigeracion, no
toque la toma mural y no
utilice llamas vivas. Abra la
ventana y ventile la estancia.
A continuacion, llame a un
centro de asistencia técnica
para solicitar la reparacion.
No use cables prolongadores
ni adaptadores.

No tire en exceso del cable.
No pliegue el cable. No toque
el enchufe con las manos

himedas.

No dafie el enchufe o el cable
de alimentacion; esto podria
provocar incendios o
descargas eléctricas.

El fabricante, su servicio
técnico o un técnico
cualificado deben sustituir el
cable de alimentacion que
esté danado para evitar
riesgos.

No coloque ni almacene
materiales inflamables y muy
volatiles, como éter, gasolina,
GLP, gas propano, aerosoles,
adhesivos, alcohol puro, etc.
Estos materiales pueden
provocar una explosion.

No utilice ni almacene
aerosoles inflamables, como
pintura en espray, cerca de la
camara de vino. Esto podria
provocar  explosiones o
incendios.

No coloque objetos ni
contenedores con agua
encima del aparato.

No recomendamos el uso de
cables prolongadores ni
adaptadores con varias
tomas.

No arroje el
electrodoméstico al fuego.
Tenga cuidado de no danar
las tuberias/el circuito de



refrigeracion del
electrodomeéstico durante el
transporte o el uso. En caso
de dafios, no exponga el
electrodoméstico al fuego, a
una fuente de ignicidn
potencial y ventile de
inmediato la estancia donde
se encuentre situado el
electrodoméstico.

El sistema de refrigeracion
situado en la parte posterior
e interior de la camara de
vino contiene refrigerante.
Por lo tanto, evite danar los

tubos.

No use dispositivos
eléctricos dentro de los
compartimentos para
alimentos del

electrodoméstico, salvo que
sean del tipo recomendado
por el fabricante.

No dane el circuito
refrigerante.
No utilice dispositivos

mecanicos u otros equipos
para acelerar el proceso de
descongelacion, salvo
aquellos recomendados por
el fabricante.

No use dispositivos
eléctricos dentro de los
compartimentos para

alimentos, salvo que sean del

tipo recomendado por el
fabricante.

Para evitar lesiones o
guemaduras, no toque los
elementos de refrigeracion
internos, sobre todo si tiene
las manos mojadas.

No obstruya las aberturas de
ventilacidon de la carcasa del
electrodoméstico o de la
estructura integrada.

No use objetos puntiagudos
o afilados como cuchillos o
tenedores para eliminar la
escarcha.

No utilice secadores de pelo,
estufas eléctricas u otros
aparatos similares para
descongelar.

No utilice un cuchillo o
cualquier objeto afilado para
eliminar escarcha o hielo. Si
lo hace, el circuito
refrigerante podria resultar
danado vy las fugas podrian
provocar incendios o danos
oculares.

No utilice dispositivos
mecanicos u otros equipos
para acelerar el proceso de
descongelacion.

Evite absolutamente el uso
de Ilamas descubiertas o
equipos  eléctricos para
acelerar la fase de



descongelacion, tales como
calefactores, limpiadores de
vapor, velas, lamparas de
aceite y similares.

Nunca realice un lavado con
agua del compresor,
simplemente pase un pafio
seco para evitar el éxido tras
la limpieza.

Se recomienda mantener el
enchufe limpio; cualquier
exceso de polvo sobre el
enchufe podria provocar un
incendio.

Este producto esta disenado
y construido Unicamente
para usos domésticos.

La garantia quedara sin
validez si el producto se
instala o utiliza en lugares
comerciales o no
residenciales.

El producto debe instalarse,
ubicarse y manejarse
correctamente, de acuerdo
con las instrucciones
contenidas en el Manual de
instrucciones del usuario
suministrado.

La garantia se aplica solo a
productos nuevos y no es
transferible si se revende el
producto.

Nuestra empresa declina
toda responsabilidad en caso

de datos incidentales o
emergentes.

La garantia no afectara, en
ningun caso, a sus derechos
legales.

No lleve a cabo reparaciones
en la camara de vino. Todas
las intervenciones debe
llevarlas a cabo Unicamente
personal cualificado.

Si va a eliminar un producto
antiguo con un cerrojo o un
pasador instalado en Ia
puerta, asegurese de
depositarlo en condiciones
seguras que eviten que
gueden niflos atrapados en
su interior.

Este electrodoméstico
puede ser utilizado por nifios
de 8 afios o mds y por
personas con capacidades
fisicas, sensoriales o]
mentales reducidas o con
falta de experiencia vy
conocimiento, siempre y
cuando estén supervisados o
hayan recibido instrucciones
adecuadas acerca de cémo
utilizarlo de forma segura y
entiendan los riesgos
implicados.

Los nifios no deben jugar con
el aparato. Los nifios sin
supervision no deben



realizar operaciones de
limpieza y mantenimiento.
Bloqueos: Si su
frigorifico/congelador  esta
dotado con un bloqueo, para
evitar que los nifios se
gueden atrapados, guarde la
llave fuera de su alcance y no
en las cercanias de Ia
aplicacion. Al eliminar un
viejo frigorifico/ congelador,
rompa todos los bloqueos o
pasadores como una medida
de seguridad.



INTRODUCCION

Antes del uso

Lea atentamente estas instrucciones y las directrices
de seguridad de la pagina 1 antes de utilizar su nuevo
congelador. Este congelador esta destinado
Unicamente a ser utilizado en interiores y solo para
fines domésticos.
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Ne Descripcion
1 Luz
2 Huevera
3 Botellero
4 Bandeja de cristal de frigorifico
5 Cajon para verduras y lechuga
6 Cajon superior del congelador
7 Cajon inferior del congelador
8 Pata ajustable
INSTALACION
Colocacion

Alahora de elegir un lugar para instalar el congelador,
debe asegurarse de que el suelo esté nivelado y firme
y que la estancia esté bien ventilada, con una
temperatura ambiente media comprendida entre
16 °Cy 38 °C. Debe evitar colocar el congelador cerca
de cualquier fuente de calor, como una caldera, un
radiador o una placa de coccién. También se debe
evitar la luz directa del sol en galerias o solanas. Siva
a colocar el congelador en un edificio anexo (como un
garaje o una dependencia externa), debe asegurarse
de que el congelador se coloque por encima del nivel
de impermeabilizacién, de lo contrario podria
generarse condensacion en el interior del mismo. No
coloque nunca el congelador empotrado en la pared o
dentro de armarios o muebles a medida mientras esté
en funcionamiento: la rejilla de la parte trasera y los
laterales podrian calentarse en exceso. Por tanto,

debe colocarse de tal manera que la parte posterior
del congelador esté situada a un minimo de 9 cm
(31/2”) de la pared posterior y disponga de un espacio
libre de 3 cm (3/4”) a los lados. No cubra de ninguna
manera el congelador.

Nivelacion del congelador

Si el congelador no estd nivelado, la puerta y la
alineacion de la junta magnética podrian verse
afectadas y provocar un funcionamiento incorrecto
del mismo. Una vez que el congelador esté situado en
su ubicacidn final, gire las patas de nivelacion situadas
en la parte delantera para ajustarlas en altura.

Lapt3

Limpieza antes del uso

Limpie el interior del congelador con una solucién no
agresiva de bicarbonato de soda. Después, aclarelo
con agua caliente usando una esponja himeda o un
trapo. Lave las cestas y los estantes con agua jabonosa
caliente y asegurese de que estén completamente
secos antes de volver a introducirlos en el congelador.
Las partes externas del congelador se pueden limpiar
con abrillantador a base de ceras. Véase la pagina 9
para mas detalles acerca de la limpieza.

Antes de enchufar el electrodoméstico DEBE
Comprobar que dispone de una toma eléctrica
compatible con el enchufe suministrado con el
congelador. De no ser asi, consulte el apartado
titulado INFORMACION ELECTRICA.

iAntes de encender el electrodoméstico!

NO LO ENCIENDA HASTA QUE TRANSCURRAN 4
HORAS DESDE EL TRASLADO DEL CONGELADOR.

El fluido refrigerante necesita tiempo para asentarse.
Si el electrodoméstico se apaga en cualquier
momento, espere 30 minutos antes de volver
aencenderlo para permitir que el refrigerante se
asiente.

Antes de introducir alimentos en el congelador
Antes de introducir alimentos en el congelador,
encienda el congelador y espere 24 horas para
asegurarse de que esta funcionando adecuadamente
y para permitir que el congelador alcance la
temperatura correcta.



Botdn «Zona de temp.»

PUESTA EN MARCHA

1. Botones
1.1 Panel de visualizacién

’/ Zona de frigorifico

Zona de congelador

Icono «Eco»

Botdn «Temp.»

Botdn «Funcién» Botdn «OK»

Botdn

«Bloqueo/desbloqueo»

1.2 Operaciones de botén Unico

1.2.1 Botdn «Zona de temp.»

1) Este botdn permite seleccionar la zona de
temperatura y esta cambia cada vez que se pulsa
la tecla; la temperatura de la zona seleccionada se
indica en digitos.

La seleccion de la zona de temperatura cambia con
el ciclo siguiente:

Frigorifico & Congelador = Frigorifico;

Cada vez que se termine de realizar ajustes (sin
parpadeo), si la tecla «Zona de temp.» se pulsa de
nuevo, «Frigorifico» empieza a parpadear primero.
1.2.2 Bot6n «Temp.»

1) En la configuracion de temperatura, si se desea
seleccionar la zona de temperatura para el
frigorifico (con los iconos de las puertas izquierda
y derecha del frigorifico parpadeando al mismo
tiempo), pulse el botén «Temp.» y los dos digitos
empiezan a parpadear (el ajuste se hara efectivo al
pulsar la tecla «OK»). Si se desea seleccionar la
zona de temperatura para el congelador (con los
iconos de las puertas izquierda y derecha del
congelador parpadeando al mismo tiempo y el
simbolo «-» iluminado), ajuste la temperatura del
congelador en referencia al ajuste de temperatura
del frigorifico.

La temperatura se elevard en 1 °C con cada
pulsacion del botdn y el ajuste se realiza de forma
ciclica.

Rango de temperatura ajustable para cada
compartimento:

Compartimento de frigorifico: 08 ~ 02;
Compartimento de congelador: -16 ~ -24;

El valor predeterminado para cada compartimento
cuando se enchufa el frigorifico por primera vez:
La temperatura del compartimento del frigorifico
es 05 y la temperatura del compartimento del
congelador es -18.

5) Frigorifico OFF: Cuando se configura Ila
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Indicador digital de la temperatura

R -+
Icono «Hygien Tech»
% 1T s )
Icono de «Congelacion rapida»
Fia 4
N Icono «Vacaciones»

temperatura del frigorifico, el ajuste de
temperatura se realiza segun el ciclo siguiente:
2°C>3°C>4°C>5°C>6°C>7°C>8°C>0F>2°C
(«OF» representa el estado OFF y cuando se hace
efectivo el ajuste OF, el frigorifico se apagara sin
solicitud de refrigeracion).

1.2.3 Botdn «Funciéon»

1) Lafuncidn seleccionada cambia con cada pulsacién.

2) La seleccién de la funcién cambia con el ciclo

siguiente:

Hygien Tech-> Congelacion rapida = Vacaciones

- Inteligente > Hygien Tech;

Siempre que se completa la configuracion de la

funciodn, si se pulsa de nuevo el botén «Funcién»,

la opcion «Hygien Tech» empieza a parpadear

primero.

Cuando no se ajusta ninguna funcion, pulse este

botdn para seleccionar la funcion y, seguidamente,

pulse el botdn «OK» para activar la funcién

seleccionada.

Cuando se ha activado una funcién, pulse este

botdn para seleccionar la funcion y, seguidamente,

pulse el botén «OK» para desactivar la funcion

seleccionada.

1.2.4 Botdn «OK»

1) En seleccidn de funcidn o ajuste de temperatura, la

funcién seleccionada o el valor de ajuste de la

temperatura se hace efectivo cuando se pulsa este

botdny el parpadeo correspondiente se detiene de

inmediato.

En seleccidn de funcion o ajuste de temperatura, si

no se pulsa este botdn en 5 segundos, el parpadeo

se detiene y la funcidn seleccionada o el ajuste de

temperatura queda sin validez.

1.2.5 Botén «Desbloqueo»

Si los botones estan bloqueados, pulse esta tecla

durante 3 segundos para desbloquearlos.

1.3 Operaciones con combinacién de botones

1.3.1 Pulse el boton «Desbloqueo» y, seguidamente,

pulse el botdn «Funcién» durante mas de 3 segundos

para acceder al programa de ajuste de parametros.

1.3.2 Pulse el boton «Desbloqueo» y, seguidamente,

pulse el botén «OK» durante mas de 5 segundos para

acceder al programa de mantenimiento.

1.3.3 Pulse el boton «Desbloqueo» y, seguidamente,

pulse el botén «Temp.» durante mas de 3 segundos

para acceder al programa de comprobacion

automatica de hardware.

1.4 Normas de programa de funciones

1.4.1 Funcidn «Congelacion rapida»

1) Para acceder a «Congelacion rapida»

¢ Consulte el apartado «Operaciones de boton

Unico»;

Para salir de «Congelacién rapida» (lo siguiente se

refiere a la relacion O)

¢ Consulte el apartado «Operaciones de boton
unico»

¢ La funcién «Congelacién rapida» se desactiva
automaticamente cuando el tiempo de
funcionamiento total del frigorifico alcanza las 26
horas, a contar a partir del momento en que se
activa la funcion de congelacion rapida; entonces,
se apaga el indicador «Congelacion rapida» y el
icono correspondiente.

3) Cuando se activa la funcion «Inteligente», se
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desactiva la funcién «Congelaciéon rapida» y el
icono correspondiente se apaga.

4) Cuando la funcidon «Congelacion rapida» esta
activada, la temperatura del congelador no se
puede modificar.

4) Cuando se desactiva la funcién «Congelacion
rapida», la temperatura del congelador regresa a
la temperatura original configurada antes de la
activacion de la funcién «Congelacion rapida».

1.4.2 Funcién «Vacaciones»

1) Para activar la funcién «Vacaciones»

¢ Consulte el apartado «Operaciones de botén
Unico»;

2) Para desactivar la funcién «Vacaciones» (lo
siguiente se refiere a la relacion O)

¢ Consulte el apartado «Operaciones de boton
Unico»;

¢ Cuando se activa la funcion «Inteligente», se

desactiva la funcién «Vacaciones» o «Frigorifico

Off».

Cuando la funcién «Vacaciones» estd activada, la

temperatura del congelador estd ajustada en 14 °C

y no se puede modificar.

4) Cuando se desactiva la funcién «Vacaciones», la
temperatura del frigorifico regresa al valor original
ajustado antes de la activacion de la funcidon
«Vacaciones».

1.4.3 Funcidn «Inteligente»

1) Para activar la funcién «Inteligente»

a) Consulte el apartado «Operaciones de botén
Unico»;

2) Para desactivar la funcion «Inteligente» (lo
siguiente se refiere a la relacion O)

¢ Consulte el apartado «Operaciones de boton
Unico»;

¢ Cuando se activa la funcién «Congelacion rapida»
o «Vacaciones», se desactiva la funcién
«Inteligente».

# Cuando se modifica la temperatura del frigorifico o
del congelador, se desactiva la funcion
«Inteligente» y se aplica el ajuste de temperatura
configurado.

3) Cuando la funcién «Inteligente» esta activada, la

temperatura del frigorifico estd ajustada en 05 °Cy

la temperatura del congelador en -18 °C.

Cuando se desactiva la funcién «Inteligente», la

temperatura de cada compartimento regresa al

valor original ajustado antes de la activacion de la
funcion «Inteligente».

1.4.4 Funcién «Frigorifico Off»

1) Paraacceder a «Frigorifico Off»:

¢ Cuando se procede a un ajuste de la temperatura

del frigorifico, este se apaga cuando se pulsa el

botén «OK» una vez que el ajuste de temperatura
se ajusta en «OF».

Para desactivar la funcién «Frigorifico Off» (lo

siguiente se refiere a la relacion O)

¢ Consulte el apartado «Operaciones de botdn
unico»; Ajuste la temperatura del frigorifico en un
modo distinto de OF y pulse «OK» para validar.

¢ Cuando se activa la funcién «Inteligente» o
«Vacaciones», se desactiva la funcion «Frigorifico
Off».

1.4.5 Tabla de relaciones de ajustes de los programas

de funcién
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4

2

Funcién
Congelacion

N actual g X Inteligente | Vacaciones
Funcion rapida
a ajustar
Congelacion

e’ Des 0 Y

rapida
Inteligente o Des o
Vacaciones Y o Des

Nota:

1. «Des»: indica que la funcidn actual se desactivara.
2. «O»: indica que se desactivara la funcién actual
cuando se active la funcidn que se desea ajustar.

3. «Y»: indica que la funcién que se desea ajustar se
puede activar con la funcién actual todavia activa
y, tras el ajuste, se podran activar ambas funciones.

2. Visualizacién
2.1 Normas de visualizacién
2.1.1 Los mensajes e iconos se pueden mostrar de
forma independiente: Icono de frigorifico, icono de
congelador, Hygien Techy su icono, Congelacion
rapida y su icono, Vacaciones y su icono, Inteligente y
su icono, signo menos, simbolo °Cy los dos digitos de
8 bits.
2.1.2 Cuando el frigorifico se conecta a la red eléctrica
por primera vez, la pantalla se iluminay, al cabo de 2
segundos, la pantalla regresa a un estado normal.
2.1.3 Tras iluminarse la pantalla, esta se apagara con
blogueo de los botones al cabo de 3 minutos si no se
pulsa ningun botdn.
2.1.4 Con la pantalla apagada, se puede activar un
botén pulsandolo por primera vez; si no se pulsa
ningln botén en ese momento, esta tecla queda sin
validez. En este caso, mantenga pulsada la tecla
«Desblogueo» durante 3 segundos para desbloquear
el botdn y pulse el botdn para activar su funcion.
2.1.5 En caso de fallo o de abrirse alguna puerta, la
pantalla se ilumina.
2.1.6 Alarma de exceso de temperatura:
Cuando se conecta a la red eléctrica, si el sensor de
temperatura del congelador detecta una temperatura
superior a -10 °C, el icono correspondiente (las
puertas superior e inferior del congelador) y la
temperatura ajustada empiezan a parpadear. La
temperatura del congelador cuando se conecta a la
red eléctrica se puede mostrar pulsando cualquier
botén. Y la pantalla normal se restaura pulsando de
nuevo cualquier botdn.
2.1.7 Con la pantalla en modo encendido, cuando se
activa la funcién « Hygien Tech», se ilumina el mensaje
« Hygien Tech»; cuando se activa la funcidon
«Congelaciéon répida», se ilumina el mensaje
«Congelacion rapida»; cuando se activa la funcion
«Vacaciones», se ilumina el mensaje «Vacaciones»; y
cuando se activa la funcién «Inteligente», se ilumina
el mensaje «Inteligente».
2.1.8 Indicadores de fallo
1) Informacion de fallo indicada para diferentes tipos
de fallos:

Informacion de
elemento mostrada
Indicador de
Fallo de sensor de
1 L temperatura del
frigorifico o
frigorifico como «EO»

S/N Tipos de fallo




Indicador de
Fallo de sensor de
2 congelador temperatura del
8 congelador «EO»
Indicador de

Fallo de sensor de
3 evaporador de
congelador

temperatura de
congelador como
«E1»

Fallo de sensor de
4 temperatura
ambiente

5 |Fallo de comunicacién| «EC» en pantalla
6 Alarma de ventilador | «EF» en pantalla

«EH» en pantalla

2) En caso de que sea necesario mostrar la
informacion de la alarma «EO» y «E1» al mismo
tiempo, se muestra «E2».

3) El  funcionamiento normal se restaurard
inmediatamente tras la resolucion del fallo sin que
sea necesario ninguna intervencién manual.

3. Programas especiales

3.1 Programa de mantenimiento

3.1.1 Al pulsar una combinacién de botones, puede

acceder al programa de mantenimiento (consulte el

apartadoBotones), tras escucharse primero una sefial
sonora. Todos los mensajes que no contengan digitos

y que se muestran de acuerdo con las normas

permanecen ocultos.

3.1.2 Se pueden visualizar los parametros a ajustar, el

estado de funcionamiento con carga o el valor de

temperatura del sensor.

3.1.3 Cuando se pulsa el botén «Zona de temp.», los

pardmetros a ajustar se pueden seleccionar de

acuerdo con la tabla siguiente, de izquierda a derecha

y de arriba a abajo.

3.1.4 Cuando se pulsa el boton «Temp.», se puede

ajustar el estado de funcionamiento.

Parametros de estado

Parametros a |de funcionamiento (0 indica parada
ajustar y 1 funcionamiento)

Valor inicial |\/a|or de pardmetro|

Temperatura instantanea de

1 frigorifico
a1 Temperatura instantanea de
congelador
Temperatura instantanea de
d2
evaporador de congelador
cH Temperatura instantdnea de sensor
ambiente
C (compresor) 0,1
CP (regulador 01
de frigorifico) !
Fd (ventilador 0,1

de congelador)

Hd (calentador
de 0,1
descongelacion)

HL (calentador

anti- 0,1
condensacion)
H1 (piloto
Hygien Tech) 01

3.1.5 Una vez configurados los parametros de
funcionamiento, el frigorifico funciona de acuerdo con
los ajustes del programa de mantenimiento.

3.1.6 Con el programa de mantenimiento activo, pulse

el boton «Zona de temp.» para seleccionar
parametros para ajustar o ver el valor real de cada
sensor y pulse el botén «Temp.» para cambiar los
parametros de funcionamiento con carga.

3.1.7 Condiciones de desactivacion:

1) El programa de mantenimiento sigue en
funcionamiento durante un maximo de 3 horas y
se desactiva automaticamente una vez superado
este limite de tiempo, momento en el que se
restablece el programa de funcionamiento normal.
El programa de mantenimiento se desactiva
inmediatamente al desconectarse el
electrodoméstico de la red eléctrica y volver a
conectarlo.
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Consejos para conservar la comida
en perfecto estado dentro del

frigorifico

Hay que prestar especial atencion con las carnes y los
pescados

Las carnes cocinadas deberian almacenarse siempre
en un estante por encima de las carnes crudas para
evitar la transferencia de bacterias. Conserve las
carnes crudas en un plato que sea lo suficientemente
grande para recoger los jugos y cubralo con film
transparente o aluminio.

Deje espacio alrededor de la comida

Esto permitira que el aire frio circule en el interior del
frigorifico, asegurando que todas sus partes se
mantienen frescas.

iEnvuelva la comida!

Para evitar la transferencia de sabores y que se seque
en exceso, la comida debe empaquetarse y cubrirse
por separado. las frutas y verduras no necesitan
envolverse.

La comida precocinada debe refrigerarse
adecuadamente

Deje que la comida precocinada se enfrie antes de
colocarla en el frigorifico. Este contribuira a evitar que
la temperatura interna del frigorifico se eleve.

iCierre la puerta!

Para evitar el escape de aire frio, intente limitar el
numero de veces que abre la puerta. Al volver de las
compras, clasifique los alimentos que deben
guardarse en el frigorifico antes de abrir la puerta.
Abra la puerta solo para meter o sacar comida.

Sugerencias para comprar alimentos
congelados

Su congelador tiene 4 estrellas
A la hora de comprar alimentos congelados, consulte
las instrucciones de conservacion en el envase. Podra
guardar cada alimento congelado durante el periodo
mostrado en el apartado correspondiente a 4 estrellas.
Este periodo suele indicarse con el formato
«Consumir preferentemente antes de» y suele figurar
en la parte frontal del embalaje.



Compruebe la
frigorifico/congelador

temperatura del

Compruebe la temperatura del mueble refrigerado en
el establecimiento donde compra sus alimentos
congelados. No deberia mostrar una temperatura
inferior a -18 °C. Elija los envases con cuidado
Asegurese de que el embalaje de los alimentos
congelados estd en perfecto estado.

Deje para el final los alimentos congelados

Cuando vaya de compras o al supermercado, ponga
en el carrito o la cesta de la compra los alimentos
congelados al final.

Mantenga juntos los alimentos congelados

Durante las compras y de camino a casa, intente
transportar juntos los alimentos congelados pues esto
ayuda a mantener la temperatura de los alimentos.

Guarde los alimentos lo antes posible

No compre alimentos congelados si no va a poder
introducirlos enseguida en un congelador. En la
mayoria de supermercados y tiendas especializadas,
se venden unas bolsas isotérmicas especiales. Estas
bolsas permiten mantener los alimentos congelados
durante mas tiempo.

Descongelacion de alimentos congelados

Algunos alimentos no precisan descongelarse antes
de la coccidn. Las verduras y la pasta se puede
incorporar directamente al agua hirviendo o cocinarse
al vapor. Las salsas y sopas congeladas pueden
calentarse a fuego suave en una sartén hasta su total
descongelacion.

Congelacion de alimentos frescos:

sugerencias utiles

Utilice alimentos de buena calidad y manipulelos lo
menos posible. Congele los alimentos en pequefias
cantidades: se congelan mas rapidamente, se tarda
menos en descongelar porciones pequefas y le
permite consumir exactamente la cantidad que
precisa.

Congelacién de alimentos frescos

En primer lugar, calcule la cantidad de alimentos que
va a congelar. Si va a congelar grandes cantidades de
alimentos frescos, recuerde ajustar la rueda de
control en Max. para reducir la temperatura del
congelador (aprox. -30 °C): de este modo, los
alimentos se congelaran a mayor velocidad y
conservaran todas sus propiedades nutricionales. No
obstante, utilice esta funcion lo menos posible para
ahorrar energia.

Preparacion para la congelacion

e Deje que los alimentos cocinados se enfrien por
completo.

e Antes de congelar los alimentos, introddzcalos
antes en el frigorifico para enfriarlos.

e Antes de congelar un alimento, calcule la porcidon
que va a necesitar cocinar.

e No congele alimentos en recipientes metalicos
porque es posible que desee introducirlos en el
microondas directamente del congelador.

e Use bolsas de congelacion especiales disponibles
en supermercados, film plastico para congelar,
bolsas de polietileno, recipientes plasticos o papel
de aluminio para los alimentos acidos (como los
citricos).

e No use recipientes de cristal ni film plastico
excesivamente fino. No utilice recipientes de
alimentos usados previamente (salvo que los haya
lavado a fondo primero).

e Elimine la mayor cantidad posible de aire del
interior del recipiente. Puede comprar una bomba
de vacio especial que extrae el exceso de aire de
los envases.

e Deje un pequefio espacio libre cuando congele
liquidos pues estos aumentan de volumen al
congelarse.

® Podra hacer un uso mas eficiente de la capacidad
del congelador si congela los liquidos (o sélidos con
liquidos, como caldos) en bloques cuadrados.

Para ello, lleve a cabo la operacidn siguiente: vierta el

liquido en una bolsa de polietileno previamente

introducida en un recipiente cuadrado. Congele el
liquido de esta forma y, seguidamente, retire la bolsa
del recipiente y séllela.

Descongelacion
Este electrodoméstico dispone de un sistema

automdtico de descongelacién; no  precisa
descongelacién manual.

Periodos de conservacién recomendados
Los periodos de conservacion recomendados para los
alimentos se indican en los envases correspondientes.

Limpieza del interior del frigorifico/congelador

Debe limpiar el interior del frigorifico/congelador con
una solucién no agresiva de bicarbonato de soda.
Después, aclarelo con agua caliente usando una
esponja himeda o un trapo y seque. Lave las cestas
con agua caliente con jabon y asegurese de que estan
completamente secas antes de volver a meterlas en el
frigorifico/congelador.

Limpieza del exterior del frigorifico/congelador

Use un detergente estandar no agresivo diluido en
agua caliente para limpiar el exterior del
frigorifico/congelador.

La rejilla del condensador en la parte posterior del
frigorifico/congelador y los componentes adyacentes
pueden limpiarse con aspirador usando un accesorio
de cepillo suave.

No use limpiadores agresivos, estropajos ni
disolventes para limpiar parte alguna del
frigorifico/congelador.

ALWAYS FRESH TECHNOLOGY:

Es la innovadora tecnologia Hoover la que permite
que los alimentos se almacenen mejor y por mas
tiempo, tanto en el refrigerador como en el
congelador. Always Fresh promueve el



mantenimiento y conservacion de los alimentos que
interactian con su actividad enzimatica a través de la
activacion de moléculas de agua, naturalmente
presentes en ellos.

Always Fresh debe estar apagado durante la prueba
de consumo de energia.

Resolucion problemas sencillos

No todos los fallos o problemas técnicos requieren la
intervencion de personal del servicio técnico. A
continuacion, se indica cdmo resolver problemas

Olor particular en [¢Hay alimentos |Desechar

el frigorifico en mal estado? [alimentos en
éNecesita mal estado.
limpiar el Limpiar el
frigorifico? frigorifico.
¢Haenvasado |Envasar
correctamente |correctamente
aquellos aquellos
alimentos alimentos con
con saboresy [sabores y olores
olores mas mas intensos
intensos?

sencillos.

no refrigera
correctamente.

electrodoméstic
o?

éLos fusibles o
disyuntores
funcionan
correctamente?
éHa saltado el
automatico?

Problema Inspeccion Soluciones
El ¢Estd Vuelva a
electrodoméstico |enchufado el enchufar el

electrodoméstic
o.

Abra la puertay
compruebe si
se enciende la
luz.

Se escuchan
ruidos extrafios

¢El
electrodoméstic
o estd en una
posicion
estable?

¢El
electrodoméstic
o esta en
contacto con la
pared?

Ajustar las
patas

regulables del
electrodoméstic
o.

Separar de la
pared.

Refrigeracion
deficiente

éHa introducido
enel
electrodoméstic
o alimentos
calientes o una
cantidad
excesiva de
alimentos?
¢Abre la puerta
con frecuencia?
éIntroduce
bolsas de
alimentos en el
sello de la
puerta?

¢éEstd instalado
el
electrodoméstic
o enun lugar
donde recibe la
luz directa del
sol o esta cerca
de un horno o
estufa?

é¢Goza de una
buena
ventilacion?

éEl ajuste de
temperatura es
demasiado
alto?

Introducir los
alimentos
cocinados en el
frigorifico
cuando estos se
hayan enfriado
por completo.
Comprobary
cerrar la puerta.
Alejar el
frigorifico de la
fuente de calor.
Ampliar las
distancias para
favorecer una
buena
ventilacion.
Ajustar la
temperatura
adecuada.

Traslado del frigorifico/congelador

Colocacion

No coloque el frigorifico/congelador cerca de una

fuente de calor, como una caldera, un radiador o una

placa de coccidn. También se debe evitar la luz directa
del sol en galerias o solanas. Nivelacién del
frigorifico/congelador

Asegurese de que el frigorifico/congelador esté

perfectamente nivelado. Use las patas giratorias

delanteras para nivelar el electrodoméstico. Si el

frigorifico/congelador no estd nivelado, las puertas y

las alineaciones de las juntas magnéticas podrian

verse afectadas y provocar un funcionamiento
incorrecto del mismo.

No encienda el frigorifico/congelador hasta que hayan

transcurrido 4 horas.

Una vez colocado en posicion, el

frigorifico/congelador debe reposar durante 4 horas.

Esto permitira que el refrigerante se asiente.

Instalacién

No cubra ni bloquee las salidas o rejillas de ventilacion

del electrodoméstico.

Si va a ausentarse de su domicilio durante un tiempo

prolongado

® Primero, apague el frigorifico y desenchufelo de la
red eléctrica.

e Retire todos los alimentos.

e Limpie el frigorifico.

e Deje la tapa ligeramente abierta para evitar la
formacién de condensacién, moho o malos olores.

e Si el electrodoméstico esta al alcance de nifios,
extreme las precauciones. El electrodoméstico
debe estar fuera del alcance de los nifios.

e Vacaciones cortas: Deje el frigorifico en marcha
durante aquellas vacaciones con una duracién
inferior a tres semanas.

e Vacaciones largas: Si no va a utilizar el
electrodoméstico durante varios meses, retire
todos los alimentos y desenchufelo de la red
eléctrica. Limpie y seque a fondo el interior. Para
evitar la formacion de malos olores o moho, deje
la puerta ligeramente abierta: si fuera necesario,
bloquee la puerta en posicién abierta o desmonte
la puerta.

Como ahorrar energia

e Coloque el frigorifico en la parte mas fria de la
estancia, alejado de la luz directa del sol y de
conductos o registros del sistema de calefaccion.
No coloque el frigorifico cerca de



electrodomésticos que emitan calor como placas
de coccidn, hornos o lavavajillas.

e La puerta del frigorifico debe permanecer abierta
solo el tiempo necesario; no introduzca alimentos
calientes en el frigorifico.

e Organice la disposicion de los alimentos en el
frigorifico para reducir el numero de aperturas de
la puerta. Retire tantos alimentos como sea
posible con una sola apertura de la puerta y
ciérrela lo antes posible.

e la puerta del frigorifico debe cerrarse
correctamente para evitar un consumo excesivo de
energia y la formacién de un exceso de hielo y/o
condensacion en su interior.

e Una corriente constante de aire frio permite
mantener una temperatura homogénea en el
interior del frigorifico. Por este motivo, es
importante distribuir correctamente los alimentos
para facilitar la circulacién del aire.

e Tape los alimentos y seque los recipientes antes de
colocarlos en el frigorifico. De este modo, se
reduce la acumulacién de humedad en el interior
del electrodoméstico.

e Introducir demasiados alimentos en el frigorifico o
bloquear las salidas de aire frio prolonga el tiempo
de funcionamiento del electrodoméstico y
aumenta el consumo de energia. No revista los
estantes con papel de aluminio, papel encerado ni
servilletas de papel. Estas capas de papel u otros
materiales interfieren en la circulacién de aire frio,
lo cual reduce la eficiencia del frigorifico y puede
provocar una conservacion defectuosa de los
alimentos.

e Durante ausencias prolongadas (por ejemplo:
vacaciones largas), se recomienda desconectar el
electrodoméstico de la red eléctrica, retirar todos
los alimentos vy limpiarlo. La puerta debe
permanecer ligeramente abierta para evitar la
formacién de moho y olores desagradables. Esto
no afectara al frigorifico cuando se vuelva a poner
en marcha.

e Durante ausencias cortas (por ejemplo: vacaciones
cortas), el frigorifico puede permanecer
encendido. No obstante, recuerde que pueden
producirse cortes prolongados en el suministro
eléctrico durante su ausencia.

RESOLUCION DE PROBLEMAS

Si el electrodoméstico no funciona al encenderlo,
haga las comprobaciones siguiente.

Corte eléctrico: Si la temperatura interna del
compartimento congelador es -18°C o menos cuando
vuelva la corriente, sus alimentos estaran seguros. La
comida en su congelador permanecera congelada
durante unas 16 horas con la puerta cerrada. No abra
la puerta del frigorifico/congelador mas de lo
necesario.

Este producto esta disefiado y construido Unicamente
para usos domeésticos.

El enchufe estd correctamente introducido en la toma
y hay suministro eléctrico. (Para comprobar si la toma
recibe alimentacion eléctrica, enchufe otro aparato).

Han saltado los fusibles/se ha accionado el
disyuntor/se ha desconectado el interruptor de

distribucion del suministro eléctrico.

El control de temperatura se ha ajustado
correctamente.

Si el frigorifico estd excepcionalmente frio, es posible
que haya ajustado accidentalmente el dial de control
del termostato en una posicion mas alta.

Si el frigorifico esta excepcionalmente caliente, es
posible que el compresor no esté funcionando.
Coloque el dial de control del termostato en el ajuste
mas alto y espere unos minutos. Si no escucha un
zumbido, no estd funcionando. Pdngase en contacto
con el comercio donde adquiri6 el frigorifico.

Si aparece condensacion en el exterior del frigorifico,
podria deberse a un cambio en la temperatura de la
habitacién. Elimine toda la humedad residual. Si el
problema continda, pdngase en contacto con el
comercio donde adquirio el frigorifico.

Si se ha cambiado el enchufe original, comprobar que
el nuevo enchufe se ha conectado correctamente. Si
el electrodoméstico sigue sin funcionar tras las
comprobaciones anteriores, contacte con el Servicio
de atencion al cliente.



DESECHAR EL ELECTRODOMESTICO
ANTIGUO

Este electrodoméstico cumple la directiva europea
2012/19/EU en materia de Residuos de Aparatos
Eléctricos y Electrénicos (RAEE).

Los RAEE contienen tanto sustancias contaminantes
(que pueden conllevar consecuencias negativas para
el medio ambiente) como componentes basicos (que
se pueden reutilizar). Es importante que los RAEE se
sometan a tratamientos especificos para eliminar y
desechar adecuadamente los contaminantes vy
recuperar y reciclar todos los materiales.

Las personas desempefian un papel clave a la hora de
garantizar que los RAEE no se conviertan en un
problema medioambiental. Para ello, es esencial
seguir ciertas normas basicas:

Los RAEE no deben recibir el mismo tratamiento que
los residuos domésticos.

Los RAEE deben depositarse en los puntos limpios
pertinentes, gestionados por las autoridades locales o
por empresas autorizadas. En muchos paises, existe
un servicio de recogida a domicilio de RAEE de gran
tamafio.

En muchos paises, al comprar un electrodoméstico
nuevo, el distribuidor podria encargarse de la recogida
del antiguo de forma totalmente gratuita, siempre y
cuando el equipo tenga caracteristicas similares y sea
del mismo tipo que el equipo suministrado.

Conformidad

Mediante la colocacién de la marca 43 en este
producto confirmamos el cumplimiento de todos los
requisitos legislativos europeos relevantes en materia
de seguridad, salud y medio ambiente establecidos
para este producto.



Deutsch

Vielen Dank fur den Kauf dieses Produkts.

Bitte lesen Sie vor dem Gebrauch des Kuhlschranks
diese Anleitung sorgfdltig, um das Gerat optimal zu
nutzen. Bewahren Sie die gesamte
Referenzdokumentation zum Nachschlagen oder fiir
einen eventuellen spateren Besitzer auf. Dieses Gerat
ist ausschlieRlich fur den Hausgebrauch und
vergleichbare Verwendung bestimmt, wie:
Personalkiichen in Geschiften, Biros und anderen
Arbeitsumgebungen,

in landwirtschaftlichen Betrieben, fur die Nutzung
durch Gaste von Hotels, Motels und &hnlichen
Unterkinften,

Bed & Breakfast (B&B),

Catering-Dienste  und  &dhnliche Zwecke im
Einzelhandel.

Das Gerat darf ausschlieRlich fur die Konservierung
von Lebensmitteln verwendet werden. Jede andere
Verwendung wird als gefahrlich erachtet und der
Hersteller weist im Fall der Nichtbeachtung jede
Haftung zurtck. Bitte lesen Sie auch die
Garantiebestimmungen. Um die  bestmogliche
Leistung zu erzielen und einen problemlosen Betrieb
zu gewahrleisten, lesen Sie zundchst diese
Anweisungen sorgfaltig durch. Die Nichtbeachtung
dieser Anweisungen kann zum Erldschen des
Anspruchs auf kostenlosen Kundenservice wahrend
der Garantiezeit fiihren.
SICHERHEITSINFORMATIONEN

Diese  Anleitung enthalt
wichtige
Sicherheitsinformationen.
Bewahren Sie diese

Anleitung daher zum
Nachschlagen und damit Sie
Ihr Gerat optimal nutzen
konnen sicher auf.

Die Kihltruhe enthalt ein
Kihlgas (R600a: Isobutan)
und ein Schaumtreibmittel

(Cyclopentane) zur
Isolierung, die sehr
umweltfreundlich, aber

entflammbar sind.

Vorsicht: Feuergefahr

Wenn der
Kihlkreislauf beschadigt
wird:

Offenes Feuer und

Zindquellen vermeiden.

Den Raum, in dem sich das
Gerat befindet, gut liften.
WARNUNG!

Vorsicht beim
Reinigen/Tragen des Gerits,
sodass das Metall der
Kihlschlaufen nicht berihrt
wird, da dies Finger und
Hande verletzen oder das
Gerat beschadigen kénnte.
Dieses Gerat ist nicht
geeignet, um darauf oder
darunter weitere Gerate zu
stapeln. Nicht auf dem Gerat
sitzen oder stehen, da es
daflr nicht geeignet ist. Dies
konnte zu Personenschaden
fihren oder das Gerat
beschadigen.

Darauf achten, dass das
Stromkabel wahrend und
nach dem
Tragen/Verschieben des
Gerats nicht darunter
stecken bleibt, damit es nicht
beschadigt oder zerschnitten
wird.

Beim Aufstellen des Gerats
darauf achten, dass der



FuRboden, Leitungen,
Wandverkleidungen USW.
nicht beschadigt werden.
Gerat nicht verschieben,
indem an der Klappe oder
am Griff gezogen wird.
Erlauben Sie Kindern nicht
mit dem Gerat zu spielen
oder an den Bedienkndpfen
herumzuspielen. Unser
Unternehmen  Ubernimmt
keine Haftung, falls diese
Anweisungen nicht befolgt
werden.

Das Gerat nicht in
Umgebungen mit feuchter,

Oliger oder staubiger
Atmosphare installieren
sowie vor direkter
Sonneneinstrahlung und

Wasser schitzen.

Das Gerat nicht in der Nahe
von Hitzequellen oder
entflammbaren Materialien
installieren.

Bei einem Stromausfall nicht
die Klappe offnen. Dauert
der Stromausfall weniger als
20 Stunden an, wird die
TiefkGhlware nicht
beeintrachtigt. Dauert der
Stromausfall langer, sollten
die Lebensmittel Uberprift
und sofort verzehrt oder
gekocht und erneut

eingefroren werden.

Lasst sich die Klappe der
Kihltruhe schwierig 6ffnen,
nachdem Sie diese gerade
geschlossen haben, so ist
dies normal. Dies liegt am
Druckausgleich, der
hergestellt wird. Die Klappe
lasst sich normalerweise
nach  wenigen  Minuten
wieder 6ffnen.

Das Gerat erst dann an die
Stromversorgung
anschlieflen, wenn
samtliches
Verpackungsmaterial  und
Transportschutz-
vorrichtungen
wurden.

Das Gerat vor dem
Einschalten mindestens vier
Stunden lang stehen lassen,
wenn es im Liegen
transportiert wurde, damit
sich das Kompressorol
absetzen kann.

Diese Kuhltruhe darf nur fir
den vorgesehenen Zweck
(z.B. Lagern und Einfrieren
von Lebensmitteln)
verwendet werden.

Keine Medikamente oder
Materialien fur
wissenschaftliche
Forschungen aufbewahren.

entfernt



Wird Material gelagert, das
eine strenge Kontrolle der
Lagertemperatur erfordert,
so kann sich die Qualitat
verschlechtern oder es kann
eine unvorhergesehene
Reaktion auftreten, die zu
Risiken fihren kann.

Vor jedem Eingriff am Gerat
den Netzstecker ziehen.

Bei der Lieferung tberprifen,
ob das Produkt nicht
beschadigt ist und ob alle
Teile und Zubehor
unversehrt sind.

Wenn Sie am Kihlsystem ein
Leck feststellen, nicht die
Netzsteckdose beriihren und
unbedingt offenes Feuer
vermeiden. Das Fenster
offnen und den Raum gut
liften. Wenden Sie sich an
den Kundenservice, um das
Gerat reparieren zu lassen.
Zum Anschluss keine
Verlangerungskabel und
Adapter verwenden.

Das Netzkabel nicht stark
spannen oder biegen und
den Netzstecker nicht mit
nassen Handen berthren.
Den Netzstecker und/oder
das Netzkabel nicht
beschadigen - Stromschlag-
und Brandgefahr!

Ein beschadigtes Netzkabel
muss vom Hersteller oder
dem zugelassenen
Kundendienst oder ahnlich
qualifizierter Person
ausgewechselt werden, um
Gefahren vorzubeugen.
Keine brennbaren und hoch
flichtigen Substanzen wie
Ather, Benzin, Flissiggas,
Propan, Sprihdosen,
Klebstoffe, reinen Alkohol
usw. in der Kuhltruhe
aufbewahren -
Explosionsgefahr!

In der Nahe der Kihltruhe
keine brennbaren Sprays wie

z.B. Farbspraydosen
aufbewahren. Es besteht
Explosions- oder
Brandgefahr.

Keine Gegenstande oder mit
Wasser geflllten Behalter
auf das Gerat stellen.

Keine  Verlangerungskabel
und  Mehrfachsteckleisten

verwenden.
Gerat nicht durch
Verbrennen entsorgen.

Darauf achten, dass die
Kidhlschleife des Gerats
wahrend des Transports
oder im Betrieb nicht
beschadigt wird. Bei einer
Beschadigung das Gerat



keinem offenen Feuer oder
moglichen Zindquellen
aussetzen und den Raum, in
dem sich das Gerat befindet,
sofort gut luften.

Das Kuhlsystem an der
Rickseite und im Inneren
des Gerdts enthdlt ein
Kaltemittel. Es muss daher
darauf geachtet werden, die
Leitungen nicht zu
beschadigen.

Im Inneren des Gefriergerats
keine elektrischen Gerate
benutzen, es sei denn, sie
sind vom Hersteller
empfohlen.

Den  Kuhlkreislauf  nicht
beschadigen.

Keine mechanischen oder

sonstigen Hilfsmittel
verwenden, um den
Abtauvorgang zu

beschleunigen, es sei denn,
dies ist vom Hersteller so
empfohlen.

Im Inneren des Kihlschranks
keine elektrischen Gerate
benutzen, es sei denn, der
Typ wurde vom Hersteller
empfohlen.

Die Luftungsgitter am
Gehduse des Gerats und
innerhalb der Einbaudffnung
nicht verstopfen oder

verschlieRBen.

Nicht die internen
Kdhlelemente beriihren,
besonders nicht mit nassen
Handen, da Sie sich

verbrennen oder
anderweitig verletzen
kénnen.

Keine scharfkantigen

Gegenstande wie Messer
oder Gabeln verwenden, um
Eisschichten damit zu
entfernen.

Keinen Haarfon, Heizgerate
oder sonstige elektrische
Gerate zum Abtauen
verwenden.

Wenn sich an den
Innenwanden eine Eisschicht
bildet, diese nicht mit einem
Messer oder  sonstigen
scharfen Gegenstanden
abkratzen. Dies kann den
Kiahlkreislauf ~ beschadigen

und das austretende
Kaltemittel kann sich
entziinden oder die Augen
schadigen.

Keine mechanischen oder
sonstigen Hilfsmittel
verwenden, um den
Abtauvorgang zu

beschleunigen.
Auf keinen Fall offene
Flammen oder elektrische



Gerate wie Heizelemente
oder  Dampfstrahlreiniger

sowie keine Kerzen,
Ollampen oder Ahnliches
verwenden, um den
Abtauvorgang zu

beschleunigen.

Fir die Reinigung des
Kompressors kein Wasser
darauf schitten. Nach der
feuchten  Reinigung  mit
einem Tuch grindlich
trocken reiben, um Rost zu

vermeiden.
Den Netzstecker sauber
halten. Starke

Staubablagerungen erhohen
die Brandgefahr.

Das Produkt ist nur fur die
Verwendung in
Privathaushalten
vorgesehen.

Die Garantie erlischt, wenn
das Produkt fiir gewerbliche
Zwecke und nicht in
Privathaushalten eingesetzt
wird.

Das Produkt muss im
Einklang mit den
Anweisungen im
Bedienungshandbuch richtig
installiert, aufgestellt und
betrieben werden.

Die Garantie gilt nur fiir neue
Produkte und erlischt, wenn

das Produkt weiterverkauft
wird.

Unser Unternehmen
Ubernimmt keine Haftung
flr Unfalle oder
Folgeschaden im
Zusammenhang mit dem
Produkt.

Die Garantie flihrt nicht zum
Erléschen gesetzlicher
Rechte.

Nicht versuchen, das Gerat
selbst zu reparieren.
Technische Eingriffe dirfen
ausschlieBlich von
qualifiziertem Fachpersonal
durchgefihrt werden.

Wenn Sie ein Altgerat
entsorgen, dass ein Schloss
oder eine Verriegelung an
der Tir hat, stellen Sie sicher,
dass hier versehentlich keine
spielenden Kinder
eingesperrt werden kénnen.
Dieses Gerat kann von
Kindern ab 8 Jahren und
Personen mit
eingeschrankten
korperlichen, sensorischen
oder geistigen Fahigkeiten
oder mangelnder Erfahrung
und mangelndem Wissen
benutzt werden, wenn diese
in die sichere Bedienung des
Gerats eingewiesen wurden



oder beaufsichtigt werden
und wenn ihnen die damit
verbundenen Gefahren
bekannt sind.

Kinder sollten nicht mit dem
Gerat spielen. Reinigung und
Pflege sollten nicht von
Kindern ohne  Aufsicht
erfolgen.

Schlosser: Falls Ihr
Kuhlschrank/Gefriergerat
mit einem Schloss versehen
ist, den Schlissel aulRerhalb
der Reichweite von Kindern
und nicht in der Nahe des
Gerats aufbewahren, damit
spielende Kinder nicht im
Gerat eingeschlossen
werden kénnen. Wenn Sie
ein  Altgerat entsorgen,
zerstoren oder entfernen Sie
zur Sicherheit alle Schldsser
und Riegel.



EINLEITUNG

Vor der Nutzung

Lesen Sie die vorliegende Bedienungsanleitung und
die Sicherheitshinweise auf Seite 1 bitte sorgfaltig
durch, bevor Sie lhren neuen Tiefkihlschrank
benutzen. Der Tiefkiihlschrank ist lediglich fir den
Hausgebrauch zur Nutzung in Innenrdumen gedacht.

1 2
I T =
3 ||f— | —! s
[
| |
4 | i | 5
el —
6 —7
“Mut GLRECLN
‘7
. — —
‘Flﬂlfmﬁ IELTI
8 - 8
Nein Beschreibung
1 Licht
2 Eierablage
3 Flaschenablage
4 Regalboden aus Glas
5 Gemisefach
6 Obere Tiefkiihlschublade
7 Untere Tiefkiihlschublade
8 Verstellbarer Fu
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Aufstellort

Stellen Sie lhren Tiefkihlschrank an einem Ort mit
ebenem und festem Boden in einem gut
durchlifteten Raum mit einer durchschnittlichen
Temperatur zwischen 16°C und 38°C auf. Stellen Sie
den Tiefkihlschrank nach Méglichkeit nicht in der
Nahe von Hitzequellen, wie zum Beispiel Herden,
Heizkesseln oder Heizkorpern auf. Vermeiden Sie
auBerdem direktes Sonnenlicht in Nebengebduden
oder Glasveranden. Wenn Sie Ihren Tiefkihlschrank in
einem Nebengebdude wie zum Beispiel einer Garage
oder einem Anbau aufstellen, sorgen Sie dafiir, dass
er Uber der Dammschicht aufgestellt wird, sonst
kommt es auf dem  Tiefkiihlschrank  zur
Kondenswasserbildung. Stellen Sie den laufenden
Tiefktihlschrank niemals in  Wandnischen oder
Einbauschrénken auf, da die Kiihlschleife auf der

Ruckseite heiR und die Seiten warm werden konnen.
Er muss daher so aufgestellt werden, dass auf der
Ruckseite des Tiefkiihlschranks mindestens 9 cm
(31/2”) und an den Seiten mindestens 3 cm (3/4”)
Platz bleiben. Decken Sie den Tiefkthlschrank nicht ab.
Tiefktihlschrank nivellieren

Falls der Tiefkiihlschrank nicht waagerecht steht, sind
Tir und Magnetdichtung schlecht ausgerichtet, was
zu einem fehlerhaften Betrieb Ihres Tiefklihlschranks
fihren kann. Sobald der Tiefkiihlschrank an seinem
endgltigen Standort aufgestellt worden ist, stellen
Sie die vorderen NivellierfiiRe richtig ein, indem Sie sie
in die entsprechende Richtung drehen.

vy ®

Reinigen vor der Inbetriebnahme

Wischen Sie den Tiefkiihlschrank innen mit einer
milden Natronlauge aus. Wischen Sie dann mit einem
feuchten Schwammtuch mit warmem Wasser ab.
Reinigen Sie die Schubladen und Ablagen in warmem
Spilwasser und lassen Sie sie vollstandig trocknen,
bevor sie zuriick in den Tiefkiihlschrank stellen. Die
AuBenteile des Tiefkiihlschranks kénnen  mit
Wachspolitur gereinigt werden. Weitere Hinweise
zum Reinigen finden sich auf Seite 9.

Bevor Sie den Netzstecker einstecken MUSSEN SIE:
sich vergewissern, dass lhre Steckdose mit dem
Stecker kompatibel ist, der im Lieferumfang des
Tiefkiihlschranks enthalten ist. Falls dies nicht der Fall
ist, lesen Sie die Hinweise im Abschnitt ELEKTRISCHE
INFORMATIONEN.

Vor dem Einschalten!

SCHALTEN SIE DEN TIEFKUHLSCHRANK VIER STUNDEN
LANG NICHT EIN, NACHDEM ER BEWEGT WURDE.

Die Kuhlflussigkeit muss sich erst setzen. Wenn Sie das
Gerat ausschalten, warten Sie erst 30 Minuten ab,
bevor Sie es wieder einschalten, damit sich der
Kiihlkreislauf setzen kann.

Vor dem Befiillen lhres Tiefkiihlschranks

Schalten Sie den Tiefkiihlschrank ein und warten Sie
24 Stunden lang, bevor Sie Lebensmittel in ihn
hineinrdaumen, damit die richtige Temperatur erreicht
werden kann.



“Temp.- Zone”-Taste

START

1. Tasten
1.1 Anzeigefeld

/7 Kiihlzone

Tiefkiihlzone

“Hygien Tech”-Symbol

“Ferien”-Symbol

Eco -Symbol

“Temp.”-Taste

“Funktions”-Taste “OK”-Taste

“Verriegeln/Entriegeln”

Taste

1.2 Eintastenbedienung

1.2.1 Temp.- zonentaste

1) Mit dieser Taste kann die Temperaturzone

ausgewadhlt werden. Die Temperaturzone dndert

sich jedes Mal, wenn die Taste gedrickt wird,

wobei die Temperatur der ausgewahlten Zone

durch Ziffern angezeigt wird.

Die Temperaturzonenauswahl &ndert sich im

folgenden Zyklus:

Kihlschrank = Tiefkiihlschrank = Kiihlschrank;

3) Jedes Mal, wenn die Einstellungen beendet
worden sind (Anzeige blinkt nicht mehr), beginnt
bei erneutem Driicken der ‘Temp.- Zone’-Taste
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zuerst die ‘Fridge (Kuhlschrank)’ Anzeige zu blinken.

1.2.2'Temp.’-Taste

1) Wenn beim Einstellen der Temperatur als
Temperaturzone ,Kihlschrank” ausgewahlt
werden soll (wenn die Muster links und rechts der
Kuhlschranktiren gleichzeitig blinken), driicken Sie
die ‘Temp.’-Taste: die beiden Ziffern beginnen zu
blinken, durch Driicken der ‘OK’-Taste wird lhre
Auswahl bestétigt. Wenn als Temperaturzone
,Tiefkihlschrank” ausgewdhlt werden soll (wenn
die Muster links und rechts der
Tiefkiihlschranktiiren gleichzeitig blinken und das
‘’-Zeichen aufleuchtet), stellen Sie die
Tiefkiihlschrank-Temperatur genauso ein, wie die
Kuhlschrank-Temperatur.

Die Temperatur erhdht sich mit jedem Tastendruck
um 1°C, was zyklisch eingestellt werden kann.
Einstellbarer Temperaturbereich fiir jedes Fach:
Kihlfach: 08 ~ 02;

Tiefkiihlfach: -16 ~ -24;

Wenn der Kihlschrank zum ersten Mal
eingeschaltet wird, sind folgende Standardwerte
fir die einzelnen Facher eingestellt:

Die Kuihlfachtemperatur ist auf 05 Grad und die
Tiefkiihlfachtemperatur ist auf -18 Grad Celsius
eingestellt.
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Digitale Temperaturanzeige

“Schnell-Einfrieren”-Symbol

3) Kuhlschrank  AUS: Beim Einstellen der
Kuhlschranktemperatur durchlauft die
Temperatureinstellung den folgenden Zyklus:
2°C>3°C>4°C>5°C>6°C>7°C>8°C>0F>2°C
(‘OF’ steht fur den AUS-Zustand (OFF). Wenn OF
bestatigt wird, wird der Kahlschrank
ausgeschaltet, wenn kein Kuhlbedarf vorliegt.)

1.2.3‘Funktions’-Taste

1) Die ausgewshlte Funktion wechselt bei jedem

Tastendruck.

Die Funktionsauswahl dndert sich im folgenden

Zyklus:

Hygien Tech - Schnell-Einfrieren - Ferien - Eco

-> Hygien Tech;

3) Jedes Mal, wenn die ‘Funktions’-Taste nach dem

Abschluss  der  Funktionseinstellung  erneut

gedriickt wird, beginnt zunachst ‘Hygien Tech’ zu

blinken.

Wenn eine Funktion noch nicht eingestellt wurde,

driicken Sie diese Taste, um die Funktion

auszuwahlen. Dricken Sie anschlieBend die ‘Ok’-

Taste, um die ausgewahlte Funktion zu aktivieren.

5) Wenn eine Funktion aktiviert wurde, driicken Sie
diese Taste, um die Funktion auszuwahlen.
Driicken Sie anschlieBend die ‘Ok’-Taste, um die
ausgewahlte Funktion zu deaktivieren.

1.2.4'0OK’-Taste

1) Bei der Funktionsauswahl bzw. beim Einstellen der
Temperatur wird die ausgewahlte Funktion bzw.
der eingestellte Temperaturwert durch Driicken
dieser Taste bestatigt, wobei das entsprechende
Blinken sofort aufhort.

2) Wenn diese Taste bei der Funktionsauswahl| bzw.
beim Einstellen der Temperatur nicht innerhalb
von 5 Sekunden gedriickt wird, stoppt der
Blinkbetrieb und die ausgewdhlte Funktion bzw.
der eingestellte Temperaturwert wird ungultig.

1.2.5 Entriegelungstaste

Falls Tasten verriegelt worden sind, konnen sie

entriegelt werden, indem diese Taste 3 Sekunden lang

gedrickt wird.

1.3 Tastenkombinationen

1.3.1 Wenn Sie die ‘Entriegelungs’-Taste gedriickt

halten und gleichzeitig die ‘Funktions’-Taste langer als

3 Sekunden lang driicken, kénnen Sie auf das

Programm zum Einstellen der Parameter zugreifen.

1.3.2 Wenn Sie die ‘Entriegelungs’-Taste gedriickt

halten und gleichzeitig die ‘OK’-Taste langer als 5

Sekunden lang dricken, konnen Sie auf das

Wartungsprogramm zugreifen.

1.3.3 Wenn Sie die ‘Entriegelungs’-Taste gedriickt

halten und gleichzeitig die ‘Temp.’-Taste langer als 3

Sekunden lang driicken, kdnnen Sie auf das Hardware-

Selbsttest-Programm zugreifen.

1.4 Regeln fiir das Funktionsprogramm

1.4.1'Schnell-Einfrieren’-Funktion

1) Zum Aufrufen des ‘Schnell-Einfrieren’-Programms

¢ Siehe ‘Ein-Tasten-Bedienung’;

2) Zum Beenden der ‘Schnell-Einfrieren’-Funktion
(die nachstehenden Hinweise beziehen sich auf die
ODER-Beziehung)

¢ Siehe ‘Ein-Tasten-Bedienung’

+ Die ‘Schnell-Einfrieren’-Funktion wird automatisch
beendet, wenn die Gesamtlaufzeit der Funktion
(ab ihrer Aktivierung) 26 Stunden erreicht, wobei
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die Schrift ‘Quick Freeze (Schnell-Einfrieren)’ und
das dazugehdorige Symbol erléschen.

+ Bei Aktivieren der ‘Eco’-Funktion wird die ‘Schnell-
Einfrieren’-Funktion beendet und ihr Symbol
erlischt.

3) Wenn die ‘Schnell-Einfrieren’-Funktion aktiviert

wird, kann die Temperatur des Tiefkiihlschranks

nicht geandert werden.

Wird die ‘Schnell-Einfrieren’-Funktion beendet,

wird die urspriingliche Temperatur des

Tiefkiihlschranks wiederhergestellt, die eingestellt

war, bevor die ‘Schnell-Einfrieren’-Funktion

aktiviert wurde.

1.4.2'Ferien’-Funktion

1) Zum Starten der ‘Ferien’-Funktion

¢ Siehe ‘Ein-Tasten-Bedienung’

2) Zum Beenden der ‘Ferien’-Funktion (die
nachstehenden Hinweise beziehen sich auf die
ODER-Beziehung)

+ Siehe ‘Ein-Tasten-Bedienung’

¢ Wenn die ‘Eco’-Funktion aktiviert wird, wird die

‘Ferien’- oder die ‘Kihlschrank Aus’-Funktion

beendet.

Wenn die ‘Ferien’-Funktion aktiviert wird, wird die

Kuhlschranktemperatur auf 14°C eingestellt, was

nicht geandert werden kann.

4) Wird die ‘Ferien’-Funktion beendet, wird die
urspriingliche Temperatur des Kihlschranks
wiederhergestellt, die eingestellt war, bevor die
‘Ferien’-Funktion aktiviert wurde.

1.4.3'Eco’-Funktion

1) Gehen Sie folgendermaRen vor, um die ‘Eco’-

Funktion zu starten:

Siehe ‘Ein-Tasten-Bedienung’

Gehen Sie folgendermaRen vor, um die ‘Eco’-

Funktion zu beenden (die nachstehenden

Hinweise beziehen sich auf die ODER-Beziehung):

+ Siehe ‘Ein-Tasten-Bedienung’

¢ Wenn die ‘Schnell-Einfrieren’ oder die ‘Ferien’-
Funktion aktiviert werden, wird die ‘Eco’-Funktion
beendet.

¢ Wird die Temperatur des Kihlschranks bzw. des
Tiefkihlschranks gedndert, wird die ‘Eco’-Funktion
beendet und es wird die eingestellte Temperatur
ausgefuhrt.

3) Wenn die ‘Eco’-Funktion aktiviert wird, wird die

Kuhlschranktemperatur auf 05°C und die

Tiefkiihlschrank-Temperatur auf -18°C eingestellt.

Wird die ‘Eco’-Funktion deaktiviert, wird fur jedes

Fach die urspringliche Temperatur

wiederhergestellt, die eingestellt war, bevor die

‘Eco’-Funktion aktiviert wurde.

1.4.4’Kihlschrank Aus’ Funktion

1) Gehen Sie folgendermaRen vor, um die
‘Kiihlschrank Aus’ Funktion zu starten:

¢ Beim Einstellen der Kihlschranktemperatur wird
der Kuhlschrank durch Driicken der ‘OK’-Taste
nach Einstellen der Temperatur auf ‘OF
ausgeschaltet.

2) Gehen Sie folgendermaRen vor, um die
‘Kuhlschrank Aus’ Funktion zu beenden (die
nachstehenden Hinweise beziehen sich auf die
ODER-Beziehung):

¢ Siehe ‘Ein-Tasten-Bedienung’; stellen Sie die
Kuhlschranktemperatur ~ auf  eine  andere
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Betriebsart als OF ein und driicken Sie
anschlieBend zur Bestatigung die ‘OK’-Taste.

¢ Wenndie ‘Eco’- oder die ‘Ferien’-Funktion aktiviert
werden, wird die ‘Kuhlschrank Aus’ Funktion
beendet.

1.45 Tabelle der Beziehungen  zwischen

Funktionsprogrammeinstellungen

Aktuelle Funktion
. Schnell- .
Funktion e Eco [Ferien
R Einfrieren
zum Einstellen
Schnell-Einfrieren Aus Oder | Und
Eco Oder Aus | Oder
Ferien Und Oder | Aus
Anmerkung:

1.‘Aus’: zeigt an, dass die aktuelle Funktion beendet
wird.

2.‘0Oder’: zeigt an, dass die aktuelle Funktion
deaktiviert wird, wenn die Einstellfunktion aktiviert
wird.

3.“Und’: zeigt an, dass die Funktion, die eingestellt
werden soll, aktiviert werden kann, wenn die aktuelle
Funktion noch lduft und dass die beiden Funktionen
nach dem Einstellen gleichzeitig ausgefiihrt werden
kénnen.

2. Anzeige

2.1 Anzeigeregeln

2.1.1 Zeichen und Symbole, die unabhéngig angezeigt
werden kénnen: Kuhlschrank-Symbol,
Tiefgefrierschrank-Symbol, Hygien Tech und Hygien
Tech -Symbol, Schnell-Einfrieren und entsprechendes
Symbol, Ferien und entsprechendes Symbol, Eco und
entsprechendes Symbol, Minuszeichen, °C-Symbol
und zwei 8-Bit-Ziffern.

2.1.2 Die Anzeige wird voll beleuchtet, wenn der
Kuhlschrank das erste Mal eingeschaltet wird, 2
Sekunden spater wird zur normalen Anzeige
wiedergekehrt.

2.1.3 Wenn die Anzeige beleuchtet ist, schaltet sie
sich aus, wenn innerhalb von 3 Sekunden keine Taste
betatigt wird.

2.1.4 Wenn die Anzeige ausgeschaltet ist, kann eine
Taste durch Driicken aktiviert werden, ein solcher
erstmaliger Tastendruck ist jedoch ungltig. Halten
Sie in einem solchen Fall die ‘Entriegelungs’-Taste 3
Sekunden lang gedrickt, und dricken Sie
anschliefend die gewlnschte Taste, um ihre Funktion
zu aktivieren.

2.1.5 Bei einer Stérung und bei jedem Offnen einer
Tur wird die Anzeige beleuchtet.

2.1.6 Ubertemperatur-Alarm:

Falls der Temperaturfihler im Tiefkiihlschrank eine
héhere Temperatur als -10°C misst, wechseln das
entsprechende Symbol (die obere und untere
Tiefkiihlschranktiiren) und die eingestellte
Temperatur in den Blinkbetrieb. Die Temperatur des
eingeschalteten Tiefkihlschranks kann durch Driicken
einer beliebigen Taste angezeigt werden. Durch
abermaliges Driicken einer beliebigen Taste wird zur
normalen Anzeige zuriickgekehrt.

2.1.7 Inhalt der Anzeige des
Sonderfunktionsprogramms:

Wenn die ‘Hygien Tech’-Funktion bei eingeschalteter



Anzeige aktiviert wird, wird die ‘Hygien Tech’-Schrift
beleuchtet; wenn die ‘Schnell-Einfrieren’-Funktion

Betriebszustand der Parameter (O

Parameter, die |zeigt Stopp an und 1 zeigt Betrieb
eingestellt an)

werden sollen |Anfangswe

rt

Parameterwert

Augenblickliche

cl Kihlschranktemperatur
a1 Augenblickliche
Tiefkiihlschranktemperatur
a2 Augenblickliche Tiefkiihlschrank-
Verdampfertemperatur
CH Augenblickliche

Umgebungssensortemperatur
C (Kompressor) 0,1
CP (Drosselventil

Kiihlschrank) 01
Fd (Lufter 01
Tiefkihlschrank) !
Hd
(Abtauheizung) 01
HL
(Antikondensatio 0,1
nsheizung)
H1 (Hygien Tech -
0,1
Lampe)

aktiviert wird, wird die Schrift ‘Quick Freeze (Schnell-
Einfrieren)’ beleuchtet; wenn die ‘Ferien’-Funktion
aktiviert wird, wird die Schrift ‘Holiday (Ferien)’
beleuchtet und wenn die ‘Eco’-Funktion aktiviert wird,
wird die Schrift ‘Eco’ beleuchtet.

2.1.8 Fehleranzeigen
1) Die folgenden Fehlerinformationen werden fir die

verschiedenen Fehlerarten angezeigt:Falls ‘E0’- und
E1

S/N Fehlerarten Anggzelgtes
Informationselement
1 Kuhlschranksensor | Kithlschranktemperatur-
defekt Anzeige ‘EQ’
2 Tiefkiihlschranksen|Tiefkiihlschranktemperat
sor defekt ur-Anzeige ‘E0’

Tiefkihlschrank-

Tiefkiihlschrank
3 |Verdampfersensor iefkuhlschranktemperat

ur-Anzeige ‘E1’

defekt
Umgebungstemper . P
4 atursensor defekt Anzeige als ‘EH
5 Kommunikationsfe Anzeige als ‘EC’
hler
6 Lufteralarm Anzeige als ‘EF’

2) Alarminformationen gleichzeitig angezeigt werden
mussen, wird ‘E2’ angezeigt.

3) Sofort nach Beheben eines Fehlers kann der
Normalbetrieb ohne manuelles Eingreifen
wiederhergestellt werden kann.

3. Sonderprogramme

3.1 Wartungsprogramm

3.1.1 Durch Driicken der Kombinationstasten kdnnen
Sie auf das Wartungsprogramm zugreifen (siehe
Abschnitt Tasten), wobei zunichst ein Summton
ertént. Samtliche anderen Zeichen als die Ziffern, die

entsprechend der Regeln angezeigt werden, sind
verborgen.

3.1.2 Die Parameter, die eingestellt werden sollen, der
Status der Betriebslast und der Wert des
Temperatursensors kdnnen angezeigt werden.

3.1.3 Durch Driicken der ‘Temp.Zone’-Taste kdnnen
Sie nach der folgenden Tabelle von links nach rechts
und von oben nach unten die Parameter auswahlen,
die eingestellt werden sollen.

3.1.4 Durch Driicken der ‘Temp.’-Taste kann der
Betriebszustand angepasst werden.

3.1.5 Nachdem die Betriebsparameter eingestellt
wurden, lduft der Kuhlschrank gemaR den
Einstellungen des Wartungsprogramms.

3.1.6 Wenn das Wartungsprogramm lduft, kdnnen Sie

durch Driicken der ‘Temp. Zone’-Taste die Parameter

auswahlen, die eingestellt werden sollen oder den

Istwert der verschiedenen Sensoren einsehen, und

durch Driicken der ‘Temp.-Taste kdnnen Sie die

Betriebslastparameter andern.

3.1.7 Beenden-Bedingungen:

1) Das Wartungsprogramm lduft maximal 3 Stunden
und wird automatisch beendet wund das
Normalbetriebsprogramm wiederhergestellt,
wenn der zeitliche Grenzwert erreicht wird.

2) Das Wartungsprogramm wird sofort beendet,
wenn Sie die Netzversorgung des Kihlschranks
ausschalten und wieder einschalten.

Tipps fiir die richtige Lagerung von

Lebensmitteln

Besondere Vorsicht ist bei Fleisch und Fisch geboten
Durchgegartes Fleisch sollte immer in einem Fach
tber dem rohen Fleisch aufbewahrt werden, um eine
Ubertragung von Bakterien zu vermeiden. Bewahren
Sie rohes Fleisch auf einem Teller auf, der groR genug
ist, um auslaufende Séfte aufzufangen und bedecken
Sie es mit Klarsichtfolie.

Stellen Sie Lebensmittel nicht zu nah nebeneinander
So kann die kalte Luft im Kihlschrank zirkulieren und
alle Bereiche bleiben kiihl.

Packen Sie Lebensmittel ein!

Um zu vermeiden, dass der Geschmack verloren geht
oder Lebensmittel austrocknen, sollten diese getrennt
verpackt oder abgedeckt werden. Obst und Gemise
missen nicht eingepackt werden.

Fertige Gerichte sollten richtig gekiihlt werden

Lassen Sie fertige Mahlzeiten abkihlen, bevor Sie
diese in den Kuhlschrank stellen. Dadurch wird
verhindert, dass sich die Innentemperatur im
Kiihlschrank erhoht.

SchlieBen Sie die Tir!

So verhindern Sie, dass die kalte Luft entweicht. Sie
sollten die Kihlschranktir daher moglichst selten
offnen. Sortieren Sie lhre Einkdufe zuerst, bevor Sie
den Kiihlschrank 6ffnen und diese hineinlegen. Offnen
Sie die Ture nur, um Lebensmittel hineinzulegen oder
herauszunehmen.



Tipps fir den Einkauf von
Tiefkiihlprodukten

Ihr Tiefkiihlschrank ist ein 4-Sterne-Tiefkiihlschrank
Achten Sie beim Kauf von Tiefkiihlprodukten auf die
Lagerhinweise auf der Verpackung. Sie kénnen jeden
Tiefkihlartikel fir den Zeitraum aufbewahren, der
unter der 4-Sternebewertung angezeigt ist. In der
Regel ist die der  Zeitraum, der als
“Mindesthaltbarkeitsdatum” auf der Vorderseite der
Verpackung angegeben ist.

Kontrollieren Sie die Temperatur des
Kuhlschranks/Tiefkiihlschranks

Kontrollieren Sie die Temperatur des Tiefkiihlfachs im
Geschaft, in dem Sie Ihre Tiefkihlprodukte einkaufen.
Sie sollte eine Temperatur unter -18°C anzeigen.

Waibhlen Sie lhre Verpackungen sorgfaltig aus

Kaufen  Sie lediglich  Tiefkihlprodukte — mit
Verpackungen, die sich in einem einwandfreien
Zustand befinden.

Kaufen Sie Tiefkiihlprodukte zuletzt ein
Kaufen Sie bei lhrem Einkauf im Supermarkt
Tiefktihlprodukte grundsatzlich zuletzt ein.

Bewahren Sie Tiefkihlprodukte zusammen auf
Bewahren Sie Tiefkiihlprodukte beim Einkauf und bei
der Fahrt nach Hause nach Moglichkeit zusammen auf,
weil sie dadurch kiihler bleiben.

Verstauen Sie die Lebensmittel unverziiglich

Kaufen Sie Tiefkihlprodukte nur dann ein, wenn Sie
sie auch sofort tiefkiihlen kénnen. In den meisten
Supermarkten konnen Sie spezielle Isoliertiiten
kaufen. In diesen Tuten bleiben die Tiefkiihlprodukte
langer kiihl.

Auftauen von Tiefkiihlprodukten

Einige Lebensmittel mussen vor dem Kochen nicht
aufgetaut werden. Gemuse und Pasta kénnen direkt
in kochendes Wasser gegeben oder dampfgekocht
werden. Tiefkiihlsaucen und Tiefkihlsuppen kénnen
in einen Topf gegeben und langsam erwarmt werden,
bis sie aufgetaut sind.

Nitzliche Tipps zum Einfrieren

frischer Lebensmittel

Verwenden Sie erstklassige Lebensmittel und
verarbeiten Sie sie so wenig wie moglich. Frieren Sie
Lebensmittel in kleinen Mengen ein, das Einfrieren
geht schneller, sie kdnnen schneller aufgetaut werden
und Sie kdnnen die Lebensmittel in der von lhnen
gewiinschten Menge essen.

Einfrieren frischer Lebensmittel

Schatzen Sie zunachst die Menge an Lebensmitteln,
die Sie einfrieren werden. Wenn Sie groRe Mengen an
frischen Lebensmitteln einfrieren, denken Sie daran,
den Drehschalter auf Max. zu stellen. Dadurch wird
die Temperatur im Tiefkiihlschrank abgesenkt
(ungefdhr -30°C) und lhre Lebensmittel werden
schneller eingefroren, wodurch die Vitamine
beibehalten werden. Sie sollten diese Funktion jedoch

sparsam einsetzen, um Strom zu sparen.

Vorbereitungen zum Einfrieren

e Lassen Sie fertige Mahlzeiten vollstandig abkihlen.
Kihlen Sie Mahlzeiten vor dem Einfrieren nach
Moglichkeit in einem Kiihlschrank.

Uberlegen Sie, wie Sie die Lebensmittel kochen
wollen, bevor Sie sie einfrieren.

Frieren Sie keine Lebensmittel in einem
Metallbehilter ein, weil Sie sie vielleicht direkt aus
dem Tiefkihlschrank in die Mikrowelle geben
wollen.

Nutzen Sie spezielle Tiefkuhltuten, die bei
Supermarkten  erhdltlich  sind, Tiefkihlfolie,
Plastikttten, Plastikbehalter, Aluminiumfolie fir
saurehaltige Lebensmittel (wie zum Beispiel
Zitrusfrichte).

Verwenden Sie keine diinne Frischhaltefolie oder
Glas. Verwenden Sie keine gebrauchten
Lebensmittelbehdlter (wenn diese nicht griindlich
gereinigt worden sind).

SchlieRBen Sie moglichst viel Luft aus dem Behalter.
Sie konnten sich eine spezielle Vakuumpumpe
kaufen, die Uberschussige Luft aus der Verpackung
saugt.

Lassen Sie beim Einfrieren von Fliissigkeiten einen
kleinen Luftraum zur Ausdehnung.

Sie nutzen den Raum im Tiefkiihlschrank am besten,
wenn Sie Flussigkeiten (oder Feststoffe mit
Flussigkeiten, wie zum Beispiel Auflaufe) in
quadratischen Blocken einfrieren.

Das nennt sich “optimales Ausnutzen des
verflgbaren Platzes”. Schitten Sie die Flissigkeit in
eine Plastiktlite in einem quadratischen Behalter.
Frieren Sie sie so ein, nehmen Sie die Tite dann aus
dem Behalter heraus und versiegeln Sie die Tute.

AF]
[
Abtauen

Dieses Gerat wurde als automatisches Abtaugerat
konzipiert, Sie brauchen also nicht manuell abzutauen.

Empfohlene Lagerungszeitraume

Halten Sie sich im Hinblick auf die empfohlene
Lagerungszeit an die Informationen auf der
Lebensmittelverpackung.

Reinigen des Innenraums des
Kiihlschranks/Tiefkiihlschranks

Sie sollten den Kuhl-/Tiefkiihlschrank innen mit einer
milden Natronlauge auswaschen. Dann mit einem
feuchten Schwammtuch mit warmem Wasser
abwischen und trocken reiben. Die Schubladen in
warmem Spulwasser reinigen und vollstindig
trocknen lassen, bevor sie zuriick in das Kuhl-
/Gefriergerat gestellt werden.

Reinigen der AuRenseite des
Kihlschranks/Tiefkiihlschranks

Verwenden Sie in warmem Wasser verdinnte nicht
scheuernde  Standardreinigungsmittel, um die
AuRBenseite des Kuhl-/Tiefkihlschranks zu reinigen.



Der Grill des Kondensators auf der Riickseite des Kiihl-
/Gefriergerdts und die dazugehérigen Teile kénnen

mit einem weichen Birstenaufsatz abgesaugt werden.

Verwenden Sie keine aggressiven Reinigungsmittel,
Scheuerschwédmme  oder Losungsmittel, um
Kuhlschrank oder Tiefkiihlschrank zu reinigen.

ALWAYS FRESH TECHNOLOGY:

Mit der innovativen Hoover-Technologie kénnen
Lebensmittel sowohl im Kihlschrank als auch im
Gefrierschrank besser und langer gelagert werden.
Always Fresh fordert die Erhaltung und Konservierung
von Lebensmitteln, die mit ihrer enzymatischen
Aktivitat interagieren, indem sie die in ihnen natirlich
vorkommenden Wassermolekiile aktiviert.

Die Funktion ,Always Fresh” muss wahrend des
Energieverbrauchstests ausgeschaltet werden.

ausgesetzt oder
steht er neben
einem Backofen
oder Herd?
Wird er gut
beltftet?

Ist die
Temperatur zu
hoch

Kihlschrank und
Wand, um eine
gute Beluftung
sicherzustellen.
Stellen Sie die
richtige
Temperatur ein.

Einfache

Fehleranalyse

Fehlerbehebung

Nicht jede Storung erfordert das Eingreifen des
technischen Kundendienstpersonals, um das folgende

kleine Problem Sie konnen auch

zu beheben;

versuchen, das Problem alleine zu beheben.

und

Fall Inspektion Losungen

Uberhaupt Ist der Stecken Sie den

keine Kiihlung  [Netzstecker Netzstecker
gezogen? wieder in die
Sind Schalter Steckdose.
oder Offnen Sie die
Sicherungen Tir und

Offnen Sie den
Kuhlschrank
haufig?

Ist ein
Lebensmittelbe
utel in der
Turdichtung
eingeklemmt?
Ist der
Kihlschrank
direktem
Sonnenlicht

defekt? kontrollieren Sie,
Stromausfall ob die Lampe
oder leuchtet.
Leitungsstorung
?
Ungewohnliche |Ist der Stellen Sie die
s Gerdusch Kuhlschrank verstellbaren
stabil? FiiBe des
Beriihrt der Kiihlschranks
Kihlschrank die [richtig ein.
Wand? Riicken Sie den
Kiihlschrank von
der Wand weg.
Schlechte Haben Sie heiRe |Stellen Sie
Kiihleffizienz Mahlzeiten warme
oder zu viele Mabhlzeiten erst
Lebensmittel in [dann in den
den Kiihlschrank,
Kuhlschrank wenn sie
gestellt? abgekihlt sind.

Kontrollieren Sie
die Tiir und
schlieRen Sie sie.
Entfernen Sie
den Kihlschrank
von der
Hitzequelle.
Beseitigen Sie
Hindernisse aus
dem
Zwischenraum
zwischen

eingestellt?
Seltsamer Ist Lebensmittel |Werfen Sie
Geruch im schlecht schlecht
Kihlschrank geworden? gewordene
Missen Sie den |Lebensmittel
Kuhlschrank weg.
reinigen? Reinigen Sie den
Haben Sie Kihlschrank.
streng Verpacken Sie
riechende streng riechende
Lebensmittel Lebensmittel.
unverpackt

eingeraumt?

Transport des Kiihlschranks/Tiefkiihlschranks

Aufstellort

Stellen Sie lhren Kihlschrank/Tiefkihlschrank nicht

neben einer Hitzequelle, beispielsweise einem Herd,

einem Heizkessel oder einem Heizkorper auf.

Vermeiden Sie auBerdem direktes Sonnenlicht in

Nebengebduden oder Glasveranden. Nivellieren des

Kihlschranks/Tiefkihlschranks

Stellen Sie sicher, dass der

Kthlschrank/Tiefkiihlschrank waagrecht steht. Stellen

Sie zu diesem Zweck die verstellbaren NivellierfiiBe an

der Voderseite richtig ein. Falls der

Kihlschrank/Tiefkiihlschrank nicht waagerecht steht,

sind Tur und Magnetdichtung schlecht ausgerichtet,

was zu einem fehlerhaften Betrieb Ihres

Kiihlschranks/Tiefkiihlschranks fiihren kann.

Lassen Sie den Kihlschrank/Tiefkiihlschrank 4

Stunden lang ausgeschaltet

Nach dem Transport muss der

Kiihlschrank/Tiefkiihlschrank 4  Stunden lang

ausgeschaltet bleiben. Dadurch hat das KihImittel

Zeit, sich abzusetzen.

Installation

Decken Sie die Luftungsschlitze oder Kuhlschleifen

Ihres Gerdts nicht ab und blockieren Sie sie nicht.

Wenn Sie langere Zeit nicht zuhause sind

e Schalten Sie den KiihIschrank zuerst aus und ziehen
Sie dann den Netzstecker aus der Wandsteckdose.

e Nehmen Sie alle Lebensmittel aus dem
Kihlschrank.

e Reinigen Sie den Kuhlschrank.

e Lassen Sie die Tur einen Spalt breit offen, um zu
verhindern, dass sich Kondenswasser, Schimmel
und Geriche bilden.

e Seien Sie extrem vorsichtig, wenn Kinder in lhrem
Haushalt leben. Das Gerdt sollte nicht fur
Kinderspiele zugénglich sein.

e Kurze Abwesenheiten: Bei kirzeren
Abwesenheiten als drei Wochen kénnen Sie den
Kihlschrank in Betrieb lassen.

e lange Abwesenheiten: Wenn das Gerat mehrere



Monate nicht benutzt wird, nehmen Sie alle
Lebensmittel heraus und ziehen Sie den
Netzstecker aus der Netzsteckdose. Reinigen Sie
den Innenraum griindlich und trocknen Sie ihn.
Lassen Sie die Tur leicht offen, um zu verhindern,
dass sich Schimmel oder schlechte Geriiche bilden:
Nutzen Sie dazu gegebenenfalls einen Keil oder
montieren Sie die Tr ab.

Tipps zum Energie sparen

o Stellen Sie den Kiihlschrank an der kiihlsten
Stelle im Raum auf, geschutzt vor direkter
Sonneneinstrahlung und von
Heizungsrohren oder Heizregistern entfernt.
Stellen Sie den Kuihlschrank nicht neben
Hitze abstrahlenden Geraten, wie zum
Beispiel einem Herd, einem Ofen oder einer
Spulmaschine auf.

e Die Kuhlschranktiir sollte nur so lange wie
nétig offen bleiben; stellen Sie keine heiBen
Mahlzeiten in den Kihlschrank.

e Halten Sie Ordnung im Kihlschrank, um die
Zahl der Tiroffnungen zu reduzieren.
Nehmen Sie so viele Artikel aus dem
Kihlschrank heraus, wie Sie brauchen und
schlieRen Sie die Tur so bald wie moglich.

o Die Kuhlschranktir sollte richtig geschlossen
werden, um einen hohen Energieverbrauch
und die Bildung von UbermaRig viel Eis
und/oder Kondenswasser im Kiihlschrank zu
vermeiden.

o Die Temperatur im Kuhlschrank wird durch
konstant zirkulierende Kaltluft auf gleichem
Niveau gehalten. Aus diesem Grund ist es
wichtig, die Lebensmittel richtig zu verteilen,
um die Luftzirkulation zu erleichtern.

o Decken Sie Lebensmittel ab und wischen Sie
Behilter trocken, bevor Sie sie in den
Kuhlschrank stellen. Dadurch wird die
Bildung von Feuchtigkeit innerhalb des
Geréts reduziert.

o Uberfiillen Sie den Kiihlschrank nicht und
blockieren Sie keine Kaltluftoffnungen.
Dadurch erhoht sich der Energieverbrauch,
weil der Kihlschrank langer zum Kihlen
braucht. Die Ablagen sollten nicht mit
Alufolie, Wachspapier oder Kiichenpapier
ausgekleidet werden. Eine solche
Auskleidung behindert die
Kaltluftzirkulation, ~wodurch sich  die
Kihlleistung des Kiihlschranks reduziert,
was dazu fuhren kann, dass Lebensmittel
verderben.

e Bei langerer Abwesenheit (Beispiel: Urlaub)
sollte der Kuhlschrank ausgeschaltet, der
Netzstecker aus der Steckdose gezogen, alle
Lebensmittel aus dem  Kihlschrank
genommen und dieser gereinigt werden. Die

Tir sollte leicht offen gelassen werden, um
zu verhindern, dass sich Schimmel und
unangenehme Gerliche bilden. Dadurch
wird der Kuhlschrank nicht beeintrachtigt,
wenn er wieder an die Stromversorgung
angeschlossen wird.

e Bei kirzeren Abwesenheiten (Beispiel:
Feiertage) kann der Kuhlschrank
eingeschaltet bleiben. Denken Sie aber
daran, dass es wahrend Ihrer Abwesenheit
zu ldngeren Stromausfallen kommen kann.

FEHLERSUCHE

Wenn das Gerdt beim Einschalten nicht funktioniert,
tberprifen Sie Folgendes.

Stromausfall: Betragt die Innentemperatur im
Gefrierfach bei Behebung des Stromausfalls immer
noch -18°C oder weniger, so sind Ihre Lebensmittel
nicht verdorben. Bei geschlossener Tiir bleiben Ihre
Lebensmittel im Kuhlschrank/Gefrierfach noch 16
Stunden lang gefroren. Das Kiihl-/Gefriergerat sollte
bei einem Stromausfall nicht haufiger als notig
geoffnet werden.

Das Produkt ist nur fur die Verwendung in
Privathaushalten vorgesehen.

Der Netzstecker steckt richtig in der Steckdose und die
Stromversorgung ist gewahrleistet. (Um  zu
tberpriifen, ob die Steckdose geht, stecken Sie ein
anderes Elektrogerat ein.)

Eventuell ist eine Sicherung durchgebrannt, der
Schutzschalter ~ wurde  ausgelost  oder  der
Hauptschalter wurde ausgeschaltet.

Die Temperaturkontrolle wurde richtig eingestellt.

Ist der Kiihlschrank auRergewdhnlich kalt, haben Sie
das Thermostatrad vielleicht aus Versehen hoher
gedreht.

Ist der Kuhlschrank auBergewdhnlich warm, ist
vielleicht der Kompressor ausgefallen. Drehen Sie das
Thermostatrad auf die hochste Stellung und warten
Sie ein paar Minuten. Wenn Sie kein Summen horen,
funktioniert er nicht. Nehmen Sie Kontakt zu dem
Handler auf, bei dem Sie den Kihlschrank gekauft
haben.

Bildet sich Kondenswasser auf den AuRenwanden des
Kiihlschranks, liegt dies eventuell an einer Anderung
der Raumtemperatur. Wischen Sie die entstandene
Feuchtigkeit ab. Wenn das Problem weiter besteht,
nehmen Sie Kontakt zu dem Handler auf, bei dem Sie
den Kuihlschrank gekauft haben.

Wenn der mitgelieferte Netzstecker ausgetauscht
werden musste, tiberpriifen Sie, ob der neue Stecker
richtig angeschlossen ist. Funktioniert das Gerat nach
der obigen Uberpriifung immer noch nicht,
kontaktieren Sie den Kundendienst.



ENTSORGUNG VON ALTGERATEN

Dieses Elektrohaushaltsgerat ist entsprechend der EU-
Richtlinie 2012/19/CE (ber Elektro- und Elektronik-
Altgerate (WEEE) gekennzeichnet.

Elektro- und Elektronik-Altgerate  enthalten
umweltschadigende Substanzen, aber auch
Grundkomponenten, die wiederverwendet werden
konnen. Daher ist es wichtig, Elektro- und Elektronik-
Altgerate spezifisch zu entsorgen, um alle schadlichen
Substanzen zu entfernen und wiederverwendbare
Teile zu recyceln.

Verbraucher leisten einen wichtigen Beitrag zur
Gewahrleistung, dass Elektro- und Elektronik-
Altgerate nicht zu einem Umweltproblem werden.
Halten Sie sich daher bitte an die folgenden
Grundregeln:

Elektro- und Elektronik-Altgerate durfen nicht mit
dem normalen Hausmiill entsorgt werden.

Elektro- und Elektronik-Altgerdte mussen bei
zugelassenen Sammelstellen abgegeben werden, die
von der Stadtverwaltung oder anderen zustdndigen
Stellen verwaltet werden. In vielen Landern wird fur
die Entsorgung groRer Elektro- und Elektronik-
Altgerate ein Abholservice angeboten.

Beim Kauf eines neuen Gerdts wird das alte
moglicherweise vom Handler zuriickgenommen, der
es kostenfrei entsorgt, sofern das neue Gerdt von
einem dhnlichen Typ ist und die gleiche Funktion
erfullt wie das Altgerat.

Konformitat

Durch das 43 Zeichen auf diesem Produkt wird
seine Einhaltung aller geltenden Sicherheits-,
Gesundheits- und Umweltanforderungen bestatigt,

die gesetzlich fiir dieses Produkt vorgeschrieben sind.



EAANVIKAQ

EuxoploTtoUpe OV 0yopAoaTE TO TTPOLOV aUTo.

Mpw xpnowuomnowjoete 1o Yuyeio ocag, Safdote
TIPOOEKTIKA TO TIOPOV EYXEWPLSLO XpAong ywa va
peylotorotjoete  tnv  anddoon tou  Yuyeiou.
Anobnkelote OAo TO TIANPodopLaKO UAKO yla
€MOpEVN Xpnon and dAAoug xpriotes. To mpoildv autd
TPOOPIleETAL QMOKAELOTIKA Yl OWKLOKA — Xprion
1) TapOpoLEG EPAPHOYES, OTIWG:

- Xwpol koulivag TPOoWrIkoU O KOTOOTHHATA,
epyaclakol xwpot pe ypadeia kat aAAa reptBailovra
epyooiag,

- 0g aypoKthuata, amd TNV TEAQTELA TWV
fevodoxeiwv, MOTEN kAt  GAAWV  OXETLKWV
TepBOANOVTWY OLKLOTLKOU TUTIOU

- Of EYKATAOTACELS OSLapovAg Kat NULSLApOVAG
(SLapovn) Kot pwivo)

-yl TG unnpecieg tpododooiag Kol TAPOHOLEG
ebappoyEg oG OxL yLa ALavikr TTwAnon.

H ouoKeu QUTA TPETEL VAL XPNOLLOTIOLELTAL LOVOV yLaL
anoBnkevon ¢ayntol. OmowadAmote AAAn xpron
Bewpeital emikivbuvn Kol 0 KATACKEVAOTHG oUSEepia
gubuvn dépel yla omotadrimote mapdAewn. Eniong,
OUVLOTATAL VA TPOOEEETE TOUG OPOUG TNG EYYUNONG.
MoapakahoUpe, yla vo €Xete v KahUtepn Suvath
anddoon KAl ampookomtn Aswtoupyiot and TN
ouokeun oag, eivat MoOAU onpavtikd va Stapdoete
T(POCEKTIKA QUTEG TLG 08nyieg. H un tpnon auvtwv
TwWV 08NYLWV UMopel va akupwoeL 1o Sikaiwpd oag
yla Swpedv umnpecia KATA Tn SLAPKELD TNG TEPLOSOU
eyyunong.

NAHPO®OPIEZ ASDAANEIAZ
O 06nyog auTog TEPLEXEL

TIOAU ONUOVTLKEG
nAnpodopie¢  aodaleiac.
Jag TPOTEIVOUE va

dlatnproeTe  AUTEG TG
obnylec oe aopaléc pEpog
yla eUKoAn avadopd Kat yla
Ml KOAN €umelpla HE TN
OUOKEUN.

To Yuyeio mepléxel PuUKTLKO
agplo (R600a: LooPfoutavio)

Kol HOVWTLKO EpLO
(kukAomevtavio), pe vPnAn
ocuppatotnta LE 10

neplBalov, Tta  omola,
woTo00, elvat eVdAEKTA.

Mpoooxn: Kivbuvog
TLUPKAYLAG
Eav 1o KUKAWHA YPUKTLKOU

KLvOUVEUEL vaL UTTOOTEL TNPLAL:

Anoduyete TO  Avolypa
dAoywv Kol TINYWV
avadAeéng.

Aepiote  oxohaOoTIKA  TO
dwpartio oTo ormolo
Bploketal n cuokeun
NPOEIAONOIHZH!

MPEMEL VO TIPOCEXETE KOTA
Tov KaBaplopo / petadopd
TNG OUOKEUNG, WOTE va YNV
ayyilete Tt HETAAAKQA
OUPHUOTO TOU OCUMITUKVWTNA
oT0 Tow  MEPOC NG
OUOKEUNG, KaBwC evdEXeTaL
va tpoupatioste ta SaxTuAa
Kol T Xépla ocog N va
TiPOKOAéoeTe  {NUIA  OTO
TPoidv oac.

Auti n ouokeun &ev €xeL
oxeblootel ywa otoifatn pe
omoLadnmote AAAN CUCKEUN.
Mnv ETUXELPNOETE va
kaBiloete N va otabeite oto
ETAVW HEPOG TNC CUOKEUNC
oog, KoBwg Oev  €xeL
oxeSlaoTel yLa Tétola xpron.
Oa UopouoaTE va
TPOUMOTIOETE TOV €QUTO 0OC
N va KOTooTpEPETE TN
OUOKEUN.

BeBawwbeite o0TL TO KAAWSLO



Siktuou O&ev  €xel TULAOEL
KATW OO Tn OUCKEUN KaTd
T OldpKELD KoL META TN
Hetadopad / petakivnon tng
OUOKEUNG, yla va armopUyETE
TNV KOTtH | TNV Kataotpodn
Tou KaAwbiou Siktvou.
Otav TomnoOeteite ™
OUOKEUN 0ag, MPOOoEETe va
UNV  KotootpéPete 1O
danedo, toug owAnveg, T
KOAUUOTa TolYwVv KA. Mnv
HUETAKIVE(TE TN  OUOKEUN
TPOPWVTOC TO KATIAKL A TN
AaBn.

Mnv emnutpenete ota natdla
va ai{ouv YE TN CUOKEUN N
va napafialouvv T
Xelplotnpla. H etapeia pag
opveltat  va  amodeytel
omoiwadnmote eubuvn ot

nepimtwon TIou Oev
akoAouvBoulvtal oL 0dnylec.
Mnv tomoOetelte ™

OUOKEUN O€ uypa, Autapd n
OKOVIOUEVO HEPN KOL HNV
TNV €kBETeETe 0  AUECO
NALOKO dWC KoL VEPO.

Mnv TonoBeteite 0
OUOKEUN Kovta lof3
BepudoTpEg, BepuavTika

owpata r e0GAEKTA UALKA.
Ye nepimtwon  Slakomng
peLUATOG, UNV avoifete TO
KAAU QL.

Ta koatepuypéva TPODLU
dev Ba TIPETMEL  va
EMNPEACTOUV eav oL
Sitakomn SlapkEael Alyotepo
arnod 20 wpec. Eav n dtakomn
€xel peyaAltepn OLApPKELQ,
To TpOdlUa TIPEMEL va
gleyxBouv Kol va
KatavaAwBolv apeoca n va
HLOYELPEUTOUV Kol va
katauxBouv ek véou.

Eav OSwaumiotwoete OtL 1O
KOTTAKL Tou Koatapuktn givat
Suokolo va avoiéel apéowg
UOALC TO KAeloetg, unv
avnouyeite. Auto odeiletal
otn dtadpopad mieong mou Oa
e€lowBel oxedov apéowg Kat
Ba emuTpEPEL OTO KATIAKL VAL
QVOLEEL KAVOVIKA HETA OO
Alyo Aemta.

Mnv OUVOEETE Tn OUOKEUN
otnv mapoxn NAEKTPLKOU
PEVATOG EWG oToU
adalpebolv o\a ™™
T(POOTATEUTIKA OUCKEVLOLOG
Kol petadopag.

Eav petadepBel opllovria,
adroTE TO VO MOPAELVEL OF
neEUia  ywa  TouAdxlotov
4 WPEG TIPLV EVEPYOTIOLIOETE
TO MpOoidV, WOTE va UTTAPXEL
XpOvog yla to AddL Tou
OUUTILEDTN va
e€looppomnnOei. AUTOG



o KataUKING TIPEMEL v
XPNOLUOTIOLE(TAL UOVO  yla
TOV MPOOPLOMO Tou (6nAadn,
amoBnkevon kot katapuén
Bpwolpwyv tpodipwy). Mnv
amoBnkelete dappaka n
EPEUVNTIKA  UALKA  OTOV
Katapuktn kpaolwv. Otav
TIPOKELTAL VO aroBnkeuTeL TO
UALKO Tou amattel auotnpo
gE\eyxo Twv Bepuokpaclwv
amoBnkevong, sival mBavo
va aMowwBel i va unapéel
ave€éleyktn avtidpaon mou
urmopel  va  TPOKAAECEL
KwwdUvoug. Mplv ekteAEoETE
omowadnmote  Aswtoupyia,
arnocuvdéote 1O  KOAwWSLO
Tpododooiag ano tnv npila.
Kata ™mv napadoon,
BeBawwBeite 6Tl TO TMPOIOV
Oev €xeL umootel {nua Kot
OTL OAa TA AVTAAAOKTLKA KOl
To akecoudp elval og apLoTn
Kotaotaon.

Eav oto olotnua Yuéng
napatnpeital dtappor, unv
ayyilete Vv mpila kot pnv
XPNOLLOTIOLE(TE OVOLYTEG
dAOyEC. Avoifte TO
napabupo kat adnote va
UmeL ¢pEOKOG AEPAC OTO
dwpadtio. It OUVEXELQ,
KAAEOTE EvVa KEVIPO TEXVLKAG

gguninpetnong (o€pPig) yia

va  {NTAOETE  EMLOKEUN.
Mn xpnotpornoleite kaAwdia
ETEKTAONG 1 TIPOCAPUOYELC.
Mnv  tpafate 1 unv
SutAwvete uTEPPOAIKA  TO
KaAwdLlo tpododoaiac i pnv
ayyilete T10 PlUoOpa e
Bpeyuéva  xépla. Mnv
Tookilete 1 xapalete TO
Boopa n/kat to KaAwdio
tpododooiag. Autd pmopetl
va TIPOKOAECDEL
NAEKTPOTANELA 1) TTUPKAYLEC.
Eav TO KaAwdLo
tpododooiag elvat
KOTEOTPAUMEVO, TIPETEL va
avtikataotabel amd TOV

KQTOLOKEUQLOTH, TOV
QVTUTPOOWIO o€pPLc
1 mapopoLa €LOIKEUPEVO

ATOUO, TIPOKEIMEVOU  va
amodevxBel o kivéuvoc.
Mnv tomoBetelte
N anoBnkevete  e0PAekTA
KOLL TTOAU TTTNTLKA UALKQ OTTWG
alBépa, Pevlivn, vypaéplo,
agplo mpomavio, doxela
Pekaopov aEPOAULOTOC,
KOAAEC, kaBapry aAKOOAN KATT.
AUuTd TO UAIKGQ pmopel va
ipokaAéoouv €kpnén.

Mnv XPNOLUOTIOLE(TE
N anobnkevete  eVPAekTa
OTPEL, OTIWG UITOYLEG, KOVTA
otov KataUKTn KPOoLWV.



Mmopei va  mpokAnOetl
€kpnén N mupKayLa.

Mnv TomnoBeteite
avtikeipeva n/kat  doxela
YVEUATO LE VEPO OTO TAVW
HEPOC TNG CUOKEUNC.

Aev ouviotoUpE TN XPNAoNn
KOAwSIWV  eMEKTAONC  Kall
TIPOCOAPUOYEWV TIOANATIAWV
KateuBuvoewv. Mnv metate
N ouokeun o€ Qwtla.
Mpooéte va Hnv
TMPOKaAEoeTe  {nUAd, TO
KOKAwpo Poénc / owAnveg
TNC OUOKEUNG KOTA TN
HeTadopd Kal tn xpnon. €
nepimtwon  {NUAG  UnVv
ekDéoete TN OUOKEUN Of
dwtLa, mbavn mnyn
avadAeéng koL  oeplote
OHEOWC TOV XWPO Omou
BploKeTal N CUCKEUN.

To ovotnua Yuéng mou
Bploketal miow KoL MEOQ
oTov KotapuKTn Kpaolwv
neplExel Puktikod. Emopévwg,
anopUyYeTE TNV Kataotpodn

TwV CWANVWV. Mn
XPNOLLOTIOLEITE  NAEKTPLKEC
OUOKEUEG HEoa ota

Slapeplopata amobrikeuong
Tpodipwv TNG OUOKEUNRG,
EKTOC €4V €lval Tou TUTIOU
TIoU ouviotd o
KQTOLOKEUAOTAG. Mnv

KOTOOTPEPETE TO KUKAWO
TOU YUKTLKOU MEoOU. Mn
XPNOLLOTIOLEITE  UNXOVIKEC
OUOKEUEG | GAAa péoa yla
va ETUTAYVVETE n
Stadikaoia anoPuéng, eKTOg
and aUTA TOU CUVLOTWVTAL
QIO TOV KATALOKEVOLOTH).

Mn XPNOLUOTIOLE(TE
NAEKTPLKEC OUOKEUEC UEOQ
ota Slapepiopata
anoBnkeuong Tpodiuwy,
EKTOC €AV €lval Tou TUTOU
TIou ouviLoTa
0 KOTALOKEU ALOTHC. Mnv
ayyilete T  €O0WTEPLKA
otolxela Puéng, ebkd pe
Bpeyuéva XEpLa, yla
va ano¢puyeTte PWYHEG
f TPOULOTIOHOUC.
Alatnpnote Tta  avolypota
e€aeplopol oto mepifAnua
TNGC OUOKEUNC 1N  OTLS
EOWTEPLKEG TOU SOMEG XWPLC
gumodia.

Mnv XPNOLUOTIOLE(TE
axXUNPa n aAXUNPA
QVTIKE(PHEVA OTWG payaipla
n mpolvia  ywa  va
apaLPECETE TOV TIAYETO.
Mnv XpnolJoToLEitE TOTE
oTEYVWINPA HOAALWY,
NAEKTPLKEC BepudoTpeg
N GAAEC TETOLEC NAEKTPLKEG
OUOKEVEG yLa amouén.



Mnv €Uvete He paxaipt n
QLYUNPO OVTLKELPMEVO YLa VO
adalpECETE TOV MAYETO N TOV
Tiayo nou sudaviletal.

Me outd, TO KUKAwpQ
UKTLKOU pImopel va uTtooTEL
{nua, n Slapporny amod TNV
orola UMmopel va TPoKAAETEL
nupkaylwad n va PAagel ta

HATLO O0C.

Mn XPNOLUOTIOLE(TE
UNXOVLKEG OUCKEVECG 1} AAAO
e€omALopo yla va
gmtayvvete tn Sladkaoia
amnoYuénc. Amnoduyete
amOAUTWG ™ Xpnon
OVOLKTAG dAOyaC N
NAEKTPLKOU e€omAlopou,
oMW Bepuavtnpeg,
OTUOKOOAPLOTEC, KEPLA,
Aapmtipeg  Aadlol Ko
napouola yla va
ETUTAYVVETE ™ daon
amnoyuénc.

Moté unv XpnOLUOTOLE(TE
VEPO yla va MAUVTE tn B€on
TOU OUWTILEOTH, OKOUTILOTE
TO PE €va OTEYVO Tavi KaAd
HETA TOV KaBoplopo yla va
amodUYETE T OKOUPLA.

Juviotatat va Siatnpeite
kaBapo to PUopA, TUXOV
UTtEpPOALKA  UTIOAElppOTO
oKkovNn¢ oto Buopa pmopel va
TIPOKAAECOUV TIUPKAYLA.

To mpoidv €xel oxedlaotel
KOl KATAOKEVOLOTEL HOVO yla

oLKLaKA Xpnon.
H eyyunon Ba eivat dakupn

€AV TO TPOioV  €xEl
gykataotabel N
XpnotuomnotnBel o€
EUMTOPLKOUG N un
KOTOLKAOLWMOUG  OLKLAKOUG
XWPOUG.

To Tmpoidv TmpEmel va
gykataotabel owotd, va
EVTOTILOTEL KOl va AELTOUpyEL
ocuudwva e TIc odnyleg mou

nepltAapBavovral oTo
TLOPEXOUEVO duAAadLo
odnywv xpnotn.

H eyyunon loxueL povo yla
véa mpoiovta  Kkat Oev
petafiBaletal edv to mpoidv
peTanwAnOet.

H etawpeia pag anomoleitol
KaBe gubuvn yla Tuxaieg n
EMAKOAOUOEC LNULEG.

H eyyonon 8ev pewwvel pe
Kavéva TPOTO TO VOULUA R
VOLKA 00¢ SLkalwparta.
Mnv eKTEAEITE EMLOKEVEC OE
auTo oV katauKTn
KPOLoLWV. OAec ol
napeuPaocelg mpémel  va
EKTEAOUVTAL  QTTOKAELOTLKA
ano e€elblkeuévo
TIPOCWTILKO.

Eav amoppintete éva moAlo



MPoiov  pe  KAswbopld n
navdaio TomoBeTnEVO
otnv nopta, BeBalwbeite otL
T0 adnvete o€ aodaln
KaTAotoon woTte va
arnmodUYETE TOV EYKAWPRLOUO
TWV TaLSLwv.

AUT n OUOKeEUN HUMopPEl va
xpnotpornownBet and matdia
NAlkiag amd 8 etwv Kal
HEYQAUTEPA KOl AT ATOUO
HE  MEWWHEVN  CWHOATLKA,
alodntnplokn i dlavontikn
Kavotnta n He €AAewpn
EUMELPLOC KAl yvwong, UTO
Vv mpolnobson Ouwg OTL
Bpilokovtal umo enifAedn n
TOuGg €xouv 600el emapkelc
odnyle¢ OXeTIKA HME TOV
TPOTO XPNONG TNG CUCKEUNC
HE aodaAr) TPOMO KAl TNV
KaTovonon Twv Kwwduvwv.
Ta moudia dev emitpEnetal va
nailouv HPE TN OUOKEUN.
O kaBaplopodg Ko n
ouvtrpnon amnod Toug XProTeg
dev mpémnel va yivovtal amnod
nadla xwpic emifAen.
KAelbapléc: Eav to Yuyeio /
katapuking ocog  €lval
edpodlaopévo pe kAeldapla,
yla va anoduyete TNV
nayibevon twv Tadlwy,
Kpatiote To KAEWSL pakpld
KOl OXL KOVTA OTrn OUOKEUN).

Eav OlaBétete éva moAlo
guyeio /  katouktn,
TMETALTE  TUXOV TAALEG
KAEWOQpPLEG 1) HAVTOAQ TIOU
UTTAPXOUV WG IIPOOTATEUTLKO.



EIZAFQrH

Npw ™ xpAon

Awafdote autég TG 08nyieg kat tig 0dnyieg acdaleiag
otn oehiba 1 TPOOEKTIKA TIPLV XPNOLULOTIOLOETE TO
véo oag kataUktn. O katadUKTNG poopileTal Hovo
YLOL ECWTEPLK, OLKLOKN XPNON.
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ox Nepwpadi
1 Light (EAadpU)
2 Pad (ne Brkeg) yia ta auyd
3 Paduyia praheg
4 FudAwo pagdt Yuyeiouv
5 Zaldra Crisper
6 Zuptapt avw katadUkTn
7 Zuptapt KaTw KotadUKTn
8 PuBplopevo modL
ErKATAZTAZH
Oéon

Otav emléyete pa B€on ywa tov kataPuktn oag,
npénel va BeBatwbdeite otL to Samedo eivar eninedo
Kot otaBepd katl OtL o Swudtio aepiletal KaAd pe
péon Beppokpacio Swuatiou petagy 16° C kat 38° C.
AnodUyeTe va TOMOOETAOETE TOV KATAPUKTN Oag
Kovtd oe mnyry Beppotntog, T.X. Kouliva, AéBnta
1 kohopudép. Amodulyete eniong to Aueco nAlako
dwg oe efwreplkd ktipta 1 famAwotpeg. Edv
tonobeteite Tov KataPUKTN 0OG OF ESWTEPLKO KTipLo,
omMwG ykapdl n mopdptnua, PBePowwbeite  oOTL
o katapUkng eivat tonobetnuévog mavw and tnv
vypaoia, Stadopetikd Ba cuppel cupnikvwon oto
eppdplo tou Katapuktn. Moté punv tonobeteite Tov
KatapUKTn o€ TOiXo We €coxn N Ot tomoBetnuéva
VIoUAdma /| kortvo8Oxoug  Otav  Aeltoupyet
0 katapUKTING 00g, N oXAPA oTo Tiow UEPOG MropEl
va {eotabei kat oL MAeupéEg va {eotabouv. Emopévuwg,
TIPEMEL VO eyKATOOTAOEL £T0L WOTE TO THiow PEPOG TNG
katapuéng va €xeL Touldylotov 9 ekatootd (31/2 )
e\eVBepo XWPO Kat Ta MAAIVA va €XOUV 3 EKATOOTA
(3/4”). Mnv kahimtete tov KatapUktn pe Kdmolo
KGAUpUQ.

Erunedonoinon tou katapuktn

Eav o kotayuktng Sev  eivar  eminedog,
n evbuypdaupon NG MOPTAG KoL TNG HAYVNTIKAG
odpaylong Ba emnpeaotel KaL Lropei va pokahéoeL
eopahpévn  Aettoupyia Ttou  kotopUkTn. MOALG
o katapuktng tomoBetnbei otnv teEAn Ttou Béon,
pubuiote ta modla emumedomoinong  UMPOOTA
Teplotpédovtag ta.

KaBapLopdg ripv anod t xprion

JKOUTILOTE TO ECWTEPLKO TNG LoVASOG e Eva eEladpu
Slilupa  SuttavBpakikng  06dag.  Itn  CuVEXELd
Eem\Uvete pe (e0TO VEPO XPNOLUOTIOLWVTAG €va
oteyvd odouyydpt 1 éva mavi. ZemMAUVETE Ta padLa
KAl TO OUPTAPL Twv Aaxavikwv He  xAapd
OOTIOUVOVEPO  KOL OTEYVWOTE KOAQ TPV TNV
enavatonoBétnon toug otov  katayuktn. Ta
e€wTeplkd pépn Tou  KataPuKTn Umopolv  va
kaBapLotouv pe Bepvikt keplov. Avatpé€te otn oeAiba
9 Yyl TEPLOCOTEPEG AETITOUEPELEG OXETLKA WE TOV
kaBapLopo.

Npw BdAete tnv nipila NPENEI

Mpénel va eAéyéete OtL SLlabétete kamola mpila mou
elval ouvpPaty pe TO LG TOU TIOPEXETAL ME TOV
katapuktn. Edv Oxi, 6eite TNV evotnta  Tou
ovopaZetat HAEKTPIKEZ MAHPO®OPIES.

Mpw thv evepyonoinon!

MHN ENEPTOMOIHZETE TON KATAWYKTH TlIA ENA
AIAZTHMA AYO QPQN META THN METAKINHZH TOY.
To uypo YUKTIKOU XPELGTETAL XPOVO yLa Vo KaBWAveL.
Eav. n  ouokeurp elvat  amevepyomolnpévn
onoladnAnote otypn, mepiuevete 30 AemTd mpwv tnv
evepyorolfoete §ava yla va emtpédet tnv kabilnon
ToU UYPOU YPUKTLKOU.

MNpuv yepicete Tov kataPpukTn oag

Mpw BdAete kamowo tPOPLo otov KataukTn oag,
EVEPYOTIOLAOTE TOV KOl TIEPLUEVETE 24 WPEC, WOTE va
BeBawwBeite 6Tl Aettoupyel ocwotd kAl va TOU
emutpéPete va GTdoeL oTn owotr Beppokpacia.
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1. NARKTpa
1.1 086vn anewdviong

/7 Zwvn Yuyeiov

—F— Zwvn katayuktn

Yuyeiov

©
I
|

# =TT "Fast freezing" eikoviblo
< - Ewovibio "Awakomeg"
* -— EwoviSio "Eco"
Kouprti "Temp. Zone" TarsZoa T Kouprnti "Temp."
Koupni "Aettoupyia an

Kouprti "OK"

Kouprnti «kAetdwpatog/ —
EekAelbwpaTogy

1.2 Newtoupyia pe éva pévo mAktpo

1.2.1 ‘Oeppokpacio KAeldi wvng

1) Autd 1o MAAKTPO eival yla va emlé€ete T Lwvn

Beppokpaociag kat n {wvn Beppokpaociag oANAleL

KdBe ¢opd TOU TATATE TO TAAKTPO, ME TN

Oepupokpacia ™G  emheypévng  lwvng  va

eudavitetat pe Ynoia.

H emloyn tng Lwvng Beppokpaciag aANGleL péow

Tou akdAouBou kUkAou:

Wuyeio > Katayuktng = Wuyeio,

KaBe popd mou tedewwvouv ot pubuiocelg (xwpic va

Tpepomnailel dANo), eav to «Temp. Miélete Eava to

TARKTpo Zwvn, apxilel va tpepomnailel mpwra to

«idgeuvyeio».

1.2.2 KAeibi ‘Temp.”

1) K&tw amnd tnv katdotacn pubuiong Beppokpaoiag,
eav n {wvn Beppokpaociog éxet emleyel we Yuyeio
(e potiBa tdoo ™G aplotepri 600 Kot TNG Se€Ldg
noptag  twu  Yuyeiou va  tpepomailouv
TAUTOXPOVA), TATHOTE TO TMARKTPO "Temp.", TOTE Ta
800 Yndia apxifouv va tpeponailouvy, kat tibevtat
o€ LoxV otav atnBel to mAfiktpo «OK», Kat €dv n
Twvn Beppokpaociog éxet emleyel wg kataPuKTNG
(e potiBa tdoo ™G aplotepri 600 Kat tng Se€Ldg
noptag  tou  Katapuktn  va  TpEpomnailouv
Tautoxpova  kat va  ¢wrtiletar n évdeln -,
pubuiote tn Beppokpacia tou katap Uk pe Baon
™ pUBuLoN Beppokpaciog Puyeiou.

H Beppokpacia Ba avéBeLkatd 1° C pe kabe Baoikn
anoKpLon, n onola propei va puBULOTEL e KUKALKO
TPOTO.

2) PuBulopevo elpog Beppokpaciog ywa  kabe
Slapéplopa
Awapépiopa Yuyeiou: 08 ~ 02,

OdAapog kata UKTn: -16 ~ -24;

H mpoen\eypévn Tun ya kabe Stapépopa dtav
To Yuyeio evepyomoleital yia mpwtn dopa:

H Beppokpacia tou xwpou tou Yuyeiov eivat 05
Kat n Bepuokpacia tou katauktn -18.

2

3

— 086vn Beppokpaciag

Ewkovidlo "Hygien Tech"

3) Wuyeio AMENEPTOMOIHMENO: Otav puBuiotei
n Beppokpacia tou Yuyeiou, n pLBUON NG
Beppokpaciog mpoxwpd otov ENOUEVO KUKAO.
2°C>3°C>4°C>5°C>6°C>7°C>8°C>TOY>2°C
(To ‘OF avimpoowneVel TNV  KATAOTAON
ANENEPTOMOIHZHE kaw 6tav tebei o€ LloxV n pUBULoN
OF, 10 Yuyeio Ba kAeioel, xwpig aitnpa Yugne.)

1.2.3 KAewsi ‘Function’

1)H emeypévn Aewtoupyian oMGler pe  KdBe
anokpLon KAeLSLoU.

2)H emoy ™G Aettoupyiag oMdlel péow TOU
akdAouBou kUKAou:

Hygien Tech—> priyopog katapOktng = Nepiodog
Srakomwv > Owkohoykd—> Hygien Tech,

3) KdBe dopd mou olokAnpwvetal n puBUOn g
Aettoupylag, €dv motnoete avd TO TANKTPO
"Aettoupyia", to "Hygien Tech" apxilet va
Tpepomnailel mpwra.

4) Otav pia Aettoupyio Sev €xel oplotei, matriote
QUTO TO TMAAKTPO yla vo erlé€ete tn Aettoupyia
KaL, OTn OUVEXELa, Tatnote to mAnRktpo ‘Ok’, n
emheypévn Aettoupyia eival evepyormotnpévn.

5)Otav pwa  Aewtoupyia  eival  evepyormolnpévn,
TOTAOTE aUTO TO TAARKTPO yla va emNEEETE T
Aettoupyia Kat, 0Tn CUVEXELQ, TTATHOTE TO TANKTPO
OK, n evepyormotnuévn Aettoupyia eéépyetal.

1.2.4 NAfjktpo «OK»

1) Kdtw amod tnv kataotoaon enhoyng Aettoupyiag 1
pLUBULONG Beppokpaciag, n emheypévn Aettoupyia
i n kaBoplopévn tur Bepuokpaciag tibevtal oe
oy oOtav matBel autd o TAAKTPO, HE TO
QVTIOTOLXO TPEUOTIALY LA VO OTOUATE AUECWG,.

2) Kdtw amo tnv ermhoyn Aettoupyiog rj tv katdotacn
pUBULIONG Beppokpaciag, edv autd to MAAKTPO Sev
atnOel eviog 5 SEUTEPOAEMTWY, TO TPEUOTIOLYLA
oTapaTd, He TNV emAeypévn Asttoupyia i TNV
kaBoplopevn T Beppokpaciag dkupn.

1.2.5 KAel6i "ZekAeibwpa"

STV Katdotaon KAEWSWHATog Ttwv KAEWSLWY, Ta

KAEWLG  pmopolv  va  EekheldwBolv  Kpatwvtag

TILTNHEVO QUTO TO TAAKTPO yia 3 SeutepoAernta.

1.3 Aswtoupyia cuvduacpol mARKTpwv

1.3.1 Kpatrote matnpévo To MAAKTPO «=ZeKAeiSwpa»
KaL, 0T CUVEXELQ, TIATHOTE TO TMAAKTPO «Aeltoupyia»
yla Teplocotepo amd 3S, ylo VA OTOKTHOETE
TpooBacn oTo MPOYPAUUA PUBULONG TTAPAUETPWVY.
1.3.2 Kpatrfjote matnuévo to MARKTPO «=ekAeiSwua»
Kal, OTN OCUVEXELR, TATAOTE TO TARKTPO «OK» yla
TEPLOCOTEPA amd 5S, yla va €xete mpoopacn oto
npdypappa cuvtipnong.

1.3.3 Kpatriote matnpévo To MARKTPO «ZeKAEiSwpa»
Kal, OTn CUVEXELQ, TATAOTE TO TMAARKTPO ‘Temp.” ywa
TEEPLOCOTEPQ ATIO 3 SEUTEPOAENTA, YLOL VAL OTTOKTH OETE
pAoPACN OTO MPOYPAUMUA AUTOEAEYXOU UALKOU.

1.4 Kavoveg mpoypappatog AELTOUpYLWV

1.4.1 NAettoupyia «IpAyopo raywpo»

1) Ma va eloaydyete o «Mpriyopo maywuo»

* Avatpé€te otnv evotnta «Asttoupyia Le €va povo
KAELSI».

2)Ma €060 amd to ‘«lpAyopo mdywua» (ta
napakdtw avadépovral otn oxéon OR)

* Avatpé€te otnv evotnta «Aettoupyia pe €va povo
KAELS1»

¢ H Aewtoupyia  «Mpriyopo  maywpa»  Byaivel
QUTOpOTA OTOV 0 GUVOALKOG XpOvog Asttoupyiag




Tou Puyeiou GTACELTIG 26 WPEG, LETPWVTAG ATIO TN
OTLYM TOU €lval evepyorolnuévn n Aettoupyia
vprivopng katadugng, pe tov xapaktipa «Fpriyopo
TIAYWHO» KOL TO ELKOVISLO TOU va €XeEL OB OEL.

¢ Otav elval evepyomoinpévn n Aettoupyio «Eco»,
n Aettoupyia «Mpriyopo maywpa» e€€pXETOL Kat
T0 elkovibLo ofnveL.

3) Otav eivat evepyononuévn n Aettoupyia «Mpryopo
naywpo», n Beppokpacio tou katayuktn Sev
uropet va tporornotnOel.

4) Otav €§€NBeL n Aetoupyia «priyopo maywpay,
n Beppokpacia Tou Katauktn emovadépetal
otV apxk Beppokpacia mou €xeL oplotel mpv
evepyoronBei n Aettoupyia «Mpriyopo maywpoy.

1.4.2 Nertoupyia Stakonwv

1) MNa va EL0AYAYETE TO «ALAKOTIEGH
Avatpéfte otnv evotnta «Aettoupyla pe éva
TAARKTPOY.

2) T 6060 amd 10 «ALOKOTEG» (TA TTOPAKATW
avadeépovtal otn oxeon OR)

Avatpéfte otnv evotnta «Aettoupyia pe éva
TAAKTPO».

‘Otav eival evepyorownuévn n Aettoupyio «Eco»,
n AeLtoupyia «ALaKOTEGH A «Woen
ATIEVEPYOTIOLNHEVN » EEEPXETAL.

3)Otav eivat evepyormownpévn n  Aettoupyia
«Alakomég», n Beppokpacia tou Ppuyeiov opiletat
oto 14° C, to omnoio dev unopei va tpormomnotndeil.

4)Otav  Ttehewoel n  Aewtoupyiot  «ALOKOTEGY,
n Beppokpacia tou Yuyeiou enavadépetal otnv
QPXLKA TOU TLUH TIOU €XEL OPLOTEL TPV amod tnv
£VEPYOTIOINGN TNG AELTOUPYIOG K ALOLKOTIEGY.

1.4.3 Nertoupyia «Eco»

1) Mo va eloaydyete to «Eco»:

Avatpé€te otnv evotnta  «Aettoupyia pe éva
TAARKTPOY.

2)Ta é€o6o0 amd to «Eco» (ta mapakdtw
avadeEpovral otn oxeon OR):

# Avatpéfte otnv evotnta  «Aettoupyia pe éva
TAARKTPOY.

+ Otav eivat evepyorownpévn n Aettoupyia «Mpriyopo
maywpo»  f «Alakomégy, n Aewtoupyia
«OKoAOyLKO» e€épyeTal.

+ Otav tpomnonoleital n Beppokpacia tou Puyeiov f
™¢ katapuéng, n Aettoupyia «Eco» (otkohoytkd)
eépxetat kat n kaboplopévn Bepuokpacia
exteheltat.

3) Otav eival evepyomoinpévn n Aettoupyia «Eco»
(owkoAoytko), n Beppokpacia tou Yuyeiov opiletat
oto 05° C kat n Beppokpacia tou KatapuKTn oToug
-18° C.

4) Otav n Aettoupyia «Eco» eival amevepyomotnpévn,
n Oeppokpacia kabe Slapepiopatog enavadEpetat
TNV APXLKI TOU TR TIOU €XEL OPLOTEL TIPLV Ao TNV
gvepyornoinon tng Aettoupyiag «Econ.

1.4.4 Newtoupyia «Anevepyornoinon Yuyeiou»

1) Mo va eloaydyete To « Puyeio amevePyOmOLUEVO»:

* 3TNV mepintwon pubuiong g Beppokpaciag tou
Yuyelou, to Yuyeio Kheivel otav matnbei to
TARKTpo «OK» adol n pubuion g Beppokpaciag
pubuiotei oto «OD».

2) Mo €600 amd 1o «Puyeio amevepyomolnpévo»
(ta mapakdtw avadépovrat otn oxéon OR):

¢ Avatpé€te otnv evotnta  «Aettoupyla pe éva
mAnktpo». PuBuiote tn Beppokpacia tou Yuyeiou

oe AAAn Aettoupyia exktog tou OFF kai, otn
OUVEXELQ, TIATAOTE TO « OK» yLal va TO ETIKUPWOETE.
# Otav eivat evepyononpévn n Aettoupyia «Eco» i n
Aewtoupyia «ALOKOTIEGY, n Aettoupyia
«Amevepyornoinon Puyelou» e§€pxetal.
1.4.5 Nivakag oxéocewv puBULONG TPOYPAUHATOG
AsttoupyLwv

Tpéxovoa
e I'pr']\fopn OwoAoyko | Apyia
Aettoupyia Karaugn
yla puBuion
iz:;?bpuln Extog ‘H Kat
OLKOAOYLKO H Ektdg H
Apyla [T ‘H EKTOG
Snueiwon:
1. ‘E€060¢": umobdetkvieL OTL Ba e€€NBeL n TpExouoa
ouvaptnon.

N

. «H»: 8eixvel 6tL n tpé€Xouoa Aeltoupyia eival
amnevepyomolnpuévn Otav elval evepyomonpévn
n Aettoupyia o€ O€T.

. «Kow»: urtoSeLkvUEL OTL N AeLtoupyio TToU TTPEMEL VoL
oplotel dev pmopel va evepyomownBel pe tnv
Tpéxouca Aettoupyla va cuvexilel va Aetoupyei
Kat oL 800 Aettoupyleg Umopolv va ekteAECTOUV
TAUTOXPOVA LETA T pUBULON.

2.006vn

2.1 009vn anewkovLIoNG:

2.1.1 Xapoktripeg Kat €lkovidla mou pmopolv va
epdaviotovv  avefdptnta:  Ewkovidlo  Yuyeiou,
ewkoviblo katapuktn, Hygien Tech kal to elkovidlo
tou, Quick Freeze kat to ewkovidio tou, Mepiodog
SLOKOTIWVY KoL TO €LKOVISLO Tou, Eco (oKoAOyLKO) Kat
T0 €1kovibLo tou, aupBolo peiov, ° C cUpBolo kat SUo
Ynoia 8 bit.

2.1.2 H 0806vn ¢wrtiletal 6tav evepyormoleital to
Yuyeio yia mpwtn dopd, n omoia emoTpédel oTNV
Kavovikr) 086vn2S apyotepa.

2.1.3 Otav ¢wtiotel n 00dvn, Ba amnevepyornownBel
€dv Sev Aettoupynoetl to KAelSi evtog 3 Aemtwv, Ue
KAELSWHEVA TaL TIAAKTPAL.

2.1.4 Otav n oBovn eival amevepyomotnuévn, €va
TAAKTpO pmopel va adumnviotel o6tav matnBel yua
npwtn ¢opd kat av matnbei onotodnmote mMARKIpO
aUTH TN oTypR, autd To MAAKTpOo Kabiotatal dkupo.
e QUTAV TNV TEpiMTwon, KPOTAOTE TATNUEVO
T0 MARKTPO «KAelbwua/EeKAEISWHA» yaa
3 Seutepodenta yla va Eekheldwoete o KAeWSL Ka,
OTn  OUVEXEW, TATAOTE TO TARKIPO yla va
EVEPYOTIOLAOETE TN AeLToupyia Tou.

2.1.5 e mepimtwon PAEBNG f  omoloudnmote
avolypartog néptag, n 00ovn pwrtiletal.

2.1.6 Zuvayeppog urtepBoAikig Bepuokpaociog:

Otav evepyoroteltat, €dv n Bepupokpacia tou
aobntipa katadUktn eival upniotepn amd -10° C,
To avtiotolxo elkovidlo (oL Gvw Kat KATtw MOPTEG Tou
katapuktn) kot ot pubuicelg Bepuokpaciag
Tpeponailouv. H Beppokpacia tou Katauktn otav
EVEPYOTOLE(TAL WIOPEL VO EUPOVIOTEL TATWVTOG
oroodnmote  TAAKTpo. Kat n  Kkavoviki 08ovn
amnokadiotatol matwvtog {ava omoLoSATOTE TARKTPO.
2.1.7 Neplexopeva PP AavIonG POYPAUHATOS ELBLKWY
AeLtoupyLwv:

w



K&tw amnd v Katdotaon mou eivat eVepyomotnpévn
n 00ovn, otav eival evepyomoinpévn n Aettoupyia
«Hygien Tech», o xapaktipag «Hygien Tech» avdpet.
otav elvat evepyomownpévn n Aewtoupyia «Mpriyopo
TIAYWHO», AVABEL O XOPAKTAPAG «TPAYOPO TAYWHL».
otav eival evepyomotnpévn n Aettoupyia "Atakomég”,
avdpel o xapaktipag "' Alakomég " kat otav sivat
evepyorownuévn n Aettoupyio «Eco», o xopaktipog
«Eco» pwrtiletat kot avdapeL.
2.1.8 Ev6eigelg aotoyiag
1) Eupavitovtar  mAnpodopieg  amotuxiag  yua
Sladopetikoug TUToUS PAABWV:
EpdaviZovrat
TiAnpodopieg oToXEiwv
IpaApa aobnthpa ‘EvbeL§n Beppokpaciag

N [ TOmot amotuxiag

! Beppokpaoiog Yuyeiov wg ‘EQ’
2 IddApa aobntrpa 086vn Beppokpaciog
KatopuKTn katapuKTn wg ‘E0’

BAGBN awobntripa

0006vn Bepuokpaciag

3 | eCoepwtnpa
KotapuKTn
Actoxio awoBntipa
4 | Beppokpaoiog

KatapukTn weg ‘E1’

Epdavion wg «EH»

nieptBaAovtog
Arnotuxia .
, E EC
5 enkowwviag Hbdvion we «EC»
Juvayeppog . .
6 . E EF
OQVEULOTAPOL Hbdvion we

2) Z& mepimtwon mou ot mAnpodopieg cuvayeppol
«EO» kot «El» Tmpémet va  epdavidovral
Tautoxpova, epdaviletal to «E2».

3) H kavovikn Aettoupyia pmopei va arokataotadei
QUEOWG META TNV aviipetwrnion BAABNG xwplg
Xelpokivntn mapéuBaon.

3. Eldwka Mpoypdppata

3.1 Npdypaupa cuvripnong

3.1.1 Noatwvtag MAAKTPA cuVSUOOHOU, UIOPELTE vau
QIOKTNAOETE TIPOCRACN OTO MPOYPARMA CUVTAPNONG
(avatpé€te otnv evotnta KAetbid), e tov Boupnth va
ekbibeL évav rxo mpwrta. Ka 6AoL oL xapaKTipeg EKTOG
and ta Ynodia mou epdaviovral cUPwva e TOUG
KOVOVEG ELVOL KPUUUEVOL.

3.1.2 MmopoUv va epdaviotolv oL TAPEUETPOL TIOU
TpENeL va pubuLoToly, n Katdotaon Astoupyiag
doptiou 1 n Oepuokpacia Beppokpaciag Tou
awbntipa.

3.1.3 Otav natdte to TAAKIpO «Temp.Zoney,
oL TaPAUETPOL TTOU BEAETE Vo OploETE HITOPOUV val
enleyolv oUPPWVO LE TOV TAPAKATW Tiivaka omd
0pLOTEPA TtPOG Tal SEELA KaL amd TIAVW TIPOG TA KATW.
3.1.4 Otav natroete 10 MAfKTpo ‘Temp.’, Mrnopeite
va puBuioete Ty Katdotaon Attoupyiag.

, MoapdpeTpOL KATAOTAONG
ﬂalpausrpot Tiou ektéheong (0 Seixvel Sakomn
TIPEMEL VaL . A

R Kat 1 Seiyvel ektéleon)

pubuiotolv " n n ,
ApxLKn tLun| T MOPOUETPOU

r Aueon Beppokpacia Puyeiou
Aueon Bepuokpaocia

81 .
katapuéng
Apeon Bepuokpacio

52 . .
efaepwtripa katapuktn
Apeon Beppuokpacio

CH X .
awoBntipa neptBdAloviog

C (oupmieotng) 0,1

CP (yk&qL Yuyeiou) 0,1

Fd (avepiotipag 01
katdpugng) !
HD (Beppavtrpag 01
anoyuéng) !
HL (Beppavtipag 01
QVTL-CUUTUKVWONG) !
Hl(Hy’g|en 01
TechAdpna)

3.1.5 AdoU opioete g mapapétpoug Aettoupyiag, To
Yuyeio Aettoupyei oUudpwva pe TG pubpioelg Tou
TPOYPAHOTOG CUVTHPNONG.

3.1.6 Otav ekteleital 0 MPOypappA cuVTAPNONG,

unopeite va natrjoete o «Temp. MAARKTPO LWvNG yLa

VoL eTUAEEETE TAPAUETPOUG YLa Vo opioeTe 1 va Seite

TNV MPAYHOTLKA TR KABE aloBntripa KoL mathoTe To

TARKTPO «Temp.» yla vo. aAAGEETE TIG TAPAUETPOUG

Aettoupyiag poptiou.

3.1.7 NpoumnobéoeLg e§6dou:

1) To mpoypappa ouvtipnong ouvexilet va
Aettoupyel to TMOAU ya 3 Wpeg Kal Pyaivet
oautopata otav Eemepactel To XPOVIKO OpLo, HE TO
KAVOVLKO npdypapua Aettoupyiag va
anokataotaeL.

2) To mpoypappo cuvtpnong Teppatiletal apéows
otav anoouvdéoete v Tpododoacia Yuyeiou kat
NV EVEPYOTIOLOETE {avd.

SupBouAég vy TV amoBnkeuon
¢ayntol oto Yuyeio

Npoocé§te SLaitepa pe kpéag Kot Papt

Ta payepepéva kpéata/Pdptla Ba mpénel mavra va
anoBnkevovtal o éva padL MO TTAVW OO TA WA
kpeata/Pdpla, yia tnv amoduyn TG petadopdg
Baktnpiwv. Alatnpeite ta WU kpéata/Papla os Eva
Soxelo emapkolg peyéBoug yla tn cuAlhoyn Twv
XUHWV T0 omoio Stabétel kKatdAnAo KdAuppa.

AdrioTe Xwpo yupw amnd to payntd

AuTO emutpénel otov KpUOo agpa va KukKAodopel yupw
and 1o Yuyeio, Staodalilovtog Ot OAa Ta PPN TOU
Yuyeiou Slatnpolvtat Spooepd.

TuAi€te to paynto!

MNa va anodeuxBel n petadopd Twv yeloEwy Kat T0
OTEYVWHO, TA TPODLUA TIPETEL VO CUOKEVATOVTOAL 1 VO
KaAUTToVTOL §EXWPLOTA. Tt ppoutaL Kot To AaXaVIKA
Sev xpetdovrat TUAypa.

Ta npopayelpepéva TPOPLUa TIPEMEL VO KPUWOOUV
owotd

Adrote to {e0TO ayntd vo KPUWOEL TPW TO
TtonoBetioete péoa otn cuokeur|. Auto Ba Bondrost
otn Satipnon tng sowteptkng Beppokpaciag tng
povasdag.

KAeioe tnv nopra!

MNa va anotpéPete tn Staduyn Tou KpLou agpa and
™ povada, SoKUAoTe va epLopioEeTe Tov aplOpd Twv
dopwv mou avoiyete tnv mopta. Otav emiotpédete
and ta Pwvia, Tavopnote TPOdLUN TTOU TIPEMEL va
Slatnpovvtal oto Yuyeio oag mpw avoifete v
nopta. Avoifte tnv moépta povo yia va BAAeTe f va
BydAete paynto.



JUUPBOUAEG yLaL AYOpPEG
KatePuypévwy tpodipwy

O kataUKTNG oag eivat 4 acTEpWY

Otav ayopdlete kateduypéva tpoda, Seite TG
06nyieg anobrikeuong otn cuckevaoia. Oa propeite
va anoBnkevete KAOe eidog kateYuypuévwy tpoditwy
yio v mepiodo mou epdaviletar €vavil TG
BaBuoloyiag 4 oaotépwv. Auth eivar ocuvibwg
n nepiodog mou avadépetar wg "KaAutepo, mpw",

10U BPLOKETOL OTO UMPOOTVO HEPOG TNG CUOCKEVATLAG.

EAéyéte tn Oeppokpaoia tou Yuyeiov/katapiktn
ENéyéte  tn  Bepuokpacia  Ttou  viouAamioU
KatePuypévwy  Tpoditwy oTo  Katdotnua Omou
ayopalete ta KatePuypéva TPOGLUAG 00g. Oo TipEmeL
va epdavilel Beppokpaoia xapuniotepn amnd -18° C.

EMUAE§TE MPOGEKTIKA TLG CUCKEUOLOIEG
BeBawwBeite OTL N cuokevaoia TwWV KATEYUYUEVWY
Tpodipwy eival og dplotn Katdotaon.

Ayopdote katepuypéva tpodLua tehevtaia
Ayopdlete mavta katepuypéva mpoidvta teleutaia
oto TagiSL ayopwv oag f EMLOKEMTECTE TO OOUTIEP
UAPKET.

Kpatrote ta katepuypéva tpodppa pali
Mpoonabnote va Satnpeite ta  kateduypéva
tPodLua pall evw Pwvilete kat oto tagibi yia to omnitt
KaBwg autd Ba cag Bondroel va Slatnprioete To
daynto no dpooepo.

AmoOnKeVOTE TA TPODLUA APECWG

Mnv ayopdlete KoteYUyHEVa TPOPLUA EKTOG €AV
propeite va to  KatapUfete  apéowd.  EBLKkéC
MOVWHEVEG TOAVTEG MITOPOUV VO 0yOPaoTOUV ard Tal
TEPLOCOTEPAL  COUTIEP MAPKET KOL  KATAOTAMATA
UALkoU. Autd Slatnpolv ta kateuypéva tpodLua
KpUQ YLaL LEYAAUTEPO XPOVLKO SLdoTnpa.

AnoYuén katePpuypévwv Tpodipwy

Mo oplopéva tpodwa, n andduén mpw amnd to
payeipepa  elvar mepurty. Ta Aaxavikd Kat ta
{upOpKA pmopouv va TpooteBolv ameuBeiag oe
Bpaotd vepd 1 payelpepéva OTOV  ATMO.
Katepuypéveg OAATOEG KAl COUTIEG MITOPOUV Va
Umouv og pa Katoopola kot va {eotabolv amohd
péxpL va arouxbouv.

Katapuén péokwv tpodipwy,
XPNOLUEG CUUBOUAEG

XPNOLLOTOLAOTE TIOLOTIKO daynTd Kol XELPLOTELTE TO
000 1o Suvatov Ayotepo. Katauéte ta tpodua o
MIKPEG  TOOOTNTEG, TOYWVOUV  TO  ypryopa,
XpeLdfovtal AlyOTEPO XPOVO yLa VO EMAYWOOUV Kot
oaG EMLTPEMOUV Vo T GATE 0TV TOCOTNTA TIOU
XPELATEOTE.

Katapuén dpéokwv (vwnwv) tpodipwv

ApXIKd, urtohoyiote TV moodtnTa dayntol mou Ba
KatapUulete. EQV TAYWVETE MEYAAEG TOOOTNTEG
dpéokwv tpodipwv, Buunbeite va yupioete Tov
emloyéa eAéyxou oto Méyloto. Auto Ba peELWOEL TN
Beppokpacio otnv kataguén (mepimou -30° C),
Toywvovtag 1o ypAyopa Tto ¢ayntd oog Kot
Bonbwvtag va tatnpnBei n kaloouvn péoa. Qotooo,
TIPETIEL VAL TO KAVETE PE HELSW YL va EEO0LKOVOUOETE
EVEPYELQL.

Npoetopacieg yia katapuén

e Adrote 1O payelpepévo dayntd va  KPUWOEL
eVTEAWG.

e Ta kpUa Tdta og Yuyeio mpv Katapulete edv

elvat Suvatodv.

Skedreite mwg BéNeTe va payelpéPete to daynto

TpLv o KatapUgeTe.

o Mnv kataUxete ta IpodLpa o petarikd Soxeia
KaBwg pnopei va Bélete va ta Balete otov dpolpvo
MUIKPOKUMATWY KateuBeiav amd tnv katapuén.

® XpnoLuomoLote eL8LkEG GaKOUAEG katad UKTN Tou
SlatiBevial amd ooUmep UAPKET, HeUPpdvn
katapuéng, ocakoUAeg mohvatBuleviou, TMAQOTIKA
Soxeia, ahoupvoxapto ya d§wa tpddpa (omwg
eoneplboeLdn).

e Mn xpnotgormoteite Aemty pepfpavn r yuoAi.
Mn xpnotuormoleite UETOXELPLOMEVAL Soxela
Tpodipwy (ektdg GV KABaPLOTOUV TTPWTA KAAQ).

o Anok\eiote 600 TO SuvATOV TEPLOGOTEPO AEPQ MO
to0 Soxeio. Oa pmopoloate va OYOPACETE pia
edkn avtiia kevol mou amoppodd uTEPPBOAKO
aépa amnd tn ouoKevaoia.

o ADAOTE ULa UIKPH TTOCOTNTA «XWPOU 0EPA» KOTA
mv kataduén uypwv, yla vo emtpéPete v
€MéKTAON.

e Mrmopeite va XPNOWOMOOETE TO XWPO OTNV

Katapuén Mo OMOTEAECHATIKA €GV KOTOUXETE
uypa ( oteped pe uypd, Omwg oTpddo) oe
TETPAY WV TERAXLA.
AUTO elvat ywvwotd wg "ektéheon" pifte to vypo oe
po cakoVAa moAuatBuleviou mou Bpioketal péca
oe éva Soxelo teTpdywvng OYng. To maywvouue
€10L, MeTd TO Pydloupe amd to Soxeio Ko
odpayiloupe T cakoUAa.

£

el

Anouén

Aut n ouokeun €xeL oxeblootel wg autopatn
anoPuén, Sev xpetdletal anopuén pe to xépt.

MNpotewvopeveg nepiodot anobrkeuong

Ma ouviotwpevo xpovo amoBrikevong Tpodipwy,
avatpe€te otig mAnpodopieg mou avaypdadovral otn
ouokeuaoio twv Tpoditwy oag.

KaBapLopog oto eowtepikod tou Yuyeiou/koaraukn
Oa mpénel va kabapioete 1o Yuyeio/katapuktn
E0WTEPLKA PE €va aoBevEg SLEAUpa SITTaVOpaKIKAG
06806, Itn ouvéxela EemAUvete e (eotd vepd
Xpnoluomnolwwvtag éva PBpeyuévo odouyydpt  movi
KaL okouttiote To. MAUvete ta kaAdBwa oe leoto
oarouvovepo Kol BePalwdeite OtL eival evieAwg
oteyva mpw T QVTLKATOOTHOETE oto
Yuyeio/katad ukTn.

KaBapiopog e§wtepikov pépoug Puyeiou/katapvktn
XPNOLLOTOLAOTE TUTILKO N AELOVTLKO QITOPPUTIOVTLIKO
apalwpévo oe (eoTO veEPO yla va kabapicete to
e€WTEPLKO LEPOG TOU Yuyeiov/katadukTn.

H yplltla tou oupmiecty oto Tiow MEPOG TOU
Yuyeiou/kataUKTn KAl To YELTOVIKA €§apTApOT
umopolUv va KkaBoplotolv pe TO €§APTNMA NG
Bouptoag pag NAEKTPLKRG oKOUTAG.



Mn XPNOLUOTIOLELTE okAnpa KaBapLoTika,
odouyyapiopata i Stadlutikd yia va kabapiocete
onolo8Anote uépog tou Yuyeiouv/Katapuken

NANTA OPEZKH TEXNOAOTIA:

elvat n mpwrtomnoplakrn TeXvoloyio. Hoover mou
EMUTPETEL TNV atoBrKeVoN TwV TPodipwy KoAUTEPQ
Kol TEPLOCOTEPO, TOCO OTo YPuyeio 60O Kal oTnV
katauén. To Always Fresh mpowBei t Siatripnon
Kot tatripnon twv tpodipwy mou aAAnAeTudpolv pe
v eviupatiki toug Spaon PEow TG evepyomoinong
popiwv vepol, GUGLKAE TTOU UTIAPXOUV OE QUTA.

To Always Fresh mpémeL va anevepyomoleital katd
™ SOk KATavaAwong evEpYELaG.

SOKLUR KATAVAAWGNG.

AmnAn
BAaBwv

‘OxL yLa KGBe amotuyio armaLteitoL TEXVIKO TIPOCWTTKO
ya v emiluon tou akohouBou amhol HKpoU
TipoBAApaTOC. prtopeite va poonadroste va AUoete

avaluon kKat efaAswdn

10 MPAPANpaL.
YnoBeon EmBewpnon AUOELG
Eivat kAewoto
TO pevpQ; Juvbéote ava.
‘Exouv omdoet Avoiyovtag tnv
Evtehwg oL SLaKOTITEG KaL | TOpTaL Kot
Xwpic Yuén oL aopAAeLEC; e\éyyovtag av
Agv uTtapxeL n Auyvia ivat
NAEKTPLKO pEVHO | aVOLpEVN.
1 takisy,
. . PUB
Elvat otaBepd v um‘n wv
Mn . pubulopEVWY
, | To Yuyeio; ,
ducoLoloyikog . . ToSLWwV Tou
) To Yuyeio dpravet |
B86puBog . Yuyeiou.
oToV ToiX0; .
EkTOG TolYou.
. . TomoB¢
Badlete {eotd ono' mon
L , Tpodipwv oto
dayntd f moAv .
. Yuyeio 6tav to
baynts; {eoTo daynto
Avoliyete ouxva .
. KPUWOEL.
v ropta; ‘EAeyxog Kkat
KoM\arte tnv YX
., , KAELOLWO TNG
toavta dpayntov ,
Kakn otn oppayida Tng roptac.
X X Adaipeon tou
anédoon noprtag; ) ,
X ., X Yuyeiouv and v
$ogng Apeco nhwakd ; |
. . iy Bepuotnrog.
dwg n Kovtd o€ .
, A Kevwote tnv
dolpvo ) coumna; A
. A andotaocn yLo vo
Etvau kahd , .
R Statnproete kaAo
aepl{OpEVOG; .
., e€aepLopo.
PUBION A
. PUBuLON otV
Beppuokpaciog oe .
TOAD LUNAR TA; KQTAAANAN
AN Twn; Beppokpaoia.
Ké .
anoLo . MNetagre ta
XOAQOpEVO ,
A XaAaopévo
$aynto; .
. . TpOdLUa.
18waitepn Xpelaletat ,
. s KaBapilopdg
HUpwSLE oTo | va kaBaploete .
Yuyeio 1o Yuyeio; Yuyeiou.
g Juokevaoia
2Zuokevalete TpOdipwY pE
PO pE 'p " H
. i £VTOVEG YEVOELG.
£VTOVEG YEVOELG;

Metakivnon Yuyeiouv/karapuktn

©éon

Mnv toroBeteite To Yuyeio / KataP KT oaG KOVTA

o€ mny£g Beppotnrag, Onwg ya mapddelypa, kouliva

(ouokeun), AéBnta n kahopidép. Anoduyete emniong

T0 4Gueco nhakd o¢wg oe  efwteplkd  Ktipla

n Eam\woTtpeg.

Erunedomnoinon Yuyeiouv/katapvktn

BeBawwBeite o6t to Yuyeio/katapuktng eivar

oAdadloopévo. XpnoLomoLoTe ta epLoTpedOpeVa

nodla Loonédwang UIpOoTA. Eav 0

Yuyeio/kata uktng Sev eival eninedo, oL MOPTEG KOL

oL eubBuypappioelg payvnuikng odpdywong Ba

EMNPEQAOTOUV Kol  pmopel  va  TpoKaAéoouv

eodalpévn Aettoupyia tou Puyeiov/kataPuktn oag.

Mnv evepyoroleite to Puyeio/katadukTn yia 4 WPeG

AdoU 1o Yuyeio/katapUkng eivar otn Béon tou,

npénel vo peivel (avevepyd) ya 4 wpeg. Autd

EMUTPETEL XPOVO yLa VoL KABIoEL TO PUKTIKO LYPO.

Eykatdotaon

Mnv KOAUTITETE 1) amoKAElETE TOUG agpaywyols N TLg

ypiALeg TG oUOKEUAG oag,.

EGv &ev eiote oT0 OMiTL yia MeEYAAo XPOVIKO

Sldotnpa

e ATIEVEPYOTIOLNOTE TPWTA TO YUYEID Kai, oOtn
OUVEYELQ, AMOCUVEEDTE TN GUOKEUT oo T pila.

o Adaipéote 6Aa ta TpoOPLUa.

e KabBapiote to Yuyeio.

e Adnote TO KAkl €AadpwWE QVOLTO ylo va
arnopUyete TOAVO OXNUATIONO CUMIUKVWONG,
UOUXAQG 1) OOHWV.

e Na eiote blaitepa mpooekTikol otNV MEpUTTWOn
Twv modlwv. H povada dev mpémel va eivat
TPOOBACLUN OTO TALSLIKO TIaLXViSL.

e JUvtopeg Owakomég: Adrote tn povada o€
Aewtoupyiat Katd T SLAPKELD  SLOKOTIWV  yLa
SLdotnua UKPOTEPO TWV TPLWV ERSOUASwWV.

o AlaKkomég peydhng Sudpkelag: Edav n cuokeur Sev
TipoOKeLTaL va xpnotpomnotnBel yia moAAoUg UAveg,
QAMOMAKPUVETE OAaL TA TPOPLUA KAl AMOCUVEEDTE
0 kKaAwdio tpodobdooiag pevpatog. Kabapiote
kat oteyvwote S1e€odikd to gowtepkd. MNa va
anodUYETE TG OOUEG KOl TNV avArTuén pouxhag,
adriote tn BUpa ehadpwg avotr, achaiilovtdg
™ otnv avolxth Béon, eav eivat anapaitnto.

Nwg va e§0LKOVOUNOETE EVEPYELA

® ToroBetriote to Yuyeio oto Mo §pocepd HEPOG Tou
Swpatiou, pokpld and to Aueco NALAKO dwe Kat
Hakpld amd aywyoug 1 Beppoocidwves. Mnv
tonoBeteite to Yuyeio Simla oe cuoKeLEG TOU
nopdyouv Bepupotnta, Onwe o oelpd, dovpvo
1 TALVTAPLO TULATWV.

© H 1topta Tou PUYELOU TPETIEL VAL TIAPAUEVEL AVOLXTH
uovo 600 xpeldletal. unv tomobeteite leotd
TPOdLUa péoa oto Yuyeio.

e Opyavwote to Yuyelo yla va HEWOETE T
avoiypata tng moptog. Apatpéote 6o aVTIKEpEVa
XpeLdovtal tautdxpova Kat KAeloTe TV ToOpTa TO
ouVTouOTEPO SuVaTO.

o H dpta tou Puyeiou mpénel va KAeloeL owotd yla
va artodeuxBei n avgnpévn KatavaAwaon evépyeLag
Kal o oxnuatoudg meplooslag mdyou H/kat
GUUMUKVWONG OTO ECWTEPLKO.



e Suvexng kukhodopia kpUou aépa Siatnpel n
Bepuokpacio. OHOLOYEVI) OTO ECWTEPLKO TOU
Yuyeiov. MNa 1o Adyo autd, eival onUAVTKO va
SlavepnBei cwotd to daynto, ya va SteukoAuvBel
n porn Tou aépa.
KaAOWte ta TtpodLpa koL oKouTtioTe Ta Soxela mpLv
ta tonoBetoete oto Yuyeio. Autd HELWVEL TN
CUOCCWPEUON UYPOCLAG OTO ECWTEPLKO TNG Hovadag.
Mnv yepilete umepBoAikd to Yuyeio kat pnv
epunobilete ta kpUo agpodpouta. Me autdv tov
TPOMo To Yuyeio AELTOUPYEL TEPLOGOTEPO KaL
KaTtavaAWVeL epLocOTePN evépyela. Ta padla Sev
TPEMEL vaL eival emevdedupéva e aAoULVOXapTO,
kepl amod xapti N xapti koulivag. Ou emevduoeLg
napepPaivouv otnv Kukhodopia tou KpUoU agpa,
kaBlotwvtag to Puyeio Awyotepo  amodotiko,
yeyovog rou Ba propoloe va nipokaécel aAhoiwon
Twv tpodipwv.
eKatd tn OLApKELD TAPATETOUEVWY — QTTOUGLWV
(mapddeypa:  Swakomég), elval  okOmpo  va
aroouvdéoete 1o Yuyeio, va adalpgoete 6Ao TO
daynto kat va to kabapioete. H moépta mpémnel va
napapeivel ehadpwg avoyth yla va anodeuxBet
n poUxAa kat oL Sucdpeoteg oopég. Auto Sev Ba
ennpedoel 1o YPuyeio dtav enovacuvSedel.

apyieg), to Yuyeio pnopel va mopapeivel avappévo.
Qotooo, Bupnbeite Ot pmopei va mpokuyouv
TIOPATETAUEVEG SLAKOTIEG PEUUATOG EVW AElMETE.

Katd t 6LdpKeLa cUVTOHWY AmoucLwV (apddetypa:

ANTIMETQNIZH NPOBAHMATQN

Edv n ouokeup &ev Aewtoupysi Otav  eival
€VEPYOTIOLNUEVN, ENEYETE.

Awakomry pevpatog: Edv n eocwteptkry Beppokpacio
Tou xwpou WYuyeiov/katauktn eivar -18 ° C A
Aydtepo otav emotpePel n tpododooia, to bayntod
oag elvat  aocdahés.  Ta  Tpdda  oto
Yuyeio/katauktn oog Ba TAPOPELVOUY
katePuypéva yla mepimou 16 wpeg pe thv mopta
kKAewotl. Mnv  avolyete tnv  TOpTA  TOU
Yuyeiov/katapUktn  meplocotepo anmd 60O
Xpedletat. To Tmpoidv  éxel  oxediaotel  Kat
KOTOOKEUOOTEL LOVO LA OLKLOKN XPrioN.

To BUopa eival cwotd tonobetnpuévo otnv mpila KoL
otL to tpododotikd eival evepyomotnpévo. (Ma va
eNéygete TV mapoxn pevpatog otnv npila, cuvdéote
MLt GAAN cUOKEUR).

H aoddhela éxel kaei/o Siakdémtng éxel oprioet/o
KUPLOG SLAKOTITNG SLaVOUNG €XEL amevepyomonBet.
To xewplotiplo Beppokpaciag Sev €xel pubuiotel
owoTd.

Edv to Yuyeio eivat e§atpetikd KpLO, UITOPEL vaL EXETE
pubpioel katd AdBog Tov emhoyéa eAéyxou TOU
Beppootdtn og uPnAdtepn BEon.

Eav to Yuyeio eivar eatpetikd {e0TO, 0O CUUTILEDTAG
urnopel va punv Aettoupyel. lupiote tov emhoyéa
e\éyxou tou Beppootdtn otn péylotn puBMLoN Kot
TEPLUEVETE PepLka Aemtd. Eav Sev umapxel B6puBog,
Sev  Aettoupyel. Emikowwvrote HE TO  TOTLKO
KATAOTNHO OTIOU £YLVE N AYOPA 00G.

Eav epdaviotel oupnmikvwon €§w amd to Yuyeio,
outd pmopel va  odeidetar o  alhayy otn
Beppokpacia Swpatiou. IKoumiote TUXOV
untoAeippata vypaoiog. Edv to mpoPAnua cuveyiletal,
EMUKOWWVAOTE HME TO TOTMKO KOTAOTNUA OTOU
TpayHOTOMOLONKE N ayopd oag.

Edv to BUoua éxel avtkataotadei, BeBatwbeite ot
0 véo PBuopa eivar cwotd ouvdedepévo. Edv
nouokeup 8ev  AelToupyel aKOUA UETA  TOUG
TOPOMAVW  ENEYXOUG,  EMUKOWWVAOTE HE TNV
E€untinpétnon Nehatwv.



AMOZYPZH NMNAAAIQN ZYZKEYQN

Autii n ouokeur] dépel orjpavon cUpdwva e TNV
eupwnaiky odnyla 2012/19/EE oxetkd Me TQ
amoPANTa NAEKTPKOU Kat NAEKTPOVIKOU €EOTALOHOU
(WEEE).

H Oényla mepl Amopplpupdtwy HAEKTPKWY  KaL
HAektpovikwv  fuokevwv (WEEE) mepllappavel
PUTIOYOVEG OUGLEG (TTOU UITOPOUV va EXOUV APVNTLKEG
OUVETTELEG yLaL TO TEEPLBAANOV) Kat Bactkd eapTApaTa
(yto  emavaxpnowpornoinon).  Eivat  onuovtiko,
oUpdwva pe tnv WEEE, va urtdpxouv eL8Ikeg pébodot
enefepyaoiag, ya v adaipeon kat KotdAAnAn
enefepyacio OAwv twv pUMWY, KOL AVAKTNON Twv
QVAKUKAWOLUWY UALKWV.

Ta puokd mpoéowna uropolV va mai§ouv onuaviko
polo kot va efacdalicouv OTL Ta amoppippate
NAEKTPLKWY KO NAEKTPLKWY CUOKEUWV Sev TpoKahel
nieptBarlovtikd Bépata. M' autod, elvat anapaitnto
va akoAouBroouv opLopévous BaotkoUg KAVOVEG:

Ta (avadepdpeva otn Alota) WEEE Sev mpémet va
QVTLLETWTTIOVTAL WG OLKLOKA ATOPPILUATAL.

Ta (avadepopeva otn Alota) WEEE mpémet va
nopadobolv oTa OXETIKA onpeia cuANoyrg mou
Slaxelpiletal o 8rpog f oL eldikd eouctodotnpéveg
OXETIKA €TaUpEieG. Z€ TOANEG Xwpeg, mBavov va
undpxouv €LOLKES unnpeoieg QTIOKOULEAG
QTMOPPLUUATWY  NAEKTPIKWY KoL  NAEKTPOVIKWV
GUOKEUWV.

3& TIOAEG XWPEC, OTAV AYOPAIETE MO VEQ CUOKEUH,
n maAaid Uropel va emotpadel 6Tov EUNOPO ALAVIKAG
o omoiog mpémnet va v mapaAdpel Swpeav pe Bdaon
v apxn "éva mpog éva', apkel o eEomAlopdg va ivat
LoodUvapou TUmou Kal va éxeL Tnv (St Aettoupyia pe
TOV aPEeXOUEVO ECOTTIALOHO.

TupBarétnta

TomoBetwvtag to oAua 43 0€ QUTO TO TIPOIGY,
EMBEPRALWVOULE TN CUMHOPDWON UE OAEG TLG OXETIKEG
EUpWNAiKEG  amattioel aoddalelag, UyElag Kot
nieptBaAAovTog Tou LoxVouv otn vopobeaia yla auto
TO Mpoidv.
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